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A Habsburgok és Magyar- 
ország.

Hat százados évfovdulati ünnepet ülnek 
ma a Habsburg uralkodóház és az ausztriai 
örökös tartományok. 1-282. deezember 27-én 
történt,hogy a német császár, Habsburg! Ru­
dolf, az egykori egyszerű svajezi várgróf, az­
után annál hatalmasabb német császár, két. 
fiának, Albertnek es Rudolfnak ajándékozta 
huberképen az. osztrák és karantán tartomá­
nyokat. Nagy ünnepélyességek folytak ennek 
alkalmából Augsburg városában. A római 
s:.nt birodalom nagyjai gyűltek ott össze, 
hogy a nevezetes aktusnak tanúi legyenek. A 
meghívott vendégek között ott volt egy sze­
rény nürnbergi grófocska is, a ki Hohenzollern- 
n ; nevezte magát, s bizonynyal álmában 
sem foglalkozott azzal a gondolattal, hogy 
utódai hatszáz esztendő múlva el fogják ra­
gadni a Habsburgok kezéből a főhatalmat.

Ausztria ezen említett időpont óta folyto­
nosan a Habsburgokat ismerte uraiul. Ezek 
uralkodtak telette jó és rossz napjaiban, oly­
kor nagy bölcseséggel, olykor a nélkül. Fenn 
tudták tartani hatalmukat a balsors minden­
féle csapásai között, czélt értek olykor fegy­
verrel, máskor a szerencse kedvezése által, s 
maid alattvalóik hűsége és ragaszkodása, majd 
ellenségeiknek rövidelmüsége biztosította szá­
mukra a diadalt. Erejűk alapját csak látszólag 
képezte az osztrák és a karantan tartomány, 
túl annak határain ért karjuk minden koron. 
A terjeszkedésnek és hatalmuk kiszélesítésé­
nek soha el nem oltható szomja által űzetve, 
elsőrangú befolyást gyakoroltak valamennyi 
szomszédos állam sorsára, a köröttük lakó 
népek hol egy, hol más tekintetben állottak 
velők összeköttetésben, s hozzájárultak ural­
muk fennállásához.

Ezen hatszázados uralkodásnak emlékét 
joggal üli meg Ausztria is, a Habsburg ural­
kodó ház is.

De ezt az ünnepet nem a mai napon kel­
lene megülniök. Ha lenne a két ünneplő fél­
ben elegendő őszinteség irántunk magyarok 
iránt, akkor ezt az ünnepet négy év előtt, 
1878-ban kellett volna megülniök. Mert Augs- 
burgban és 1282-ben csak a végzés lett ki­
mondva s az áldomás megtartva, de maga az 
esemény, a mely Ausztria sorsa fölött hatá­
rozott s a Habsburgok dinasztiáját megala­
pította, 1278-ban a Marchíelden ment végbe. 
Nem messze Bécstöl a mai Dürnkrut falu he­
lyén vívták ki az elhatározó győzelmet Habs- 
burgi Rudolf seregei.

Érdemes erre az ütközetre visszaemlékezni. 
Úgy állott akkor a dolog, hogy Európában 
senki sem mert volna győzelmet jósolni a né­
met seregeknek. Azt kellett hinni, hogy Otto­
's t cseh fejedelem el fogja tiporni erős hadá­
val a német birodalom vitézeit. Ekkor jelent 
meg azok segítségéül Kun László magyar ki­
rály, s hozott magával negyvenezernyi válo­
gatott hadat. A viadal kimenetele el lett 
döntve, a szlávság hatalma meg lett törve 
hosszú századokra.

A germán és szarmata fajok között volt ez 
döntő tusa, s a magyarok segélyével dőlt el 
amazok előnyére. A magyarok nélkül legyö- 
zettek volna a németek. A szláv elem nem-

Arany János levelei Petőfi 
Sándorhoz.

MII.
Szalnnta. aug, 25. 1847.

Kedves makrancos öcsém'
Nem érdemied ugyan, hogy válaszoljak arra a 

csalán .. . kedélyű leveledre, de most egyszer még 
megteszem. Kijelentvén, hogy ha többször úgy ko- 
miszkodol, hat — megint elnyelem, mint most.Tom- 
pát kar gyanúsítanod és kárhoztatnod, en nagyon 
elhiszem, sőt talán tőled is hallottam, hogy ö nem­
csak jelen évre adott szót Vahotnak, mi ha úgy van, 
az adott szónak megtörése lenne jellemtelen>ég. A 
mi engem illet: én nem kérdem azt tőled, mit te­
gyek kedvedért s mit ne; ezen lépést kedvem volt ked­
ve lért tenni, a arról neked számolni nem tartozom. 
Hog.- a nép-, süt nemzeti költészet felvirágzását ná­
lam valaki jobban óhajtja,azt te sem hiszed: de hogy 
azt egy orgánum jobban terjeszsze, mint több, azt 
meg én nem hiszem, mert bár csak volna 99 lap a 
nép közt elterjedve, s mindben 99 jó népköltöl mind 
az állal a te és barátid óhajtása az, hogy egv lap 
emeltessék az «ifjú Magyarország» orgánumává s 
m:v-l te (ezen korholó levél előtt legalább) barátom 
voltál - a te barátaid az enyéim is valónak, kedve­
déi: s barátid kedvéért, én is közétek álltam,* hon­
nan nem ollyan könnyen kergettek el, mint gondo­
lod. Biz úgy, eesém, engem nem olly könnyű leráz­
nod nyakadról, ha még százszor küldesz is Kráh- 
v.-i!keibe vagy Antiezyrába vagy akár hová.

Egyébiránt^ ha nemirod is gondoltam volna, hogy 
nmÁ."kedved, mert ollyan vagy. mint az ördög kö­
tötte rokka. Bizony nagy baj, mikor az embert csak 
nem szeretik, kiket az ember szüleikép kívánna sze­
retni '

De csak remény, fiú, remény. Majd ha látják, 
hogy becsületes ember leszesz. hogy leányukkal jól 
bánsz, rjk fogják keresni szeretesedet.

Hány eset van, midőn nem a szülék adjá.k, bál 
erőtetve leányukat, hanem a férfi meggyalázottan 
viszi el a kidobott szerencsétlent,és mégis a legjobb 
ip és vő vál belőlük. Azért remény, fiú, és jó er­
kölcs ! Nőd irányában nem szabad szeszélyesnek 
lenned, ha szinte benne idővel szeszélyességet ta­
pasztalnál is. Le lehet erről szép módjával szoktatni. 
Kerüld az aprólékos szerelmi osszezörrenéseket,

* Az úgynevezett «tizek» szövetsége, kik leköteleztek 
toaeokai csak egy lapba dolgozni.

csak a cseh és morva részeken tartotta volna 
meg felsöbbségét, hanem kiterjesztette volna 
hatalmát azokra, a német tartományokra is, 
mely eknek lakosságát akkor még teles szám­
mal képezték a szlávok, mint p. o. az egész 
jelenlegi Poroszországban, Szászország egy 
részében stb., a hol utódaiknak nyomát máig 
sem tudta elenvésztetm a folyton tartó beol­
vasztási proczessus. A magyar táj, mihelyt 
megjelent Európában, sok száz esztendőre 
tönkretette a szláv aspirácziók érvényesülé­
sét. A Marchfelden végbe ment csatában újra 
erős kézzel szabott határt hatalmuk terjeszke­
désének, s felfogta a csapásukat, mely tönkre­
tette volna talán örökre a németséget. Ha 
akkor őseink meg nem jelennek e csatában, 
akkor a mai Németország helyén alkalmasint 
egy szláv nyelvű állam állana fel, a czivilizá- 
cziónak legalsó lépcsőfokán, mely az ő szom­
szédságuk miatt még a latin államokban sem 
indulhatott volna biztos virágzásnak. Ausztria 
tartományi zászlója kiesett volt e csata alkal­
mával a száz esztendőt számláló ősz bajnok 
Haselauer kezeiből, s a magyarok segítsége 
nélkül nem is lehetett volna azt kitűzni soká, 
alkalmasint a mai napig sem.

Érdekes pillanat ez a mai, hogy mindezek 
a dolgok emlékezetünkben megújuljanak. Ma, 
midőn minden jel arra mutat megint, hogy a 
germán és szláv elem közötti küzdelem kima- 
radhatatlan, s annak határnapja sebes léptek­
kel közeledik, a németségnek, különösen az 
osztrák németségnek nem kellene mindezt el- 
felednie. Ma a tusa nem ott fog kivivatni, azon 
az előre tolt vonalon, Becs alatt. A szláv elem 
vissza lett szorítva sok mérfölddel és sok 
századdal. Európa legkeletibb határainál kell 
megküzdenie. Hátraszorult, de ezen hátraszo- 
ritott állásában annyira megerősödött, hogy 
újra akarja kezdeni a viadalt. S győzelem ese­
tén bizony ismét kétséges lesz közép Európa 
sorsának jövője. A győzelmet ma is mint hat­
száz év előtt a magyar elem fogja eldönteni.

Gondolják meg ezt jól a mi osztrák szom­
szédaink, mert méltó tárgy ez arra, hogy 
figyelmüket, kiérdemelje.

De a múltnak ezen eseményei sok gondol­
kodni valót nyújtanak magának az uralkodó 
háznak is.

Különös véletlene az a sorsnak, hogy mi­
dőn a Habsburgok legelőször hagyják oda ősi 
fészküket, s a történetben, mint a hatalom bir­
tokosai szerepet igényelnek, a magyarokkal 
fűződik össze azonnal nevük. A magyarok se­
gítségével képesek csupán állandó uralmat 
alapítani. A magyarok legöszintébb szövet­
ségeseik, a kik nélkül ép oly hirtelen menüi­
nek el ismét, mint a mily hirtelenül és várat­
lanul felmerültek. S mikor családjuk férfiágon 
kihal, s alapítják a Habsburg-Lothringeni 
házat és annak sorsa fölött ismét megtornyo- 
sodnak a fellegek, úgy, hogy a megélhetésre 
kevés a kilátás: akkor ismét a magyarok álla­
nak elő, megmentik hatalmukat a végveszély­
től s családjuk számára kétségtelenné teszik 
az uralmat.

A mint a magyarok legelsők, a kikre a 
Habsburgok háza számíthatott, úgy bizony­
nyal ök lesznek a legutolsók is.

És ha eljönne egyszer az idő, midőn hatal-

ezekből élet-halál háború szokott támadni. Jövendőd 
függ ettől. I beseech you, be mied by your icelt-iäl- 
lers mondja Gvadányi.

Hogy jelen körülményid közt hozzám farsangolsz, 
azt igen jól teszed, nagy önzés is volna, tőled ollyas- 
mit kívánnom, kivált mikor én még teérted a kiska­
puig sem mentem. Légy takarékos a fösvénységig, 
néhány nap múlva ketten lesztek, néhány év múlva 
többen lehettek, s nem tartok nagyobb vétket, mint 
midőn családfő

«Két marokkal szórja gazdagságát», mert sa­
játját tékozolni mindenkinek joga van, — de 
nőjét s gyermekeit megfosztani senkinek sincs. Ezt 
nem azért irom neked, mintha pazarlónak tartaná­
lak, hanem csak azért, hogy ezentúl ném tehetsz 
ollyas költségeket, mintha például Szathmárról csu­
pán Arany Jánost meglátogatni Szalontára jőnél, s 
legkevesebbet 30 pfrtot elköltenék ügy is

«Hiszem a teremtőt, még addig nem öl meg», 
mig téged Pesten mint uj házast meg nem látogat­
lak. Addig csak a távolból.

Különben, pajtás, nekünk semmi bajunk, egész­
ségesek vagyunk mindnyájan, pénzünk ugyan nincs, 
de búzánk termett annyi, hogy szükségtől nem fél­
hetünk, s éhen legalább meg nem halunk egy évig, 
s ez paraszt költőnek eb g. Borunk is lesz, hozzá 
való. Laczi hozzá irt versedet könyv nélkül tudja 
(könyvből nem is tudhatná), s milly büszke vele, 
hallod. Akár ki jó a házhoz, ismerős vagy idegen, 
első dolga keresni vagy kerestetni elő a lapot s mu­
togatni a verset, hogy azt neki Petőfi Sándor bácsi 
küldte és még paripát is fog hozni. S hogy tudja 
stilizálni értelmesen:

A kis bolond ürge
Egy darabig tűrte stb. — Julcsa könyvből olvasta, 

Laczi hallgatta, úgy tanulták ne.
Mióta elmentél, keveset dolgoztam. Akkor tájban 

Írtam egynéhány verset, de rosszak, mint a vaczkor, 
alig akad bennok valamire való egy pár. Nem megy 
nekem a lyra, az ömlengések. Kora elmúlt tőlem, vén 
vagyok.Fejér László forma balladákban kellene próbát 
tennem,azok lapban is adhatók volnának és mégis ele­
memben maradnék. Ollyanokat fogok írni Jókaynak. 
Toldi estéje 5 ének lesz, per 40 összefogott strata, de 
még csak kettő van benne készen. Cselekvénye igen 
lassú. Nagyszerű akar lenni, megjárom vele, ha el­
rontom. Majd elküldöm neked, te pedig mutasd 
meg Vorosmartynak, addig nem adom sajtó ahn Pali 
molnár hallgat.Toldivali hasonlósága miatt későbbre

műk végleg megszűnnék az őseik földén, az 
annyi szeretettel elhalmozott örökös tartomá­
nyokban, akkor is biztos vára lesz reményeik­
nek : Magyarország. Ez az egy talaj az, mely 
nem válik lábaik alatt sikamlóssá. Nem válha- 
tik, a mig csak egy kevéssé is gondolnak vele, 
a mig ök magok akarják igy.

Ez hatalmuknak végső menedékvára, ez 
uralmuknak biztos horgonya.

Alapítsák egészen Magyarországra ural- 
I mukat!

A helyett, hogy uralmuk libegő súly­
pontját. mesterséges nehezékek által akarják 

! fentartani, a helyett, hogy majd itt, majd 
amott eszközölt engedmények által a külön­
féle népeket egymással neutralizálják, a he­
lyett, hogy egy végzetes politika által sodor­
tatva, magokra a szláv népekre bíznak hang­
adó szerepet — a kikkel hat századon keresz­
tül kellett küzdeniük : a helyett tegyék ural­
kodásuk természetes középpontjává Budapes­
tet, alapítsák hatalmukat a magyar fajnak 
suppremácziájára, tegyék nagygyá, hatalmassá 
ezt a nemzetet, s könnyű sziwel fogják be­
várhatni, hogy mit hoznak magokkal a legkö­
zelebb jövőnek uj hatszáz esztendői!

V I D É K.
■ Karánsebesi tndósitónk Simonescu alispán fo­

gadtatásáról^ küldött táviratát még a következőkkel egé­
szíti ki: Erdős, városi főjegyző, magyar nyelven adott 
kifejezést Karansebes és Szörény a felett való örömének, 
hogy midőn először élt alkotmányos alispán választási 
jogával oly szerencsés választást tett és hogy ma ven­
dégképen ünnepelheti az ujonválasztott alispánt a maga 
körében. Utána Velován tanár mondott felette hatá­
sos román beszédet, melyben hangsúlyozta, hogy Szörénv 
vidéke nem frázisokban, nem nagyhangzásu szavak­
ban szokta hazafiságát demonstrálni, hanem a válság 
perezében századok óla tanúsított önfeláldozása által 
adja tanujelét annak, hogy ő e hazáért úgy élni mint halni 
tud. Végre Engelhardt építész szólott németül. Az 
alispán zajos éljenzések által gyakran félbeszakított 
válasz iban köszönetét mond ama kitüntetésért, hogy fóké- 
pen Szörény bizalma folytán emeltetett az alisnáni székbe, 
melyre nem hiúság, dicsvágy, magas állások és tanvagi 
javakra irányzott vágyból, hanem abban a meggyőződés­
ben vállalkozott, hogy a közérdekért áldozatoktól sem 
szabad, visszariadnia. — Jövendőbeli magatartására leg­
jobb bizonyítéka múltja, mely mulatja, hogy mindig jó, 
gyors, és becsületes adminisztraczió meghonosítására töre­
kedett. Beszédét igyvégzé:A haza irántitántorithatlan hűség 
és szeretet magas és üdvös tettekre fog bennünket lelke­
síteni és mindnyájunkat vallás és nemzetiségi különbség 
nélkül szorosan egymáshoz fűzni. A hazával egyaránt az 
ország sorsát intéző fejedelmünk iránti hűség és ragasz­
kodás legyen mindnyájunk vezércsillaga, mint volt a haza 
és királyért vérzett hős őseinké. Éljen tehát a haza, éljen 
a király! Ezután román és német nyelven is hasonló 
beszédeket mondott, mire a fáklyásmenet élénk éljenzé­
sek közt a főtérre vonult, a hol a fáklyákból mág­
lyát raktak. Esteli 9 órakor a Lichtneckert-féle ven­
déglő termében nagyszámú előkelő társaság gyűlt 
össze, mely az alispán megérkezése után vig tár­
sasvacsorához ült és fjfélutánig együtt maradt. A 
két dalárda és egy zenekar váltakozva töltötték ki az idő 
közöket. Ma nagyszámú tisztelgő kereste lel az alis- 1 
pánt, kit Karansebes minden rangú és nemzetiségű la- 1 
kosai a legnagyobb kitüntetésekben részesítenek és sze- 
retetnyilvánitásokkal halmoznak el. Az egész város mint 
egy test, egy lélek lépett fel az alispán tiszteletére rende­
zett ünnepélyeknél, hogy igy' legfényesebben meghazud­
tolják a sajtóban sokszor nyilvánított azt a rágalmakat, 
melyekkel Simonescu és pártjának hazafiságát megtá­
madták.

* Az újvidéki íZásztava» folyó hó 24-iki számával 
uj kezekbe, került. A lap eddigi szerkesztője és alapitója 
dr. Miletics Szvetozár «megrongált egészsége miatt» a 
szerkesztéstől visszalépvén, Eimitrlevies Mihály, volt 
újvidéki városi tanácsos lépett helyébe, ki — mint" bekö­
szöntőjében mondja — a szerb nemzeti pártnak emez 
egyetlen orgánumát az eddigi szellemben és irányban 
fogja szerkeszteni, hogy az, mint eddig is, a szerb nem­
zeti közvéleménynek hü tükre 1 gyen és maradjon.

Bécs, decz. 37.
A Habsburgház hatszáz éves jubileumát Ausztriában 

feltűnően szíik körben ünnepük. Az ünnepélyben a 
a Habsburg-Lotharingiai dynasztián kívül csak is a né­
metek és csakis Felső- és Alsó-Ausztriának, Stájerország­
nak, s Krajnának németjei vesznek részt. 1278-ban tör­

tént, hogy az egymással vetélkedő cseh és magyar hata­
lom közi a győztes a német Habsburg Rudolf lön, ki 
magyar segítséggel legyőzte a cseh Ottokárt. Négy évvel 
később, 1282. decz. 27-ikén történt, hogy I. Rudolf, a 
német-római szent birodalomnak császára Ágosta városá­
ban tartott birodalmi gyűlésen fiainak AÍbrechtn k s 
Rudolfnak Ausztriát, Stiriát, Krajnai lnibéríil adá. — 
E naptól kezdődik a Habsburgoknak egy nagy bi­
rodalom megalapítására irányuló törekvése. A 14-ik 
század folyamában megszerezték Karinthiát és Ti­
rolt- II. Alberttól kezdve Ausztria herczegei egy-szer- 
smind a nemet római szentbirodalom császárai b. A 16. 
században I. Ferdinánd megszerezte Csehország és Magyar- 
szag királyi koronáit is. Ez időtől kezdve nemzetünk 
sorsa is össze van kötve a Habsburg-dinasztiával, mely­
nek javára a magyar nemzet 1685-ben a szabad király- 
választás jogáról lemondott. VI. Károlvlyal 1740 ben a 
Habsburgok utolsó férfi sarja kihalt. VI. Károly, kit a 
magyar történelem III. Károly király néven ismer, volt 
megalapítója a Habsburgok leányágának örökösödését 
biztosító pragmatika szankeziónak. — Leánya Mária 
Therézia 
nasztia
római császári ezmi helyi
x'ette fel. Mint e rövid történelmi vázlatból is látható, 
a hatszázados ünnep csakis egyes osztrák tartományokra 
szoritkozhatik. Egynémely bécsi lap mégis zokon veszi 
az osztrák parlamenttől, hogy az uralkodó ház c nagy 
ünnepéről megleledkezett, hogy a parlamentben senki 
fel nem szólalt, hogy sem felirattal, sem küldött­
séggel, nem üdvözlik az uralkodót. «Odáig jutottunk már», 
kiált lel a Tagblatt, «hogy arról a napról, a melyen 
600 év előtt a még most is uralkodó dinasztia a fővá­
rosnak, a monarchia törzstartományainak birtokába ju­
tott, e monarchiának parlamentjében egy szóval sem 
emlékeznek meg. Hanem persze a cseh Ottokárt a né­
met Habsburg Rudolf legyőzte s a többség melyik frak- 
cziója merészeit volna a cseh szövetségesekkel szemben ilyen 
inditványnyal fellépni? Ez államnak az a nagy missziója 
van, hogy négy különböző népfajt németet, szlavot, 
magyart és románt egy közősügyben békésen egyesítsen s 
e feladatát a német szellem segítségével kezdte meg s o 
német szellemet fejlődésére letörülhetetlenül rányomta. 
Ez az oka annak, hogy most, midőn a német szellemmel 
ellenkező áramlat van ez államban a felszínen, az osztrák 
ház hatalma megalapításának emlékét nem ünnepük 
meg oly külső fénynyel, a minőnek ily nagy állami ün­
nepélynél nem volna szabad hiányoznia.»

"Ausztria születésnapjának» jubileumi ünnepélyeiről la­
punk más helyén közlünk tudósítást.

Salzburgban ’'parasztpárti alakult. Programújá­
nak ismertetésére közöljük a következőket: Á párt a 
németség zászlója alatt áll. Kívánja, hogy az államnak 
keresztény alapjai fenntartassanak, hogy vallásának gya­
korlatában egv törvényesen bevett felekezel se háborit- 
tassék. Kívánja a falusi lakos.-ág részére a nyolez évi 
tankötelezettség leszállítását, az állam felügyeleti" jogát az 
iskolák felett megóvni kívánja. A telek szabad megosz­
tásának fenntartását, Németországgal közös vámterületet 
kívánnak.

A prágai katholikus politikai egyesület teg­
nap gróf Schönborn Károly elnöklete alatt gyűlést tartott. 
A feudális nemességnek s a cseh klérusnak számos tagja 
volt jelen. Dr. Borovy theologiai tanár az iskolai tör­
vény novellájáról tartott előadást. E novellában, szerinte, 
az a jó, hogy ezentúl katholikus iskolákban sem protes­
tánsok, sem zsidók nem fognak taníthatni. Az iglaui vá­
rosi tanács kénytelen lesz az Iglauban működő 13 zsidó 
tanítót vagy kikereszteltetni, vagy mások által pótolni. Az 
iskolát, szerinte, újra az egyház felügyelete alá kell he- 
yezni.

A német ,,Schulverein“ ügyét újabban az osztrák 
urakházának több tagja karolta fel. Körlevélben szólítják 
fel ismerőseiket, hogy lépjenek ez egyesületbe s buzgói- 
ko- janak annak érdekében. A prágai „Pokrok" ma­
gasztalja a cseh nemzet áldozatkészségét, mely az utolsó 
két év alatt — eltekintve a cseh nemzeti színházra telt 
áldozatoktól.— 200,000 Irtot gyűjtött össze a «központi 
iskolai Matica-i javára, holott az «elnemzetlcnitö Sehul- 
vereinek» alig képesek 30,000 frtnyi összeget felmutatni, 
mindamellett, hogy nemcsak Csehországban, hanem 
Ausztria és Németországban is koldultak.

kormány ezeket most iné? titokban i.irlj;i, hUioyx n 
képviselőházban interpelláezióknak irgven kilőve

Az olasz zöldkönyv, mely pónlok-u ü.-.zf,itott ki, 
mint márjelezve voll, kizárólag azvgyipiomi uin-f-km 
vonatkozik. Figyelmei érdemlő körülmény gymánl 
tűnik ki az okiratokból, hogy Maw hu mái 1 
szeptember 11 -én küldött Londonba egy.-urráh.U, 
melyben kijelenté, hogy az metre, ha Egyiptomban 
beavatkozás válnék szükségessé, az európai kon- 
czertre kellene appellálni vagv Törökországot széil'- 
tani tel a közbelépésre. Lord Granville válaszában 
kijelenté, hogy méltányolja az óla:-/ kabinet érv eit, 
de a Franeziaországgal már megindított közös eljá­
rás által lekötve látja magát. 3loutiui J882. május 
31-én egy sürgönyben óvást tesz az ellen, mini ha 
Olaszország a török beavatkozást ros.-zallará • gy 
junius 25-diki jegyzékben határozottan í csak 
ugyanazokkal a szavakkal, mint a biá-.-i és pé-tervávi 
kabinetek,elfogadj a a konferenczia-jav: isiatotKé óbb 
azon fáradozik, hogy rábírja Oroszországot, a konlc- 
rencziába való visszalépésre. Á zöldkőnvv 3L- 
nabreának egy sürgönyével vtgződik, mely Granville 
közléseit tartalmazza. Az egész gyűjtemény annak 
bizonyítására szolgál, bogy Olaszország buzgón ipar­
kodott a császári hatalmaik ,! való eg 1 : 11 a
békét fenntartani.

Egy mai táviratunk jelenti Kairóból, hős - {rabi 
és társai, kik Ceylon szigeten: száműzettek, d/. .em­
ber 25-en Suezbe indullak. -X hivat,t!o- lap közzé 
fogja tenni a khédive rendeletéit, melyek ált ! há­
rom egyén húsz évi időtartamra Massouahba, más 
három egyén rövid időre Szuakimbe és húszán kü­
lönböző időtartamra Egyiptom területén kívül <-ö 
helyekre száműzetnek, tizenkettőn pedig lakhelyeikre 
való belebbezésre ítéltetnek.

Sir Ch. Dilke eddigi külügyi államtitkárnak a ka­
binetbe való belépésével egyelőn: he vannak fejezve 
az angol kormány kebelében végbement személy­
változások. Dilke ,i Local-Government-Board (köz- 
igazgatási osztály) vezetését vette út, s mint mondják 
a legfelsőbb körök rakáig ellenezlek radikal:- po­
litikusnak a kabinetbe való belépését, ki New- 
castleban olyan kíméletlenül kelt ki a czixilli -zía és 
a drága udvartartás ellen. Azonban ikloria királyné 
állítólag kijelentette, hogy ő miniszterük kin- n / - ;.- 
ben más t 'kintetet, mint a közjólétei, nem ismer, z 
hogy Angliában mindenki követelheti magának azt 
az állást, a melyre érdemeinél es a közszolgálat ér­
dekeinél lógva alkalmas. Az államtitkári fontos ál­
lásra Lord Edmond Fitzmaurice van helyebe ki­
szemelve.

KÜLFÖLD.
— decz. 27.

hagyom, majd azt mondják^ hogy csak egy kap­
tára tudok dolgozni. De nem is gondoltam át me­
séjét, tervét, mint kellett volna. A leánynyal, Ma­
gyar Reginával sem voltam megelégedve.

Igaz hé 1 mondtam én neked, mit Tompa ír, hogy' 
nem fogok pályázni Szécsi Marinkára ? Ha mond­
tam, ne vedd nagyon szorosan, félig meddig álsze­
méremből lehetett mondva, mert nem möndom, 
hogy próbát nem teszek vele, ha csak azért is, hogy 
gyakoroljam magamat abban a nemben. Tompa 
ugyan azt Írja, hogy ö sem pályáz, de kutyát tegye 
bolonddá, igen, nem voltam én Murányvárban, mint 
ő. Azt is írja, hogy a koszorú bizonyosan Garayé, 
ausgemacht, de én paraszt hiedelemben vagyok, az 
isten csodát is tehet.

A könyveket megkaptam régen. Derék fattyú vagy' 
ám te, hé, most ismerlek isten igazában. Képed igen 
ki van találva. Azt Írtad négy Toldit küldesz és 
mégis ötöt küldték Bár ne kűldtél volna többet egy­
nél, hogy ne láthatták volna ezek szájukat az in­
gyen könyvre. írj nekem öcsém szept. 9-ről 1847. 
Ha nem írsz, verjen meg az isten. írd meg mikor 
mentek Koltóra, meddig lesztek ott, mikor és hova 
mentek onnan ? Azt is ird meg, merre mász a posta 
inne Koltó fele.

Mindenek felett pedig, ha te dldatsz engemet, a 
magad istenével, én is kívánom, hogy az ón istenem 
áldjon meg téged, ráadásul pedig a magyarok istene 
is, és a világért se hagyjon elnémetesedni.

Ezzel csókolunk én téged, nőm pedig leendő 
komja asszonyt (megmondhasd neki kategoricze) s 
kívánunk annyi jót a mennyit csak lehet.

Isten veled! Isten veletek !
Arany János.

EGY PÁRBAJ KÖVETKEZMÉNYEI.

A legközelebbi kérdés, mely az európai hatalmak 
elbírálása elé kerül, a dunai kérdés lesz. A London­
ban tartandó konferencziára, mint ismeretes, nem­
csak a meghívók küldettek már szét, melyek január 
elejére szólnak, hanem az angol kormány az iránt is 
megtette a kellő lépéseket, hogy a konferencziában 
Románia képviselője is részt vehessen. A román 
képviselőház hétfői ülésében a miniszterelnök beje­
lentette, hogy immár az összes hatalmak beleegyez­
tek abba, hogy Románia a konferencziára bocsát­
tassák. Mint mondják, Románia bizonyos javaslato­
kat szándékozik a konferenczia elé terjeszteni, de a

A pápa encyclikája a spanyol püs­
pökökhöz.

A pápának a spanyol püsp Tökhöz intézett ency­
clikája egész terjedelmében igy hangzik:

"A dicső és spanyol nemzet számos dologban kitünteti 
magát, de az a legjobb ajánlat mellette, hogy daczára a 
dolgok és az emberek múlandóságának, a kátholika bit­
hez való azon ősrégi, úgyszólván öröklött szeretőiéi meg­
őrizte, melylyel a spanyol nép üdve és nagysága mindís 
egybekötve volt. Ez a szeretet többféle tekintetben nyilat 
kozik, különösen azonban a Szentszék iráni v.- á 
adásban, mely mindenféle nyilatkozatok, irmok, bőkezű 
ság s a vallás érdekében rendezett zarándoklatok által Ifi-
zonyittatott be a spanyolok által. Európa csak a Kg itőbbi 
időkben is tapasztalta c nép bátorságát és odaadását, mi 
kor a Szentszéket gonosz események i nógatlak meg. 
Mindezen dolgokban isten különös kegyelmén kívül, sze­
retett fiaim és tisztelendő testvérek, éberségeteknek gyű 
mólosét, valamint a népnek azon szentsége* érzületét' fát 
juk, mely nép ezen, a katholiozizmusrn nézve oly ellen­
séges időben annyira ragaszkodik aljái válásához. . nerc 
riad vissza attól, hogy' nagy veszélyeknek nagy állhatatos­
ságot állítson szembe. Joggal várhatni a sp-nni.bAtölmin 
dent, ha az olyan érzeletet a szeretet ápolja ér az egye 
tértés szilárdítja.

De c tekintetben nem akarjuk eltitkolni - nyékét. 
Ha Mi azon eljárást mérlegeljük, melyet Sp ue . i:.
némely katholikusa követni jónak lát, akkor szivünké* 
fájdalom tölti be, niclv hasonlít azon aguo laluinuuL- 
mely hajdan Pál aposto't bántotta a körmihuri.-k mialt 
Eddig a kalholilusok, nevezetesen pedig közietek és « 
püspökök közt szilárd, nyugodt egyetértés uralkodott 
Azért elődünk XVI. Gergely méltán illette azon dicsérni 
tel a spanyol népet, hogy - legnagyobb része állhataiosar 
megmarad a püspökök és a kánoni utón kin-vvzeit al­
sóbb rendű pásztorok iránti tiszteletben. f.\lb Aftlictas 
Kai. Mart. 1841.) Most azonban, hol párito vkvésvk mc 
riilnek föl, véleménykülönbségek nyomai érvényesülnek,
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MÁSODIK RÉSZ. —-tFóííutas.)
— Nem én. Eleget tudtam már. Kifizettem a spár­

gát s ott hagytam, hogy majd elhozatom. A kofa azt 
is megmondta — bár nem kérdeztem, hogy kié az a 
kis ház. Valami Fresnaynéé, a ki bizonyosan nem is 
sejti, hogy mit csinálnak az ö házában.

— Fresnayné'? Az a ház a Fresnaynéé? kérdé 
Georges.

— Az asszony legalább azt mondta. Ismeri?
— Nem. Miért?

— Mert ha ismerné megmondhatná neki, hogy a 
bérlője, mit csinál az ö házában. Szeretném megtré­
fálni Fernandó uramat.

— Azzal nem sokat érnél, monda Coulanges. — 
S legjobban teszed, ha békén hagyod azt az ál-spa­
nyolt. Ő ugyan nem érdemel kíméletet, mert rásze­
dett, de tekintettel kell lenni a nőre, a ki kompro­
mittálva lenne. A nők kímélettel tartoznak egy­
másnak.

— Ez már igaz. Utána is akartam kiáltani: Ne 
menjen oda, Fernandó megcsalja! De attól féltem, 
hogy ez rosszul esik neki. Számíthatsz rám, hogy 
nem bántom őket.

— Régóta van már együtt a szerelmes pár ?
— Legalább is két órája. Mert azóta a kártyavető- 

nénél is voltam. De azt hiszem, hogy már el is men­
tek, mert visszajövet, a Clichy-soron nem láttam 
már a zöld kocsit.

Uraim, ajánlom magamat. Sietek haza.
— Nos, barátom, mit szól hozzá ? kérdé Coulan­

ges, a mint Delphine eltávozott. — Most már csak 
elég bő értesülésünk van.

— Igaz, s most már kétségtelen előttem, hogy 
Mézenc kisasszonynak viszonya van Pontaumurrel.

— Hát azt hiszi, hogy' ő volt a fátyolos hölgy?
— Lehet-e egyebet hinni? Ön talán kétkedik?
— Habozok.
— Hát nem hallotta, hogy az a kis ház a Fres­

naynéé ?
— Hallottam, de ...
— Fresnayné a Mézenc kisasszony nagynénje. Ez 

csak világos.
— De föl kellene tenni, hogy ez a nagynéne elő­

segíti unokahuga bűnös viszonyát. S ez nagyon erős 
föltevés.

— Ön nem ismeri Fresnaynét s nem tudja, hogy 
mire képes.

— Csak egyszer láttam.
— Azt nem tudja, hogy a rágalmak, melyek Sau­

liéul a párbajra késztették, e nő házában terjesztet­
tek, és hogy épen ő adta tovább; azt sem tudja ön, 
hogy mialatt mi még a párbaj után Saint-Quenben 
voltunk, Fresnayné már tudta az eredményt.

— Bizonyos ön ebben ?
— Bizonyos vagyok. Jegyesemmel találkozott a 

divatárasnönél és elbeszélte neki, hogy Saulién el­
esett. Honnan tudhatta? Nagyon egyszerű. Pontau- 
mur, Parisba érre, egyenesen hozzásietett, ha ugyan 
nem sürgónyzött, Tehát ő is ezinkostárs volt.

— Jó, de Mézenc kisasszony?

en
hogy tőlem

—- Ö U értesült mar az cselről, mielőtt még 
fölkerestem. S én jámborul azt hittem 

tudja meg. Az ablakból leslé 
jöttörnet . . . Láttam a kocsimból, mikoi 
leszálltam, visszahúzódott és előre kiszámitot1 
szoborszer» helyzetbe tette magát, bog-, í zzel í: 
hasson reám. Várta jövetelemet, . miután ngycser 
eljátszotta a fájdalom komédiáját, elég v akmerc 
volt sejtetni velem, hogy engem szeret.

Most már mindent értek s mindent megtudok 
magamnak magyarázni. Valóban olyan a terv, e 
milyennek ön sejtette s a múlt éjjel kifejtette.

Pontaumur régóta kedvese ennek a leánynak 
Ha Bréhalnét sikerült volna halójába kentem, neje 
pénzével tartotta volna ki kedveset. Mikor látta 
hogy Bréhalncnál czélt nem ér, másra vetett sze­
mét. Saulién megkérte a leányt. Ez — jobb hiányá­
ban — elfogadta az ajánlatot, de engem iparkodott 
meghódítani. Most már emlékszem kaczérk. Mására 
Én kedvesnek találtam és ezt — elég helytelenül — 
észre is vétettem vele. Ekkor határozták el Maurice 
halálát. Meg is ölték. S ha beleestem volna a tőrbe 
most nyugodtan élveznék gonoszságuk gyümölcsét"

Mindez világos. E nyomorultakat valói art v-1 kel 
pusztítani a föld színéről.

— Én is úgy gondolkozom, mint ön, hogy a Pon­
taumur és Marianne viszonya nem uj s hogy Fres 
naynénak is r an róla tudomása. C.-ak a:: nem bizo­
nyos előttem, hogy Pontaumur mindezt a gonosz­
ságot az ő tudtukkal követí.e-e el.

— Ezt is meg fogom tudni, mihelyt Mezem kis- 
asszonynyal beszélek. Ön meg fog várni, a mig visz- 
szájövök.

Most a Clichy-sorhoz értek, melytől a Ganneron- 
utcza a harmadik-negyedik utcza.

— Ha attól nem tartanék, hogy Pontaumur meg­
lát, azt mondanám, hogy menjünk e! és nézzük meg 
azt a kis házat, monda Coulanges.

— Nem lehetetlen, hogy k-lsöbb megnézem, mor­
mold Georges, de mo: t nine . rá idő. Menjünk to­
vább, a Blanelie-utcza már nincs messzire, . Mé­
zenc kisasszony azóta mái otthon lehet.

Egy utcza sarkon, hol a kocsiközlekedv.- igen 
nagy, a két barát elszakadt egymástól. Coulanges 
hátul maradt - véletlenül egy régi színházi isme­
rősével. természetesen növel, találkozott, ki meg­
szólította.

Georges látván, hogy beszédbe erednek, tovább 
ment. Coulanges csakhamar utána ment, de Cour­
tenay már messze volt.

I
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n piv. k a k -'ii'lvnket különféle táborokba vonzzák, s ma- 
uiik.':' I vili-- érdekében a lapított egyleteket is nem cse- 

zavarba hozzuk, többször megtörténik, hogy a fö­
lött" való vitában, vájjon mely oldalról védelmezhető leg- 
jot ban a .ti.olskus vgv, a püspökök tekintélye kevésbbé 
teszteltetik, mint ez méltányos lenne. Sőt nem egyszer, 
|,;l a p ispők inácsot ad, vagy ha hivatásánál fogva va­
ja ;! :• !• :.! . ■ ;, az emberek ezt rósz néven veszik, s 
ol-li.i tun:- föl, mintha a püspök az egyiknek 11 íze­
li ’ a n . ik sért st okozni akarna. Szembetűnő 
azonban, i.n y mennyi függ attól, hogy az egyetértés 
f«i:i::tarl:i.--i'-k. A rósz eszmék mindenütt uralkodó fekte- 
fenségével, az egyház ellen hevesen, vagy ' leshői vezetett 
ín; z'ezal szemben tölötte szükséges, hogy valamenynyi 

... sitve erejét, s teljes akarategységgél óva­
kodjanak attól, hogy az ellenfél ravaszsága áltál elválasz- 
tatv n egymástól, elnyomassanak. — K hátrányok inérle- 
g, ; . ! indíttatva, ez irat állal hozzátok fordulunk
sze.- • " .aduk e tisztelendő testvérek, — s kérve ké- 
rü; : cet, hogy ti, mint üdvös intéseinknek tol­
ni.- fi, o .. ..-tokát <-s tekintély leket az egyetértés meg­
szilárdít ;ira b rditsátok.

Aik. Lm /'Tű !■•'/. azonban legalább a vallási és politi­
kai 11v- i.özli köles'*!.**.- viszonyokra utalni, mert sokan 
«• tekinti ben téves véleményben vannak. Némelyek 
ugy; . ditikát nemcsak megszokták különböztetni a 
vaj nem teljesen el is választani; ezek a kettő
|v özösséget nem akarnak, s azon vélemény­
be u vannak, t • ■ -v egymásra s<-;i:niiin-mii befolyási s-m 
szabad i. .irolnio ! Ezek vsak keveset különböznek 
az iktól, kik z államot úgy akarják kormányozni, hogy 
semmit •.ii'ioljaiiak a minden dolgok teremtőiével és 
urával, .. ! lennel. Ezek annál is inkább tévednek, mert 
* : , ; .t boldogság legfőbb faktorát oktalanul
távol tartják. Mert a hol a vallás mellüzletik, mindazon 
ei-,,.', t.u ág m.ik meg kell ingani, melyeken a közjóiét 
fee zik. Ez elvek azonban leginkább a vallás­

koz szó IX/.fiiigosan 1- méltányosan uralkodni,
lelt eret i köti* lességbni alatt valónak 1 enni, erények ál-
tál ivedéi dnd.il tan tartani, mindenkinek
me i a iiiag'b rs IIICM 11 Ili! itarn a ni.lset.

•n tévedés,[)e b. irní'ennyit' kerülle:adó i- ez istenteil
k V!- 5 velenuínye ii* kéri ilntidö, ki k a * állást lutr-
ly po ;ai p.u .1 US: ekeverik, s oly szoliiiárissá te-

i-zit ükét 1 toliiikai (,'Mentiíleik majdInéin a katholika
Y.ti! kadt li ive inek tártják Ez nemi jele' itenc mást,
JJt.f it a iikai { »ár toske >dásnak. a vallás te rére vivését, a
test - I! ifi: ti in és sok III:is káros hátrány-

aj! ÍO'ra(Í;i -él 1. S.i iksrges t * illát n vallási és
poliítikai más 1 SZÍ • választani

íert i az állam i íi^ Vf k mrigukban véve tiszteletre-
it'jfC ( onto-a . de *Vi­ninii tekintetben sem lépik át

a !• jtdi 1ét 1tatárát i va li.'is aznuiban, mc•Ív 1stennek kő­
•detét, s imiinden t Istenire vonatk* izt.it. sókkal to-

vúl> s az 1 o ér, Foltétele és ez élia ; 1 szellemet,
mbcr rnemcscbí» résiíé l istei a ismeret«•vei t s szereteté-

tent s az e?rész Cl Ilin Ti nemet a jövő életre ve-
dm, iiov.t mindu;vaj an törekiszűrik. A zért a vallást s

min n veie t ».~Z<‘ ki j{tfíésbeo áll, jouga'! magasabb
renu tor lehra tekiiilleni, lét ilioí következik,
ho° a IVédi d olgok ■ ival és az álla-
ni-4 tkuiá-áyal ;zemlaMl St M tétlenül kell maradni;

i nii neki ii xdi < térin •ii liatára., Ha az ellenté-
tes pártc hívei ás d<»igoki tan kiilünbözo vélemónyt
nyíl \ánil; k is, :iízt az e■li­yrt niiiiidnvájo!knak meg kellfk!’ hogy ;i k at hu ka vállást" a polg.ári életben

ül í ell tart a. E, nemes i"■s szíikséges föl
adat öuzok katholika valid.st szeretik,
egy •li . rtosulIniok, s a polit lkában való
elf*-: nelv* Ikalomadtán Lvc-ái letescn

veideírniezhclnek, egy ideig hall-

ki

-arauoolniok. Az ilyen törekvéseket az egyház 
I seni Ítéli el, ha csak nem ellenkeznek a 
az igazsággal.

nézve azonban, melyről beszéltünk,
:! mint a jól rendezett államban csak 

í azon alap létezik, tudniillik a jogos felsőbb­
jeim.....ig, mely felsőbbség parancs,

ngr-ilcime.-si - dial a különböző érzületeket 
i.iláia au i-n.r: *! igok.it, tie egyszersmind 
mondunk n . elveket nemcsak fölfogni, 
ndennupi éleiben a cselekvés és tevékenység 
• -il i elfogadni kell. Valamint ugyanis a 
az egész egyház tani!*-ja *■■ feje: úgy a püs- 

. ■- \ rzeti I a kormányzásukra bízott egy-
\zén i* . • * s méltányos, hogy területükön

. zér< . igazítson, parancsoljon, a vallá- 
!i .Iónt- ii ; mert ők részesei azon szent ha- 
lelyct Krisztus urunk atyjától kapott és egy- 

a miért már elődünk, IX. Gergely is 
-••ni kételkedünk abban, hogy 

innál*;-/ ■ ban való részvételre hivatott pits- 
mek heivét pótolják.» lé t'-kinletin-n sz*;nt 

, ,-ata kiii<áii*-s fontosságú : «Az egyház az 
n p pp.il egyesülve van, s az a nyáj, mely 

, — s továbbá: «Tudnod k * -1 i, hogy a 
.hói s az «• cyház a püspökben van, s a 

. . z az egyházban sincs.» Ilyen a 
n berendezése, melynek tekin- 

,1 i'-.'k k'.-ielességek es jogok legnagyobb 
egyház testén rendszeresen összekötött tagok

*i-mi k* vetkezik, hogy a püspököknek az 
: ukat illető tiszteletet megadni, s azon ese- 
; k az o ital :.i rt»k alá tartozik, nekik engc-

. dián azon törekvésekre, melyek által 
szeltem izg tloltságba hozatik, nem csak in- 
I i é- ve k-áa. , minden spanyolt, hogy nagy 

W ' , zék el r-Z'-m elől. Különösen 
törekedjenek szerénységre és engedelmes- 

’■ zn .. : iki ek szavai és tettei
ilmények közt befolyásos példa gyanánt szol- 
Iniok kell, hogy munka jók és fáradozásuk 
ümölcsözöbb, s tel* barátjokra nézve akkor 
ib, ha engedelmességben ahhoz csatlakoz- 

zi egye kormányát vezeti. Bizonyára 
kötele ségöknek, ha a papok teljesen 

kai a pártküzdelmeknek, ha jobban lát- 
Ini a földi mint mennyei *1 Igokkal, azért 
í dient, azon, hogy át ne lépjék a papi ille- 

11.* ■■■/. éberséget megtartják,

meg vagyunk győződve, hogy a spanyol klérusnak nem 
kevésbbé lesz a lelkek üdvére gondja erény, tudomány 
és fáradhatatlan munka által, mint az állam javára.

E törekvések támogatására az egyesületeket nem ke­
vésbbé időszerűknek tartjuk, mert azok szintén segédcsa­
patokat képeznek a katholika ügy védelmére. Azért hely­
benhagyjuk alapításukat s működésüket és óhajtjuk, hogy 
számuk és munkájok nagyobbitása által naponként gaz­
dagabb gyümölcsöket hozzanak. Miután azonban ezeK a 
katholika ügy védelmét és oltalmát tűzték ki czélul, s az 
egyes egyházmegyékben a püspökök által igazgattatnak, 
következik, hogy a püspökök alatt állanak s ezek tekinté­
lyét támogatni kötelesek. De nem kevésbbé kell azután is 
törekedniük, hogy az érzület egysége a tagok közt fön- 
tartassék. Miután azonban a tagok a politikára nézve 
könnyen különféle véleménynek lehetnek, hogy az érzü­
let egysége a különféle pártok által meg ne semmisittes- 
sék, folyton szem előtt kell tartani, hogy az egyesületek, 
melyek magukat «katliolikusok»-nak nevezik, hova töre­
kednek s e czélt minden határozatuknál úgy kell követ­
niük, mintha egy párthoz sem tartoznának, megemlékez­
vén szent Pál szavairól : «Ti, kik Krisztusban megkeresz­
telve vagytok, Krisztust öltöttétck magatokra. Itt nincs 
zsidó, nincs görög, nincs rabszolga, nincs szabados . . . 
mindnyájan egyek vagytok Krisztusban.» (Gat. 3. 27. 28.)

Ezáltal az a jó éretik cl, hogy nem csak egy egyesü­
letnek tagjai, hanem ugyanazon jellegű különféle egy­
letek is — s különösen erre kell törekedni, — egymás­
sal barátságosan s jóakarókig egyetértenek. Mert ha — 
mint mondatott — a pártküzdelmek félretétettek, az 
ellenséges versengés fő okai elesnek, s ennek ismét az 

i lesz a következménye, hogy azon fönséges és nemes 
, czél, melyre nézve a katholikusok közt nem lehet nézet- 
i eltérés, eléretik.

Végre nagy jelentőségű, hogy ezen utasítást azok is 
megszívleljék, kik napi iratokban lépnek síkra a vallás 
érdekei mellett. Nagyon jól tudjuk, hogy mennyit fárad­
nak ők ezért, mennyi jóakaratot nyilvánítanak c mellett, 
nem mulaszthatjuk el, hogy a katholika ügy körül szer­
zett érdemekért dicsérettel ne adózzunk nekik. De az az 
iigy, melyet szolgálnak, oly fenséges, annyira előtérbe 
áll minden dolog fölött, hogy sok olyat megkíván, me­
lyet nélkülözni nem igen illik a jogosság és igazság ügyé­
szeinek : mig ugyanis föladatuk egyik részét terjeszÜK, 
nem szabad a másik részt figyelmen kívül hagyni. A mit 
tehát az egyesületeknek kötünk szivére, ugyanaz áll az 
Írókra nézve is, s arra intjük őket, hogy diílerencziáikat 
szeretetteljes szelídséggel egyenlítsék ki, s ne csak egy­
más- al, hanem a néppel is lépjenek összeköttetésbe szel­
lemileg ; mert nagyon r-okat tehet az Írók befolyása. Miután 
azonban az egyesítésnek semmi sem áll úgy útjába, amint a 
heves kifejezések, merész gyanúsítások és gonosz inszinuá- 
cziók, szükséges az ilyen s ehhez hasonló szokásokról lemon­
dani, s minden lélekjelenlétet összeszedni ezek elkerülé­
sére. A katholika egyház szent jogainak és a katholika 
tantételeknek védői ne vitatkozó, hanem mérsékelt és 
nyugodt nyelvezetet használjanak, s az ellenfélt inkább az 
okok nyomóssága, mint a heves és éles Írásmód által 
igyekezzenek legyőzni.

Az ilyetén való eljárás, mint mi hisszük, nagyon sokat 
tehet az egyetértést gátoló akadályok elhárítására. A ti 
föladatotok lesz szeretett fiaim és tisztelendő testvérek, 

i hogy véleményünket fejtsétek ki a nép előtt. Bízunk per- 
I sze benne, hogy a spanyolok saját jószántukból követni 

fogják intelmeinket, úgy a szentszék iránt kipróbált enge­
delmességük, mint az egyetértésnek kilátásba helyezett 
előnyei miatt. Bárcsak mindnyájan megemlékeznének ha­
zai tapasztalataikról : bárcsak meggondolnák, hogy őseik 
számos nagy tetteiket úgy bent mint kifelé nem erők 
szt'-tforgácsi dúsával, hanem az akarat és szív egységével 
vihették végbe. Mert lelkesítve a testvéri szeretettől <*s 
egymás iránt való együttes érzülettől,» a rendkívül hatal­
mas mórok, az eretnekség és a schisma fölött diadalmas
kodni voltak képesek. Bárcsak követnék tehát a spanyo­
lok azoknak nyomdokait, kiknek hitét és dicsőségét örö­
köllek, s bárcsak megmutatnák, hogy nem csak nevűk­
nek, hanem erényeiknek is örökösei.

Különben pedig hisszük szeretett fiaink és tisztelendő 
testvérek, hogy a kedélyek egyesítésére és az egyöntetű 
eljárásra nézve előmozdító lesz, ha ugyanazon tartomány 
katholikusai úgy maguk közt, mint az érsekkel gyakran 
tartanak értekezletet a közös ügyek megbeszélésére, s ha 
az ügy úgy kívánja, ezen szentszékhez fordulnak, honnan a 
hit tisztasága árad a fegyelem erejével és az igazság fé­
nyévet. Erre nézve nagyon jó alkalmat nyújtanak a za­
rándoklatok, melyek Spanyolországban idöről-idöre ren- 
deztetnek. Mert a viszály megszüntetésére semmi sem 
alkalmasabb, mint annak szava, kit Krisztus, az ur, a 
béke fejedelme helytartójának rendelt.

De mivel -minden képességünk az istentől van» kérjé­
tek istent teljes szivetekből, hogy kölcsönözzön hatékony-
Cít rrnl I »> f WI rvi iml-nfi!- tnrn-n r> i -x z-, 1 - 1..A»

1 amint, az egész spanyol népre szívből adjuk apostoli ál­
dásunkat.

Kelt Rómában szent Péternél, 1882. dcczcmber 8-án 
pápaságunk ötödik évében». XIII. Leo pápa.

E különös stylusban fordított pápai válasz kissé ho­
mályosnak tűnt ugyan fel előttünk, főkép azt nem 
értettük, hogy hol, mikor és mi alkalomból tette a 
pápa e nyilatkozatot, de elvégre a Magyar távirati 
iroda arra kapott szabadalmat a kormánytól, hogy 
jobban tudja a világ folyását, mint más halandó, s 
a táviratot nolens volens kinyomattuk. Utána néz­
tünk azonban a dolognak a ma délután érkezett 
bécsi lapokban, s Íme azokban a kérdéses pont né­
metül igy hangzik:

«Papst Leo XIII. zeigte sich beseelt von diesen guten 
Dispositionen, welche das kaiserliche Cabinet in aufrich­
tigster Weise aufnahm und erwiderte■ Wir glauben, 
dies sei der wahre Charakter der fraglichen Arrange­
ments, welche gewiss dazu beizutragen geeignet sind, 
die Schwierigkeiten zu beseitigen.» stb.

Vagyis a «Magyar távirati iroda» tudósai az «er­
widern » alatt csak «válaszolást» értenek s igy elkö­
vették azt a botrányt, hogy a pápa szájába oly sza­
vakat adtak, melyeket a pétervári kormány hivatalos 
lapja mondott.

A «Journal de St.-Petersbourg» kérdéses közlése 
melyet a távirati iroda más pontjaiban is teljesen 
elferdítve adott, helyes fordításban igy hangzik:

Külföldi lapok sokat foglalkoznak az orosz kormány és 
a szentszék közt folyó tárgyalásokkal, melyek a mint lát­
szik, sikerrel fognak-végzödni. E tárgyalások eredményét 
némelyek túlozzák, mások ellenben kicsinyítik. Szüksé­
gesnek tartjuk, hogy e merész bírálatok alaptalanságára 
felhívjuk a közfigyelmet. A római egyház változhatatlan 
dogmái, alapelvei, szabályai és hagyományai és az állam­
nak polgári, valamint kormányzati érdekei s törvényei kö­
zött egyedül csak tényleges kérdésekre vonatkozó s az e 
kényes ügy vezetésével megbízott személyek mérsékelt 
igényű szándéklatain alapuló gyakorlati transzok- 
cziók lehetségesek. XIII. Leo pápa a császári kormány 
által legőszintébben fogadott és viszonzott jószándékokat 
tanúsított. Azt hiszszük, hogy ez a kérdéses egyezkedé­
sek valódi jellege, mely bizonyára alkalmas arra, hogy az 
akadályokat elhárítsa s az egyházi és polgári hatalom 
közt helyreállítsa a jó viszonyt. Ezek együttműködésére 
a társadalmi forrongások mai korában nagyobb szükség 
van, mint valaha. Egyebet is keresni az egyezkedésekben, 
önámitás volna.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, 
kiknek előfizetésük e hó végével lejár, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb megtenni méltóztassanak

Lapunk előfizetési ára:
hat hóra— — — 10 frt
egész évre--- — 20 frt

egy hóra— — 1 frt 80 kr. 
két hóra — 3 frt 60 kr.
három hóra — 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó postának tisztin 
s olvashatóig klirásitkérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne történjék

Előfizetést a lió bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekesznek, ha czimszalagjukat 

a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó - hivatalába 
(himző-utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

Oroszország és a Vatikán.
A római szentszék s a czár kormánya közt folyta­

tott tárgyalásokra vonatkozólag terjesztett hírek 
megszólalásra bírták az orosz kormány szócsövét, a 
«Journal de St. Petersbourgot», s a nagy érdekű hi­
vatalos felvilágosítást, mely a korábbi híresztelése­
ket sokban megczáfolja — a «Magyar távirati iroda» 
utján ma éjjel a budapesti lapok is megkapták.

E távirat vége szóról-szóra igy hangzik:
XIII. Leó pápa, áthatva e jó szándékoktól,

Iveket az orosz kormány teljes őszinteséggel fog 
következőleg válaszolt:

«Hi-zsziik, hogy való jelleggel bírnak a kérdéses intéz­
kedések, melyek bizonynyal alkalmasak a nehézségek el­
távolítására és az egyházi és polgári hatalom közötti jó 
viszony helyreállítására. Ez utóbbi két hatalom közt most 
a társadalmi forrongások korában nagyobb szükség van 
az egyetértésre, mint volt valaha. Mást keresni az intéz­
kedésekben, annyit tenne, mint csalódásnak kitenni ; 
macát.»

me- 
fogadott,

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 27.

— Személyi hírek. Simor János bibornok prí­
más a karácsonyi ünnepeket Rómában töltötte s 
már útban van visszafelé. — Jenő és Károly István 
főherczegek vasárnap Pozsonyban voltak Frigyes 
főherczeg látogatására. — Kriszt Jánost, a buda­
pesti kir. törvényszék alelnökét nevenapja alkalmá­
ból a vezetése alatt álló fenyitő törvényszék bírói 
kara testületileg üdvözölte. — I)r. Erödy Béla, a 
fiumei királyi gimnázium igazgatója pár napra Bu­
dapestre érkezett. -— Tisza Kálmán miniszterelnök 
tegnap délelőtt a király ő felsége által, délben pedig 
egy óráig tartó magánkihallgatáson Rudolf trónörö­
kös által fogadtatott. — Paul Fával részére a párisi 
dráma-irók társulata és a societé des qeus de letres 
2400 frank évi járadékot ajánlt fel.-— Albert l iktor 
herczeg, a walesi herczeg legidősb fia, legközelébb 
fejezi be tanfolyamát az oxfordi egyetemen s Christ- 
churchba iratkozik be tanulóul.

— A királyné ma csaknem az egész napot lak­
osztályában töltötte, a mire talán befolyással volt 
a lucskos-nedves időjárás. Féltizenkettőkor födött 
kocsin az udvari lovagló helyiségbe hajtatott, a hol 
félkettőig lovagolt és ismét visszatért lakosztályába. 
Mária-Valéria főherczcgnő vendegével: Auersperg 
Aglája herczegnővel és Korniss grófnővel délután 
félkettökor gyalog sétára indult a budai bástyára, 
majd az elipszre. Félnégykor tértek vissza a vár­
palotába. A palotaőrség nem ismerte fel a fő- 
herczegnőt, s ez okból tisztelgés végett nem 
állott fegyverbe. Az őrségtől nem messze álló 
rendőr felismerve a karonfogva együtt menő 
három hölgyet, intett a palotaőrségnek, de ezt 
az intést hamarább észrevette a főherczegnő,

■*j.-i3*aKasrzism

czel

c-v pi'Maliivalal előtt elhaladt, ugyanab 
anutban egy nő jött ki a hivatalból. Amint j 
megpillantotta, hirtelen szemére kapta a 
három ugrással átvágott a koccintón, meg- 

t, hogy a kocsik elgázolják.
■ -nak mégis voll annyi ideje,hogyrá- 

ikunulia állott meg.
miután a nő a réz át látta — semmi 

ni vnii benne, hogy Mézenc kisasszonynak 
része volt a gyilkosság! merényletben, 

z olyan gyorsan iörti-nt, liogv Marianne 
: hihette, hogy Coulanges öt nem is vette

tá i sietett Courtenaynck.
• a mar .-oiia-eiii javai meg?monda Genr- 

iütt megáll az nlezán egy-egy ismerős

el in' panaszolja fel. Mi rt ennek kö- 
megtudását, hogy Mézenc kis- 

I ’!:;: * > része volt a tegnapi merényletben, 
mond ön?

hogy ha a kis lány meg nem állít, nem 
ei v ilna Mézenc kisasszonynyal.

. a postánál; a mely • -i*>1 i ön kétpercz-

mint az őrség. Meggyorsította tehát lépteit s mikor 
látta, hogy ez nem használ, Auersperg herczegnővel 
gyorsan elfutott a lépcsőig, ott pedig fel a lakosztá­
lyába. Czélját csakugyan el is érte; mert mire az 
őrség a legnagyobb sietséggel fegyver alá állott, ak. 
korára már nem volt kinek tisztelkedni; a főher­
czegnő pedig épen a tisztelkedés elöl futott meg.

— Báró Appel lovassági tábornok és boszniai kato­
nai főhadparancsnok — ki tavaly báró Edelsheim-Gyulay 
főhadparancsnokot hoszszas betegsége alkalmával helyette­
síti — legutóbb nejével együtt, nehány napot Budapesten 
töltött. Innen fiók esküvőjére Aradra utaztak, honnan 
egyenesen Szerajevóba térnek vissza. Eljövetelök előtt száz 
boszniai notabilitás számára estélyt adtak. Visszautazásuk 
után a még hátralevő 75 nobili számára adnak lakomát. 
Nikolics Feodor báró, Bosznia polgári helytartója Sze- 
rajevóban palotát építtetett magának s már egész család­
ját levitte ode.

— Gambetta. Párisból Írják e hó 24-dikéről: Vilié 
d’Avrayban hírlik, hogy Gambetta betegségében tegnap 
heves visszaesés történt és Gambetta oly borzasztó fáj­
dalmakat szenvedett, hogv háromnegyed óráig eszméle­
ten kívül feküdt. Egy pillanatig azt hitték az orvosok, 
hogy minden emberi segély hiábavaló, de a beteg sze­
rencsére magához tért. A következő nap reggelén a ja­
vulás szemmel látható volt. Miután Gambetta még foly­
ton fájdalmakat érez, e miatt az orvosok megtiltották, 
hogy az ágyat elhagyja.

— Offenbach gyermekei. A mester második legif­
jabb leánya, Offenbach Pepita a múlt csütörtökön Páris- 
ban férjhez ment Brindejout hajóskapitányhoz. A szer 
tartáson megjelent az elhalt mester számtalan barátja, az 
egész irodalmi és művészi világ. Offenbach gyermekei 
közül fia Ágost hasonlít hozzá, mint zeneszerzőhöz. Lá­
nyai közül már három van férjnél: Berta, a legidősebb, 
de Conti asszony, a második, Mini, Tournade asszony, a 
harmadik, Pepita, most lett Brindejout-né. Csak a legif­
jabb, Jacqueline van még pártában.

— A jég alá faltak. Siófokról Írják lapunknak e hó 
26-dikáról: Megrendítő szerencsétlenség érte Szabó 
Mihály itteni lakost, kinek a gonosz végzet egyszerre két 
fiát rabolta el. Imre és János fia ugyanis ma korcso­
lyázni mentek a Békás-tóra, melynek jegét elég szilárd­
nak tartották. De a mint először végig siklottak rajta, a 
felengedett jég beszakadt úgy, hogy egy másodpercz alatt 
mindakét fiú jég alá került. Még csak gondolni sem le­
hetett megmentésökre. Mindketten a jég alatt lelték ha­
lálukat.

— Bajra öröm. Péczelről Írják lapunknak a követ­
kező megható történetet: Péczel községi születésű Die- 
nics Anna, gyermekkorában elvesztvén szüleit, a legsze­
gényebb sorsba kora árvaságra jutván, sok évi keserves 
szolgálatban eltöltött ideje alatt, megtagadta magától a 
legszükségesebbeket is, elvégre 1872-ik évben vergődhe­
tett odáig, a midőn 35 forintnyi összeget megtakarítha­
tott. Ez összeget ö ugyancsak 1872-ik évben gyümölcsö- 
zés végett az első hazai takarékpénztárba helyhezte el. 
Történt azonban, hogy ez elhelyezéstől számítva, mint­
egy négy hónap elteltével a betétről szóló takarékpénz­
tári könyvét ládájából ellopták. Nem mulasztotta ugyan 
el ez esetet az intézetnél bejelenteni, s ott értesült is ar­
ról, hogy az ellopott könyvvel ugyan senki kifizetés czél- 
jából nem jelentkezett, de a betett pénz ki nem adható 
mindaddig, mig az el orz ott takarékpénztári könyv az in­
tézet szabályai értelmében országos hirdetés utján érvé­
nyen kívülivé nem válik. Dienics Anna a maga egy- 
ügyüségében most már betett pénzét örökre elveszettnek 
képzelte, s ez benne rögeszmévé válva, annyira megren­
dítette idegeit, hogy kevés idő folytán végkép megtébo- 
lyodva, 1872. év szeptember havában az őrültek házába 
szállíttatott, s csak 1882. év april havában és igy tiz évi 
hosszas szenvedés után adatott vissza a társadalomnak, 
mint gyógyult. Most mintegy uj világra ébredve, ismét 
eszméletét visszanyerve, a múltakra visszaemlékezni ké­
pes lévén, egy pártfogójának B. László képviselőnek el­
beszélte a szomorú tiz éves betegsége kutforrásat és el­
mondó ép előadással, hogy ő ezelőtt 10 évvel csakugyan 
betett az első hazai takarékpénztárba 35 forintot, de er­
ről le is mondott, mert 10 év után már azt úgyis hiába 
kutatná ? Pártfogója azonban a takarékpénztári igazgató­
sáéhoz kérvényt nyújtott be, s kérte az igazgatóságot, 
hogy vizsgáltassanak meg az 1872. évről vezetett betéti 
naplókönyvek, s ha e jóhiszemű állítás igazolva lesz, s 
a betett pénz senki által fel nem vétetett, a 35 forint 
összeg tiz évi járulékaival együtt a folyamodónak kiszol­
gáltassák. A takarékpénztári igazgatóság nem késett a 
szerencsétlen nőnek csakhamar igazságot szolgáltatni és 
karácsonyi meglepetésül az egész összeget tiz évi járulé­
kaival együtt hiány nélkül kezeihez szolgáltatta. Ki Ír­
hatná le a szegény" nő örömét, mikor az elveszettnek 
hitt pénzt megkapta ?

— Fővárosi építkezések statisztikája. Érdekes­
nek tartjuk a következő statisztikát közölni, melyből ki­
tűnik, hogy az építkezési tevékenység ez évben a főváros­
ban mily rendkívüli volt. Budapesten ez évben összesen 
187 palota, bér- és magánház és nyaraló fejeztetett be. 
Ezek közt van a «Fonciére» négy-emeletes palotája, 19 
három-emeletes, 15 kút-emeletes, 12 emeletes és 119 
földszintes épület és pedig a három-emeletesek közül : a 
József-körut 49. számú, a sugárúti 43., 4., 9., 5., 49., 
65., 4L, 50—60.. 11., 40. 31. számú épület, továbbá a 
Hunyady-tér és Vörösmarty-utcza sarkán, molnár-utcza 
10. sz. a., a liajós-utcza és a szerecsen-utcza sarkán, 
mozsár-uteza 4. sz. a., a szerecsen és dalmüszinház- 
utcza sarkán, a sugár és hajtsár-uteza sarkán és kere- 
pesi-ut 53. szám alatt. A kétemeletesek közül : Rózsa- 
utcza 58. és 63 sz., sugárút 75. sz. az üllöi-ut és a 
Kinizsi-utcza sarkán, sziv-uteza 26. sz. Lipótutcza 31. sz., 
külső váczi körút 2930. sz., sugárul 111., 105., 108. és 
109. sz. Rakosárok-utcza 59. sz., vas-uteza 10. sz., király- 
utcza 20. sz. és szerecsen-utcza 14. szám alatti épület" 
Az emeletesek közül; külső stáczió-utcza 12. sz., déli­
báb-utcza 23. sz., Szondy-utcza 89. sz., váczi körút 89" 
sz., Rottenbiller-utcza 14. sz., Lujza-utcza 17. SZ j slr 
gárut 71., 56. és 129. sz., Rákosárok-ntcza 17. sz > jqa 
dách-utcza 12 sz., Eötvös-utcza 14. sz-, a Knézich és

Nem vagyok bolond. Úgy tettem, mintha nem 
L.t .mi vuln;i, . ö is tovi.sietvti.

Ak!:-i|- iiat mi újai Imi ?
a/l. lm v Di-lpliine igen pontosan 

irta Tó; annak a nöm-k az öltözékét, aki
Fbot uunuri ár . . . Fekete ruha, sűrű fátyol . . .

-s 1 •:■ nagyon süni, ha az arcza látható
volt.

■ Bizonyosan főiem« il*- voll, hogy a postatiszttel 
beszélhessen, de bármilyen gyorsan rántotta is le, I 
volt időm I"/.; * vi-ntii . . .

— Nos ?
Hogy az awz.m egy ostorcsapásnak a nyoma 

látszik.
-— S ön azt !ii>zi. . .

H-;g\ f?-1 .* í *i'; iialné kocsisánál»az ostora hagy-
wt! A jó embernek már fölösleges azt a siihan- 

CZoi k 'A'"-’i!xi " ló eiiu V az "lomgolyót beleesmz- 
tatta. La laar megtaláltam.

Igen, barátom, Mezen«- kisasszony fiúnak öltözött, 
hogy maga v, gézzé el a dolgot. Most már bizonyos 
vagyok benne. Azarczan latszó sebet nem okozhatta

más, mint ostor. Azért vagyok orvos, hogy ezt meg­
ismerjem.

— Oh, hisz ez alávaló egy gonosz teremtés!
_ — Szörnyeteg! De semmit sem tehetünk ellene... 

Nő. . . Már pedig nővel nem lehet párbajt vívni. 
Följelenteni sem lehet. Büntetlensége tehát bizto­
sítva van.

— Csalódik. A büntetés utói fogja érni, monda 
Georges tompa hangon.

— Most már fölösleges elmennie hozzá.
— De épen elmegyek.
— Hogyan ! ügy fog tenni, mintha semmiről sem 

volna tudomása? .. . Különben most ugv sem fogja 
otthon találni.

— Lehet, hogy ezalatt hazament. Lesz bátorsá­
gom a szemébe nézni. Mielőtt elitélném, kétségtelen 
bizonyítékra van szükségem ... Jöjjön velem és vár­
jon meg.

Coulanges a kapuig kisérte Georgest, ki habozás 
nélkül sietett föl a lépcsőn s becsöngetett.

A szobaleány tudtára adta, hogy asszonya gyön­
gélkedik, a kisasszony pedig nincs itthon, de nem 
sokara hazajön. Ha befáradna a műterembe, meg­
várhatja.

Georges, ki kész tervvel jött ide, épen arra számi­
tolt, hogy háboritlanul nézhet széjjel a Marianne 
műtermében.

A szobaleány bevezette s magára hagyta. Georges 
mindent úgy talált itt, mint mikor a párbaj estéjén 
itt volt.

Egyenesen az esztergának tartott. Úgy ezt, mint a 
faragáshoz tartozó műszereket por lepte el, bizony­
ságául annak, hogy Marianne az utóbbi időben nem 
dolgozott.

Lgv asztalon különféle apró tárgyak: vasszögek, 
homok, szorítok, havapó-fogók, reszelők hevertek 
egy fatálban.

Georges kezébe vette a tálat s a többi közt ólom- 
és fagolyócskákat talált benne. Az utóbbiak csaknem 
mind lábasak voltak, egyiknek törése volt, a mási­
kai nem lehetett simára csiszolni. Csak három-négy 
fagolyó volt tökéletesen gömbölyű, ezek ezüstös pa­
pirossal voltak bevonva, s ólomgolyóknak látszottak.

Georges habozás nélkül tett a zsebébe két igazi s 
két utánzóit golyót, s azután halkan ment ki a mű­
teremből és sietett le a lépcsőn.

Megvan! monda, a mint barátjához az ut- 
czára ért.

— Mi van meg ?
— Annak a bizonyítéka, hogy Mézenc kisasszony

a Saulién meggyilkolásában is segédkezett. Ő készí­
tette azt a fagolyót, melyet Corléon a pisztolyba 
csúsztatott.

Nézze. Itt a párja. Most találtam a műteremben.
— Ez oly bizonyíték, melynek alapján a bíró el­

itélné ! kiáltott föl Coulanges.
— És mi is elítéljük, nemde?
— Kétszeresen is megérdemelték a halált mind­

nyájan. De nincs hatalmunkban, hogy rajtuk a bün­
tetést végrehajtsuk. Feledjük el a nyomorultakat, 
ön pedig legyen boldog azzal a kedves nővel, a kit 
ép úgy meg akartak gyilkolni, mint a hogy meggyil­
kolták Saulieut.

— Hát azt hiszi, hogy nem fogják megkísérteni 
még egyszer ?

— Megkísértenék, ha lehetne, de csak nem ha­
tolnak be szobájába, a hol betegen fekszik ?

— Meddig fog feküdni ?
— Legalább két hónapig. Addig én viselem 

gondját. Mikor aztán kijárhat ön — a férj lesz a 
gondviselője.

— Felelhet nekem arról, hogy e két hónap alatt 
senki sem fog hozzá közelíteni, s meg mer-e neki 
tiltani a külvilággal való minden érintkezést, azt 
adván okul, hogy a legcsekélyebb izgatottság veszé­
lyére lehet ?

— Ezt megtehetem, de miért ?
— ígérje meg, hogy megteszi.
— Megígérem. De ön is mondja meg, mi czél ja 

van azzal, hogy a beteget igy elszigeteltet!.
— Majd meg tudja, mihelyt a czélt elértem. Az 

pedig nem sokáig fog tartani.
— De addig?
— Addig ne kérdezzen tőlem semmit, ne csodál­

kozzék semmin. Azt fogom tenni Maurice megbosz- 
szulására, a mit ő tett volna, ha meg nem gyilkol­
ják. Ön mondta. Isten önnel. Sietek. Jegyesemnek 
egy szót se.

— Ez megbolondult, mormoló az orvos, a mint a 
tovasiető Georges után bámult.

Georges nem bolondult meg, hanem kész terve 
volt, amelyet végrehajtani akart. Visszasietett a 
Marianne lakására, ki ekkor már otthon volt.

A komorna bevezette a szalonba s kiment, hogy 
kisasszonyát értesítse. r

Marianne sokáig váratott magára s Georges ki­
találta e késlekedés okát.

Az arczát igazgatja. Azt hiszi, hogy nem fogom 
észrevenni az ostor nyomát.

Nem csalódott. Mézenc kisasszony egy negyedóra 
múlva bejött s arczán alig látszott valami, olyan 
ügyesen volt a sebhely rizsporral eltakarva. Segítsé­
gére volt egyébiránt a szoba homályossága is.

Marianne meglehetősen nvugodtnak látszott; 
csupán szemei árultak el némi aggódást a fölött, 
hogy Courtenay vájjon mit kereshet itt ?

Kisasszony, kezdé Georges, az imént nagy saj­
nálattal távoztam el, hogy önt nem találhattam itt­
hon. De az utczán ismét jobbat gondoltam, s vissza­
jöttem. Jól is tevéin, mert ime most itthon találom 
önt. Eszembe jutott a mit komornája mondott,hogy 
nem sokára hazajön s én annyira kívántam önt 
látni.

. Nagyon hízelgő rám nézve, viszonzá Marianne 
hidegen, szabad tudnom, hogy minek köszönhetem 
e nagy szerencsét ?

' ' Nem találta-e ki, hogy Bréhalné asszony részé­
ről jövök ? Talán tudja, hogy őt súlyos baleset 
érte ?

— Nem tudtam, uram, viszonzá a leány nvueod- 
tan. Mi történt? J 3 8

— Lova tegnap este megvadult, s 6 mind a két 
lábát kitörte.

Szivemből sajnálom, és önt is sajnálom, uram, 
mert ez a baleset elodázza egybekelésüket.

Egybekelésünk, mondá Georges komoran. Az 
sohasem fog megtörténni.

-- Ah, viszonzá Marianne hidegen, — ön gyorsan 
másította meg szándékát. Hiszen Bréhalné csak teg­
napelőtt adta tudtomra, hogy nőül megy önhöz.

Nem bizonyos, hogy felgvógvul. De a legjobb 
esetben is nyomorék marad. Ó tudja ezt s feloldott 
adott szavam alól.

— Nemeslelküsége elismerést érdemel. S ezt a 
hirt sietett ön tudtomra adni ?

— Igen. Mert ön egyszerre elmaradt a Bréhalné 
házából, s én úgy véltem, hogy az az elhamarkodott 
jelentés bírta erre a lépésre.

— S ha úgy volna ? . . .
Ha úgy volna, kisasszony, akkor megvallom 

önnek, hogy csalódásban voltam saját érzelmeim 
felől. Egv pillanatig azt hittem, hogy szeretem Bré- 
halnét. Ö is azt hitte, Iiotry szeret. De most már tud­
juk, hogy csak áltattuk magunkat.

— Különös tévedés. Én mindig tudtam, hotrv kit
szeretek. c*

(Folytatása következik.)

1882
Kinizsy-utcza. sarkán, az üllöi-ut és az ősz-uteza sarkán 
Kisfaludy-utcza 12. sz., külső váczi körút 14°4 szám * 
nyul-utcza 63. sz., Margit-rakpart 17. sz„ erdősor" 113 
sz. Luiza-utcza 21. sz., Rákos-utcza 5. sz <a=her-v -">ß" 
sz., Kálváriáién 6 sz., szüz-uteza 5. sz., a János ésBafza- 
utcza sarkán, jászberényi-ut 8468. sz., a külső dob- és 
szovetség-uteza sarkán, külső soroksári-uteza 9627. -z ée 
Kőbányán 7992. és 7729. szám alatti épület. Ezenkívül 
befejeztetett 1 négy-emeletes, 2 három-emeletes, 8 két­
emeletes 16 emeletes és 136 löldszintes pótépüíet.

— Bosszúból. Csepregrő! Írják lapunknak e hó 
26-dikáiól: Tegnapelőtt az ide egy órányira levő Sajtos- 
kál községben Ruprecht Lajos nagybirtokos és volt or­
szágos képviselő fiára: Olivérre, erdőkerülője orozva rá­
lőtt, mert folytonos részegeskedése miatt a fiatal Rup 
recht, ki atyja helyett a jószágot kezeli, elküldte szolgá­
latából. Az orgyilkosságot kisérlö a tett elkövetése után 
öngyilkos lett. A megsebesített fiatal ember karjába és 
mellébe kapta a lövést, mely súlyos ugyan, de szerencsés 
véletlen folytán nem veszélyes.

-----„iimMMíai januar i-ari kezdődik
a proba-vilagitas, melyre Szeged város tanácsa harmmez 
két nagyobb város hatósági képviselőit is meghívja
- üJab.b merénylet egy igazgató ellen. Liesinp-

í ° Ä,h<W ^Hlulzc Vilmos sörlozö igazgató ellen ki 
körülbelül kel hónap előtt egy munkás adtai sulyoWn 
megsebesittetett, újra merényletet követtek el Mikor e 
hó 26-ikan a sörfőzés helyére érkezett, egy munki= kif 
az ünnepen át is folytatott munka felbőszített SchnhnA- 
rohant és bottal többször fejen és torkon vágta" Az icTz 
cató összerogyott Csakhamar segély érkezett eevik 
felügyelő személyében, de a munkás ezt is földre finnrti 
az igazgatót pedig összevagdosta, s midőn az előbbi fob 
ocsúd\a újra segitni akart, azt is súlyosan ínec^ebe-itcffp 
A verengzo munkás megszökött. A felügyelő és igazgató 
felgyógyulása kétséges. "
- Tűzvészek Amerikában New-Yorkból távira- 

tozzak : A new-yorki vasút egyik kocsijában támadt tűzre 
vonatkozolag jelentik, hogy 443 a koesiban foglalt és 
Angolorszagból San-Franciscoba intézett levelet megmen­
tettek. Az ország különböző vidékein is nagyobb tűz volt 
az utolsó hét folyamában. Filadeifiában a Goldsmit-hall 
égett le, a kár 350,000 dollárra rug, Grand forkban i Da­
cota) egy raktártömb, a kár 100,000 dollár. Cor=ira- 
naDan (Texas) 7 csűr, melyben nagy mennyiségű 
gyapot volt felhalmozva, a kár 150,000 dollár - 
Bostonban gáz-ekszplózió következtében egv ferwvprl 
raktár, kár 60 000 dollár ; Pemproke-ban (Kanaiíá)' a 
«Lapeland Hotel» (mélynél károm emberélet esett áldn- 
zatul), a kár 100,000 dollár; Big-Bapids-ben, Michigan 
az irgalmas nővérek zárdája, a kár 80,000 dollár - Buf- 
faloban a «Commercial Advertiser* épülete é= egv *za- 
badkőmives templom, akár 300,000 dollár- (Uwe-oban 
Newyork, több ház, a kár 75,000 dollár; New-Yorkban’ 
Arkanzas, 60 épület, a kár 60,000 dollár; Minncapolis- 
ban, Minesota, a Barton épület, kár 90,000 dollárl; végre 
Kanzas-Citvben, Missouri, a «Missouri pacific ’va=ut» 
elevátora és áruraktára, a kár 80,000 dollár. Egvidőben 
több kisebb tüzekről tudósítanak ; az e héten keletkezett 
számos tűzvészek ismét vagy 2 millió dollárnyi kárt 
okoztak.

— Lefoglalt memoárok. A párisi közönség kíván­
csisága legmagasabbra fokoztatott Horace de Viel-Castel 
gróf emlékiratainak lefoglalása által. $Most, hogy a párisi 
lapok részleteket közölnek s abból megismerhetik némi- 
leg az emlékiratok tartalmát, a kíváncsiság meclehető'-en 
lehűlt. Vannak fejezetek, melyek éles tolira vallanak. III. 
Napoleon udvaránál az életet oly éles gunynval ostorozza 
szerző, hogy Rochefortnak is becsületére "válnék Az 
íratok lefoglalását nem a rendőrség eszközölte, hanem a 
család határozott kívánságára hajtotta végre a ható- 
ság. A család tekintélyét érezte sértve az emlék­
iratok esetleges közlése által. Horace de Viel-Cas- 
tel gróf, a még _ élő akadémikus testvére, a császárság 
első éveiben főtitkára, majd conservatora a Louvre-mu- 
zeumnak s a tuilleriákban kedvesen fogadott vendég. Bár 
nős volt, egy_ kreol növel élt : De Berard asszonynyal, ki 
elváltán élt férjétől. A család tudta e memoirok "létezé­
sét, melyet Horace gróf mint egyedüli örökséget hagyott 
Berard asszonynak.A könyv 13 évet(1851—64-ig) foglal ma­
gában. Törvényes fia: Edward gf. többször igyekezett a kéz­
iratot Berard asszonytól megvásárolni s 4 év előtt maga be­
szélt a kiadóval az emlékiratok közzététele iránt, mert ugv 
vélte, hogv sok érdekeset tartalmazott. Egyidejűleg 15ÓÖ 
frk nyugdijat ajánlott fel Berard asszonynak,ki visszautasí­
totta az ajánlatot. Az előkelő világban sokat beszéltek ez 
iratokról, melyekben sokan vannak ostorozva a főran- 
guak közül; nem egy tekintélyes összegeket is kínált a 
tulajdonosnőnek kárpótlásul, de Berard asszony nem 
fogadta el. Francziaországban nem kapott kiadót, mig 
végre Bernben Haller könyvárus kiadta. Gróf de Yiel- 
castel Edward, ki tiltakozni takart a kiadás ellen, közben 
meghalt. A család aztán mégis lefoglaltatta.

■ Történelmi gránát.A woolwichi arzenálban egv tiz 
hűvelyknyi köralaku gránátot fosnak felállítani, melyet fa­
állványra helyezve, következő felirattal látnak el: A wa­
lesi herczeg ő királyi felségének ajándékozva Alcester 
lord tengernagy által, emlékéül az 1882. évi julius hó 
12-iki alexandriai bombázásnak. E gránát a királyné ö 
felsége «Alexandra» nevű hajójának vaslemezén áthatol­
ván a torpedó-hadnagy kajutjén át a géphelvbe ütött, és a 
fedélzeten végig gurult, miközben Mr. Harding felfogta 
és egy vízzel telt vederbe dobta, mely tettéért a Viktoria- 
érdemkeresztet nyerte jutalmul.

Rövid hírek. J onatkésések. A déli vaspá­
lyán a tegnapi 202. számú gyorsvonatnak 2 óra, a 
délutáni 204. számú vegyes vonatnak 1 óra s a ma 
reggeli 212. számú személyvonatnak 35 perez késése 
volt. —- Zalameyyében karácsony napjára majd 
mindenütt bokáig érő hó esett. — A keszthelyi 
posta november hótól államivá alakíttatott át' s 
nagy kényelemmel van berendezve. — Szt.-Mű- 
beiden egy vasúti munkás : Halof József a waggo- 
nok tolásánál, két waggon közé jutott és a szó teljes 
értelmében szétmorzsolódott. — Az aradi szín­
házban tegnap vak tűzi lárma volt, de szerencsét­
lenség nem történt.

T = Egy rablógyilkos elfogatása. E hó 25-ikéröl 
Nagy-Kanizsárról a következőről értcsitették a főkapitány­
ságot : A 48. számú gyalogezredtől egy Hatos Sándor 
nevű, zalai születésű, 24 éves közember c hó 22-én meg­
szökött s ugyanaz nap éjjel Bán községben Oblát korcs- 
márost meggyilkolta s még akkor hajnalban a zala-eger- 
szegi határban egy kocsist lelőtt s kocsiját s lovait elra­
bolta. Ez értesítés alapján a főkapitányság megindította a 
nyomozást, mely ma délben teljes eredményre vezetett.
A rablógyilkos elfogatásának körülményeiről a kővetke­
zőket közölhetjük: Ma délután 1 órakor a promontori 
vámnál az ott levő pénzügyőrök egy kocsit tartoztattak 
lel, melyen egy parasztlegény ült s figyelmeztették 
az épen arra lovagló Osgyán lovasrendőrségi fel­
ügyelőt, hogy a legény szűre "alatt katonaruhát visel.- 
Osgyán felügyelő odalovagolt a kocsihoz ? egyenesen rá­
támadt a legényre: te Hatos Sándor vagy, "a rablógyil­
kos. A legény szabadkozott, azt mondta, hogy őt Hor­
váth Józsefnek hívják, hanem Hatos Sándort ismeri. Os­
gyán erre megkötöztette s kutatni kezdte a kocsit, mire 
a legény megadta magát s bevallotta, hogy ö Hatos Sán­
dor a rablógyilkos. De hiába is tagadta volna. A kocsi 
tele volt áruló jelekkel. A kocsiülés szalmája még ned­
ves volt a vértől s a szalma alól is előkerült a katona­
fegyver, megtöltve. Hatos Sándort megkötözve hozták be 
a főkapitánysághoz s Géczy István fogalmazó rög­
tön kihallgatta. Hatos bevallott mindent - " maga 
az általa elkövetett rablógyilkosságokat következőleg adta 
elő: A múlt héten pénteken délután szökött meg Nagx- 
Kanizsáról ezredétől, azért, mert ezredese be akarta záratni.
A kaszárnyából egy privátházhoz ment, hol czivil ruhái 
voltak egy kis bőröndben. Azt a vállára akasztotta s 
megindult Kanizsáról. Éjfél felé volt az idő, mikor Bán 
községben a korcsmához ért. A korcsmában már sötét 
volt s minden világ el volt oltva. Hatos megzörgette a 
korcsmaajtót, mire a korcsmáros kijött s mint Hatos 
mondja, gorombáskodott a késői vendéggel. Hatos azt 
állítja, hogy azért lőtte meg. Bement az ivóba, ráfogta a 
fegyvert Oblátra s beleeresztette a golyót. A lövésre 
rémült arczczal futott be a korcsmáros felesége a 
szomszéd szobából s megpillantva férje holttestét 
a küszöbön s a gyilkost az ivó közepén a füstölgő 
fegyverrel, ennek lábaihoz vetette magát s átadta neki 
tárezáját, melyben 12 frt 50 kr volt. Hatos ezzel megelé­
gedett s távozott a korcsmából. Az utón azon törte fejét, 
nogy fog megmenekülni. Ilyen gondolatok közben érte 
utói az országúton egy kocsi, melyen egy ember: a ko­
csis ült. Hatos megszólította az embert, hogy vegye fel 
kocsijára. Az azt felelte neki, hogy nem teheti. Ékkor 
villant meg agyában a gondolat, hogy a kocsist meglőjje 
s a kocsit és a lovat birtokába kerítse. Meg is telte. En­
gedte előre menni 15 lépésnyire, akkor ráfogta a 
fegyvert, elsütötte s a kocsis, kinek nevét a rend­
őrség még nem tudja, holtan bukott le a kocsi­
ról. H;itos ekkor felült a kocsira, magára vette a 
meggyilkolt ember köpönyegét s a bakanadrágra rá­
húzta a börnadrágját s tovább hajtott. Mint mondja, 
akkor elhatározta, hogv Budapestre jön s itt fuvaros 
lesz. De elhatározta magában azt is — mint mondá 
— hogy a ki útját állja, lelövi. Zala megyéből átjött Fe-
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hérmegyébe s a fehérvári országúton igyekezett a főváros 
felé. Promontorig minden baj nélkül eljutott, de itt utol­
érte a büntető igazság keze. Ez magának Hatosnak a 
vallomása. A rendőrségnél megmotoztatván, találtak nála 
5 Irt 45 kr készpénzt, egy ezüst órát, több darab kato- 
narubat s a meggyilkolt kocsis tarisznyájában elrejtve 61 
db éles töltést. Hatos elfogatásáról úgy a nagykanizsai 
ezredparancsnokságot, mint a helybeli térparancsnokságot 
értesítették, hogy intézkedjek Hatos átvételéről. A rabló- 
gyilkos 21 éves, zömök, erős testalkatú.

= Egy lány-kereskedőnő elfogadása. A teréz­
városi rendőrség a napokban arról értesült, hogy a n.-mező- 
utcza IS. számú házban egy kávémérés van, a melynek 
.dlajdonosnöje, egy fiatal asszony, Fuchs Antonia szemér­
metlen üzletet folytat lányokkal és rendesen 6—8 ilyen 
gvanus személyt tart magánál. A rendőrség tegnap dél­
előtt biztost küldött ki a jelzett helyiségbe,' hogy tartóz­
tassa le az ott levő lányokat. A mint azonban "a biztos 
kíséretében levő rendőr az üzletben levő 6 lányt be 
akarta kisérni, a tulajdonosnö előrohant, öklével arczul 
csapta a rendőrt s oly botrányt idézett elő. hogy csakis 
ecv másik rendőr segélyével lehetett meafékezni' F-mtSn

:l. , pcuig narom megszokott.
A többieket rögtön letartóztatták s a központon helyezték 
el. Fuchs Antónia ellen 4 rendbeli vádat fognak emelni.

nem is^yják kcdcdyMeg6^!^01'mi éríe!emtö1’ viszont 
Massenet a fiatalFranci!nr«llgUe‘Lenul a llallgatót. 
.iában levő férfiú kinek- Lfiwiv, zenesze, egy élte virág-
s igv nem csodálandó, ha nen^alkottoma-dÍk daluüve’ 
diasban a legnagyobbat a níiroV - k“ £leg meR Heró- 
cziója nem is oly nagy minf n] Fitvn Ha Zenei lnven' 
mentáczió körül nem is Zht r-i i esé s az lnstru' 
menő detail munkád mmt Vf°,°yan mmueziózitásig 
kedveltségit földjénél aTLt » nagyszerü . és..nagy

Az Arany-ünnepély Parisban.
Paris, decz. 25.

Gondolatnak egy kissé furcsa gondolat volt Arany 
János emlékezetét lakomával megölni, czigányzene mel­
leit, hanem hát az «Association littéraire internationale» 
nundenképen hódolni kívánt elhunyt disztagja emlékezeté­
nek es miután eredeti tervétől, egy ünnepélyes felolva- 
sasoan méltányolni a nagy magyar költőt, ä körülmé­
nyei kényszerűségénél fogva el kellett állnia, nem igen 
maradi Aálasztása, niiut barátságos lakomára ecrym
begyűjteni az egylet tagjait, kik a magyar irodalom iránt 
eraeiiOdnek es néhányat az itteni magyar kolónia tagjai 
közül. Eredetileg az volt tervben, hogy Page's ur tartson 
felolvasást Aranyról, de Pagés belátván, hogy lehetetlen 
vohia íiietekesen beszélnie egy költőről, kinek müveit ere- 
űeíiDen nem _ ismeri, .kénytelennek érezte magát tagadó- 
Jar válaszolni a hozzá intézett felhívásra, l^az ho°y 
az Assocziation felkérhette volna az itt időző Saissy 
Amadéé urat, Arany müveinek ez alapos ismerőiét a 
felolvasás megtartására, s méltán csodálkozhatunk iioev 
mellőztek az egyetlen embert, ki e feladatra képes és il­
letékes lett volna, hanem bármi okból történt volna is e 
mellőzés, annyi kétségtelen, hogy örülnünk kell e figyel­
mének az egylet részéről, mely mint fennállása óta "Cal­
deron, Lamoens es Matestasio úgy most Arany János em- 
íeke iránt rótta le a tisztelet adóját.

A lakoma Magny ismeretes éttermében tartatott Tor­
res Laicedo, a san-salvadori köztársaság itteni követe 
es L loach Lajos ismert nevű regényíró és Jókai ne- 
;--r*y müve fordítójának elnöklete alatt. A jelen voltak 
közűi Oppen, a hires assiriolog, Ruiz Zorilla' a 
száműzött spanyol republikánus, Helot Adolf és Ler- 
ininu regén}írók, Chassin hírlapíró és Irányi■ Hú- 
niel egykori munkatársa az 1848—1 S4ti-iki' magvar 
szabadságharcz története megírásában, Lionville kép- 

\\olosky a «Messager de Vienne» szerkesztője, 
ínutii Maria, isaissy Amédée neveit kívánom említeni 
a paa=i magyar kolónia tagjai közül Tiirr tábornok, 
Munkácsy Mihály, Bruck Lajos, dr. Mord au Miksa 
hasvary Armm, Mányi, s e sorok Írója voltak jelen’

A lakoma, melynél Futnoky László czisánv kvar­
tettje működött, bevett szokás szerint a levessel és a 
MarseiLaise-el kezdődött, mely utóbbiból a zenekar a 
ftáiuczira ment át. Mondanom se kell, hogy a francziák 
ep oly lelkesen megtapsolták a mi nemzeti nótánkat 
mint mi az övékét; aztán sorra kerültek egymásután a 
iegválogatottabb magyar dallamok, melveknek"eredeti rvth- 
rausa és sajátszerü modulácziói az idegen ajkú hallga- 
tuságot egészen elragadták. Nálunk Magyarországon ily 
alkalommal a toasztok zápora bizonyosan idejekorán 
rnegeredt volna . és erősen hiszem, hogy se Királyi 

1 - ,se„ • -&"07>1ucsz/ József barátaim nem bírnának 
eieg lelki erővel bevárni a dessert-t, mielőtt szót 
kernenek, mint Torrés Caicedo tette, ki a pohár- 
koszontesek sorát megnyitván, szerencsét kívánt az Asso- 
aatiori litterairenek azon kegyeletliez, melylvel a nagy 
költők emlékét inegszokta ünnepelni. Ulbach az össze- 

vé^ a mai lakomát ürügynek mondta,

ság nagy igényekeT"kelÍ“UeTUoDer?írn^eLrt 1 “v -J1^" 
hogy müve számot lewon y opeia írónak kielégítem, mellett. Massen“ isS , “ult nagyszabású alkotása 
mindent igénybe is ™esz a sí®padl, ha^ok titkát és sok
legyen egfszerüen a 4L a kulf.°. hatas kedvéért. Elég
vagy a babyloni L gall tánCzorkmieaSXiei

ezek a hatás növelésére ?T,UJ eszközök
hiányokat éreznó u , z elsz°ktatott közönség tán
Magasb zenészeti’szpmno^Ikalmaztatásulcat elmulasztaná, 
róni ót» 1 •szempontból tán mec is fóliák órfp
korának gyermék?mde L-"ZeneS-Ze-rZÖ? főleF a dal“p terén’ 
alkalmazkSodnwLM-,-0k°fUnfL'gének lz'éséhez is kell 
ban hLv * wit ?”í ,dlcsefetére mondassák azon- 
™' ' ,no=y a hatás külső eszköze vei nem él sza, banahssa nem válik. A karok

jövetel ezé fi át fejtegetv ______________
hogy a halnatatlanságróí beszélhessünk, s Arany János 
irodalmi működésének méltatását egy későbbi hivatot- 
tabb szónokra bízván, két eseményt mondott el Arany 
közmondásos _ szerénységének jellemzésére, melv tu­
lajdonság, mint monda, a franczia nagy költőknél tel- 
jCsen iZt'katlan. Az c^Aik a szt.-István rendjel ismeretes 
története, a másik pedig Arany munkásságára vonatko- 
z.t., mely mindaddig, mig csak egészsége és szemeinek 
ereje engedte, iáradhatlan volt az akadémiai titkári teen- 
duí teljesítésében. E munkásság Ulbach szerint szintén 
ismeretlen a franczia akadémikusoknál. Tiirr tábornok 
a .-.oveíkezo szónok, Victor Hugo egy mondásából kiin­
dulva, mely Parist Lutéciát a világosság városának ne­
vezte, azon felemelő, vigasztaló és erősítő hatásról be- 
;zélt, melyet * Buda halála» és főleg «Toldi» gvakorolt a 
politikai elnyomatás és hazafiul csüggedés sötét napjai­
ban. Arany János porai a haza földében nyusosznak, de 
neve az egész világé.

isaissy Amadéé Arany János néhány költeményét ol- 
vas.a lel, franczia nyelven, prózai fordításban ugvan, 
mely azonban az eredetinek megragadó szépségét' és 
színgazdagságát lehetőleg élethűen adja vissza. Legna­
gyobb hatást a «Czakó sírján», a «Rab gólya» és a «'Ra­
chel siralma» czimii költemények keltettek.* Arányi ur 
a «Société littéraire internationalet» éltette. Chassin 
Petőfi Sándor emlékére emelt poharat. Munkácsy, mint 
a magyar művészet képviselője köszönetét mondott a 
társulatnak , a miért az elhunyt magyar költő era- 
leseneK hódolattal adózik és kifejezte azon remé­
nyét, hogy ha_ még_ el nem érkezett, de nincs már 
messze azon idő, midőn a magyar nemzet szellemi élete 
í- tágasabb körökben ismeretessé lesz és kiemelte, hogv 
'■Ten e nemzetközi jellegű irodalmi társulat van hivatva 
Levezetni irodalmunkat azon nemzetek irodalmai közé, 

..-ek a czivilizáczió élén haladnak. Az «Egyetértés» 
a . Mezője a «Société littéraire internationale» tiszteletbeli 
elnökére, Hugo Viktorra mondott pohárköszöntést.

A szónokok sorát L IbucJt íejezte be, hosszabb, szel­
lemes toasztt^l, melyben először egy halottról emlékezett 
Uy-s, kit ma valamennyien fájdalmasan nélkülöztünk, 
ozarvady f rigyesröl, ki neki nemcsak jó, de főleg rósz 
napjaiban volt hú barátja és a ki lehetővé tette, hogy 
Jókai nehány müvét átültethesse franczia nyelvre. Az- 
ntán kiemelvén azon fogadtatást, melyben a Société tagjai 
Budapesten részesültek, kérte a jelenlevő magyarokat, fejez- 
zt,a azért a francziák háláját minden alkalommal, és hizto- 
s‘t-ák a magyar írókat, kik netalán Parisba jönnének, ha 
n*m > hasonlóan fényes, de ép oly szívélyes fogadtatás­
ról. S végül éltette Jókait, kit a közéletben ép oly 
nagynak, nemesnek és rokonszenvesnek talált, mint íra- 
ta.ba: . Tiirr tábornokot a szabadság és függetlenség ka- 
’•ori ij ki midőn a nagy eszmék harczai után imiga- 
i"::.:.; tette kardját, ásót és kapát vett kezébe, hogy a 
V-i.Mvszvt alkotta bástyák lerombolásával uj utakat te­
remtsen a népek közlekedésének, testvérisülésének és 
•v;-sfiiésének; Munkácsy Mihályt, ki Párisi azzal 
;--Pe;p- meg, hogy itt telepedett le, művészetével emelve 
a ‘ aic zia főváros fényét és szorgalmával példa gyanánt 
zoigálva pályatársainak. Pohárköszöntését a magyar 

nemzet éltetésével fejezte be.
A zene aztán újra kezdődő ‘ , barátságos és 

é.vnk beszélgetés közt együtt ; . radtunk még so- 
>• s az elbucsuzás előtt Lionville képviselő mondott 
k.-:zuiietet, hogy e magyar ünnepélyt a Marseillaissei 
nyitottuk meg. A Marseillaise és a Rákóczi-induló egye­
sítése szerinte jelképe azon testvéri szeretetnek, mely a 
tranczia és magyar nemzetet lelkesíti, s melynek ien- 
rriurad sa és megizmosodása a szabad eszmék érdekében 
annyira kívánatos.

Ezzel végződött a szép ünnepély. Engedje a minden­
re: hogy mindazon jó kívánságok, melyek ina kifeje­
zés: nyertek, a két nemzet közti rokonszenv és a magyar 
irodalom érdekében, teljesedésbe menjenek.

Huszár Imre.

színház, művészet.
— Nemzeti színház. Massenet «Heródiás»-ának má­

sodik előadása, már sokkal határozottabb külső hatást is 
keltett, mint az első. Szépségei ...............
T-,n.,!. — -i"~is ös —sokkal érthetőbbekké 
váltak, az előadás is összevágóbb volt, az az elfogultság, 
nie/, minden premiernél elmaradhatatlan, ez úttal meg-

- r,orrvnKK évi Crtrn} tnlvtíllr Ip

í* hiány. Nem voltak hatás nélküliek azon részletek, 
tiyek bár szemkápráztató szépségekkel nem is bírnak, 
magokban rejtik a hatás s azt fel is keltik, mihelyt 

zelebbi ismeretségbe léptünk velők. A közönség ma 
volt s örömmel tapsolt azon helyeknek, melyek 

kimagasló részletei. Sajnos, hogy a két fösze-
T» i'í.lt /-.Ív* i /'. mini m nloi > O l L*‘l l( itOITIÍll ? ti 11 VUl

szóid nagyobb szabatossággal folytak le az egyes jele- 
* ■' k is. Ez az oka annak, hogy ezúttal tapsokban nem 
veit hiány. Nem voltak hatás nélküliek azon részletek,
melyek 
de m_^
közelebbi ismeretségbe léptünk 
lelkesebb
az opera kimi.B,.„.„ _______ ______ , __,-,v------
replő nern volt oly jó, mint az első alkalommal s mind 
Salome, mind János kifáradt hanggal énekellek szerepel­
het. Es tán az is az opera zenéjének jósága mellett szól, 
hogy a két főszereplő kisebb fokú indispozicziója da- 
1 zára ma este az opera nagyobb hatást keltett. A 
’Heródiás» zenéje megérdemli, hogy a közönség 
közelebbről is megismerkedjék vele. Oly író műve az, 
zinek varinak zenei gondolatai s ki azok feldolgozása kö­
rül nem mindennapi zenekari ügyességet árul el. E gon­
dolatok, ha nem ragyogók, de nem is mindennapiak. Ha

nem él visz
is sikerűit" nel-i “ aa‘,K- ..^ .karok szerepeltetése
mindigdimSnahdyLFr°k Fa^o/Síitó^résíeiL*

sek 1 színfal fv a- •°,n, klvül jelenik meg. Érdeke-

'SS
nosra ,''i ° k van-, Zenei motívum akar az lenni Já- 
méra a m’i aLpia-breyeZel-és 4nda«tejéban és Salo- 
brilhntpLLn ♦ e.!?,0u felvonás első jelenetbeli Allegro
hoiry csJ,'.L-‘ Salnma ha °‘a ~ De ug>" tapasztaltuk, 
resztül vIvp H ne,zve ,van egységesebben ke­nem az övé lderHdKS ■ ha,szta]a? czimszerep, mert 
!i„ii , é a dramai főerdek. — Nem is kénszíídem h°i%fitéL-PZev é érdeí középpontja legyen. A 
között mmiffhcltékenység, a bosszú és gyűlölet érzelmei
kerá inL Lf. mcildlh de eg)' határozott irányt hasztalan 
mert kp,r = * i ,1>en ^erodes is, sőt még rosszabb
keHóshm L szerel.em „<a Heródiás és Salome iránti) a 
vpt T - t lfrmaS -^i Vlsszautasitó Salome, az őt meg- 

eS - nz °} .kyatszó V'tellius iránti) gyűlölet ve- 
néí ifi ff !mt -nd?-,tal ko.zt mgadozik. Minden érintkezés-
másrészt érit Líi,S-i™mt ÍlyPn, egyrészt érthetetlen, de 
át énel-éftldek né'kul1 p-. A hol szerelmi érzelem hatja 
A ,, ’ ,ralrd, az elao jelenetben és a templomi duo- 
nfin’t f LLng ia leS.rpkPnszenvesebb, de annal kisszerűbb
akar Js'zköze lfnnfi Jan°St m ,azért veszeJti el. mert nem
LL' ,1 e, nd s. annal közönségesebb midőn a vi-
fiffZer? eil? ■ r?latt Salomet sem kíméli s bakóval 
P- U ifíí- 11ePlpJ°m.1 jeknetben, de aztán ismét csak megbo 
ben é-kn íiad.‘^-tu1d-,a’ h°gy hasztalan remél. A szereimé- 

i-UvltlkaJaba/i egyaránt csalódott király zeneileg 
^em kiváló az operában. Phanuel passzív alak. Az első 
rüe feci aep kivételével alig van alkalma megjelen- 
K !atszlk’ csak basszus hangja miatt lép gvakrab-
kuli f, ULerbe‘ iV !te kus szln,tén csak olyan lius és vér nél- 

VfI0-nuU ’ a kl „nem képes egy opera sikerét elő­
mozdítani. Ha a szöveg képes a zeneköltő inspiráczióját 
ifnlLLX-'iáá kevesbbé képes eléje legyőzhetetlen akadá- 
lyokat goiditem. Massenet annál csodálandóbb, hogv ilv 
szöveg daczara zenéjével hatást tudott kelteni. Nem szá- 
mitjuk az opera előnyei közé a páros titenyek tulnagy 
számát, mely sokszor egyhangúságot kelt föl; liasonló- 

. Pen a lassú tempók túlnyomó számát sem. Külső­
ségeknek alszanak ugyan ezek, de elég a hatásos 
reszleteknel_ a partitúrába pillantani, hogy állitásunk- 
rol meggyőződést szerezzen valaki. Teriink nem en­
gedi, hogy a részletekbe bocsátkozzunk. Egészben véve 
hatásos műnek tartjuk Heródiást, mely a nemzeti szín­
ház műsorát élénkíteni fogja, fia idő előtt merül fele­
désbe ez első sorban szövegének bűne lesz. Mi azonban 
mszszuk, hogy Massenet képes lesz egy jó szöveg mellett 
egy oly operát alkotni, mely állandó darabja lesz a szín- 
hazak műsorának. Az ö zenei tehetsége, az ö zenekari 
Jártassága magában rejti a siker benső eszközeit is. He- 
rouias zenéje mind a kettőt oly előnyös világításban mu­
latta be, még hibái mellett is, hogy ez iránt kétség nem 
loroghat fon.

. A- °e™zeti színházból. A holnapra kitűzött «Hu- 
nyady László» Perotti Gyula gyengélkedése miatt el­
marad s helyette «Heródiás» kerül harmadszor színre. 
Huiiyady László Wiltné vendégfelléptével szombaton fog 
adatni. D
, 7 f népszínház tagjai oly nagy számban beteges- 
kednek, hogy teljesen lehetetlen a műsort megtartani s 
következő változtatás vált szükségessé: holnap csütörtö­
kön a «kornevilh harangok», pénteken «Milimári», szom­
baton «Kertészleány», vasárnap «Tót leány». «Hoffmann 
meseinek» előadása (az uj felvonással) jövő szerdára lia- 
lasztatott.

7 Hangverseny. Arany János szobra javára ma este 
a várszínházban Földy Jánosné urhülgy érdekes hang­
versenyt rendezett. A műsor négy számát zongora játé­
kával töltötte ki s minden alkalommal zajos tapsokra 
ragadta a nagyszámú közönséget. Zongorajátékát ismeri 
már a főváros közönsége. Különösen a technikai nehéz-' 
ségek legvözése az, a mi játékában figyelmet érdemel. 
Lliopm E-moll hangversenye, melyet Wachtel ur
harmonium kísérete mellett játszott, valóban nagy 
igényekkel lép föl s nem mindennapi ügyességet té­
telez föl a gyakorlott zongorajátékosnál is. A Liszt- 
Schubert-féle Soirées de Vienne, a Thalberg-féle Huge­
notta átirat és Liszt második magyar Rhapsodiája mind­
annyian szintén nagy technikai ügyességet kívánnak.
Földyné urholgy valamennyinél meg is felelt ezen
igényeknek. A műsort ezen zongora-számokon kívül 
Risko k. a. szavalata élénkítette, Aranynak Fiamhoz czimü 
költeményét szavalván a kitűzött Rendületlenül helyett. 
Schnierer J. ur hegedűn, Belházy ur harmóniámon és 
Koderle k. a. zongorán egy triót játszottak; Schnierer 
ur és Koderle k. a. Bruchtól egy liegedü-zongora duót.
A hegedű-rész azonban sok kívánni valót hagyott fönn. Az 
estnek, külső siker tekintetében is legkiválóbb mo­
mentuma Rotter Gizella kisasszony éneLe volt. Agatha 
dalát a Bűvös vadászból és végül néhány ma­
gyar népdalt énekelt meglepően kellemes, lágy csengésű 
friss hangon, oly meleg érzelemmel, mely az átérzés ben- 
söségét tanúsítja. A kisasszony mint halljuk Passv-Cor- 
net asszony tanítványa, szorgalmas tanulás mellett szép 
jövő kecsegteti. A sikerült hangverseny jövedelme szép 
összeggel fogja a szobor-alapot gyarapítani, a miért Föl­
dyné urholgy külön elismerést érdemel.

— A «Harmonia» reg;géiyei. A «Harmonia» művé­
szek társulata jövő hó 1-ién folytatja reggélyeinek soroza­
tát. A társulatnak sikerült legközelebbi reggélyein leendő 
közreműködésre több idegen művésznőt és művészt is 
megnyerni és pedig többek közt Dyna Beniner énekes­
nőt, ki jelenleg körúton van és mindenütt nagy sikert 
arat, Ondricsek Ferencz hegedűművészt, ki a napokban 
Becsben a filharmonikusok hangversenyén keltett feltű­
nést és Hummer bécsi gordonkaművészt. A társulat az 
ez idényben megtartandó 16 reggélyt négy cziklusra osz­
totta és e cziklusokra külön, egy személyre szóló meghí­
vókat bocsát ki, melyeknek mindegyike 4 reggélyre ad 
belépti jogot. A sajtó számára azonban az egész idényre 
egy külön sor lesz föntartva.

— A német színházban ma este Koschat egyfelvo- 
násos daljátéka «Am Wörther See» került színre csekély 
számmal megjelent közönség tetszése mellett. Utána kö­
vetkezett Suppé operetteje «A nőnövelde».

Szarvass'syL'°*\ 4'af/ra Mihály alpolgármester, ve a rtSkho \'d°\a éstí?ris vettek résztf belemen’- 
melyben z§* mindJár.t nagyobb vitát keltett,
Péter Kad-i OSZd'nvevo, Viola tanácsos, BusbachLanlvd áÍTSeSf’,^ry!ls^ Stern stb. vettek részt,
ség^nem ]esznpk1bónLoiJe entcltie’ hogy ö és a számvevő­
gyakorolni S "®H pe,sfk a szabályzatban előirt ellenőrzést
mán : «18s! aam. l,h?tiatüí°iZta’, hogy a,z L .§• ,e szavai
szurassőlc hn '^nl nó 1-t(í kezdve házilag sa)át közegei» szurassek be: «vaev más valaki által, ki felelősséggel

bizottság azonban az eredeti szö-

ÄiSw'. WÄ Sa;
kötendő sLLSZf?ale>,fa,nfzve a vele külön alku alapján 
indftvánvoLa néL fltal, >‘atdroztatik meg. Szarvassy 
pittassék- mp» b°gy le&a.íakb az évi fizetés összege álla- 
iz indltv ff’ ?,e1lg véieménye szerint 2500 írtban.

- bizottság elfogadta, valamint 500 frt ko- 
déséhpf mpll 15 megszavazott. Ugyan e pont c) bekez- 
300 frt’ íni-L a penztáinok évi fizetését 1200 írtban és 
Pénztár fpíóin6'112^6?! IIíeg’ Szarvassy a külön
a befolvn nlifa^a e?, szolalt fel s indítványozta, hogy 
meo- Ä-/ pfnzek liezeiésével a központi pénztár bizassék 
tanácsnok tvf,ny Ä szóltak Busbach és Viola 
az inditfá’nfT L Kaßa alpolgármester. A bizottság 
gyalás folHíLLT f°fa1ta e - S ezzel a bizottság a tár- 
üíés vésén fi^kfizelebbi ülésre halasztotta. Az
tendö lataín b t0ilxf a.í0Tar,°s épületein 1883-ban teljesi- 
vállnlL-nv/f °-S- munkák átvételére a fentebb megemlített 3 
Antal On ajánlatait. Ez ujabbi ajánlattételnél Schwarcz 
lékot -Rp,tzaza>ek engedményt, Tritter Ferencz 20 száza- 
zottsV 4nftKa mfn.2,2í százalékot ajánlott meg. A bi- 
fosia a Sch-uarcz Antalt, mint legkedvezőbb ajánlattevőt 
io^a a tanácsnak javasolni. Ezzel az ülés véget ért.
farmi ifi2 1883‘ évi, CBat°rnajavltásl munkálatokra
Mnravtk T™a ajánlati tárgyalást a fővárosnál. Elnyerte 

oravicz Janos, ki az egységárakból 21»,-ot engedett.
a kr,v^L-íÖVáraSÍ masá,nfI>itésI bizottság mai ülésén 
T Am°-epi,te?1 engedélyek kiadását hozta javaslatba:Pfiit? tÍ ksana,k buszár-uteza 3. sz. földsz. toldalékra ; 
riteli Jánosnak Karpfenstem-utcza 4. sz. a. nyílt fél- rre 1 e,sz Berthofd és Manfrednek soroksári-uteza 
enrni-Xa"- , oereJu gőzgépre, Klauser Vilmosnak a külső 
:»tratofe ténymázoló kamrát -magában 

l-or a iL dszln épületre; Schwarcz és Mandlnak X.
L- ‘ ,a s0 vaspálya-utezában vízmelegítő medenezére ; 
Kronberger es Gruber ezégnek német-uteza 12. sz. a. 

eBy ioereju gőzgépre; dr. Wagner Jenőnek soroksári-ut 
. . ez. a. vedtalra. Ezenkívül megbírálta a bizottság a 
Lipot-utcza o. sz. a. építendő kétemeletes községi isLola- 
liaz terveit es több építőmestert megbírságolt. 
rf~ Corpus delictiként közel másfél font súlyú eipsz- 
diszitmény-türedék fekszik a főv. tanács III-ik ügyosztályá- 
an. Ezen czifrázat-darab a nádor-utezai Schossberger 

EsigmonU-iele liáz harmadik emeleti párkányzatáról esett 
te a napokban s egy V-ik kerületi esküdtet, csakhogy 
ag)on nem ütött. Az elöljáróság ezután bemutatta a ta­
nácsnak. Ily kődarabok számtalanszor esnek le a diszit- 
munjekkel divatosan tulhalmozott házakról s ütnek meg 
s ejtenek rémületbe sokakat. Vájjon mikor tiltják meg 
az ily esős időben könnyen leváls gipsz-diszitéseket ?

™®!yäben.a házi jog megsértése, engedély nélküli fogy- 
litve kilpnpü eRi íegyverkeresnedő kirablása van felem- 
küdtszék f LLdL ,IiletÖleg’ igennel feleltek. Az cs- 
itéletétn mpid‘ktje- alapf ;n a törvényszék kimondotta 
Ión 1-5 pH LtZ-er,,llt a bűnösöknek talált egyének kü- 
10o évi fogtiazbuntetéssel sujtattak.
rnní bírája akart lenni. Burcz Gergclv sop-
M“iávdSáfetZaS viszálykodásbaii élt testvérével 
Dörölte A nl?Ó’iag azért’ mert ez 220 frt tartozásért be- 
Mm volt inv4rp10SSZaS^n húzódott, mi Burcz Gergelynek 
viTs kérdés llv: 4ner,e.tte volna mielőbb lebonyolftani a 
tott üsvfédiihl/ ? batarozassal ez évi junius 8-án beálli- 
zódiékR Ä7 iiif 4r|10gy a, Pör miként állása után tudako- 
sJgédekAs7nllV]tedL neT-]r;ér! honn- az irodában dolgozó 
fffk Wvpn nv,Lk nekl felvilágosítással s biztatták, hogy 
den r)pg'pfif,-pl ypg0d ’i ma-,d logközelebb rendbe jön min- 
mai’d nnn L^eiRe y Pcm akart várakozni s azt mondta, 
Unms L é« RM0lyei't vásárolt. Alig két napra rá, 
iásáfLiw’ Burcz Maíla uegyedmagával kocsin jött a 
csak on tpL S , a “int a töltésen haladtak, egyszerre S° 4- ! I haragof testvér s két lövést irányzott
en-e letirnn Sev-nem ‘,ala tak;, A, kocsin ülő férfiak egyike 
ene Jeuerott s kicsavarta kezéből a fegyvert X vizsiríló btro dón Bur tagadt a gyilkosságrSokot f°‘azt
Íi4édz a btk k7smsgíkara -1J?s?teni testvérét. A királyi 
hpn LL b T 2/S- dubait minősített gvilkossági kisérlct-
méntettP maraSZtaUat1,1-1-, A törvényszék e vad alul lel 
S1’ han,em a szándékos emberölés kísérletében ta- 
ésrP ifit fSn|k ^,két L'1 fe?yházra s 3 évi lfivatalvesz- 

vádlntt1 f f't ?Z ‘mH eJ'.eu mmd a kir. ügyész, mind a 
'Ä fealehbbezetb A km tábla, hol ma'"az ügvet tár- 
f- ta“, a btk. -/9. es 6o. §-aiban minősülő s a 281. 
moB,abv körülírt szándékos emberölés kísérletében 
?880 nlt kQ kuuosuek. s az első birósági Ítélet napjától, 
1882. okt. 3-ától számítandó 1 évi börtönre Ítélte.

I íilöpöt, Planer Jenőt, Pi lay Adalbertét, r a l'öt! .-•( 
rersing Gusztávot, báró Mxliu: Ei-erhardo!. Jei- 
alussy Zoltánt, RaucI,batter Aiiiai,. bfi,, Ifi:!.
,bCIr'WsAllant, Jankovich tlyörgyöt.li.SomileillinerMiksa, 

lo\ag Malinann Gast ont. ponteuxini lova- Ofi-nln iia \'-|- 
mosl, Masai Kornélt, Kimlor János.!. Ural ifi., iát. Mon- 
amion Gyulát, báró Off-rmann Edvint. Eo-Lmiek An­

talt, Harkányt Andort, Herald I-Vr< i.. > : .lofi.-- \!.,j,.--t 
haru. Ferstel Ervint, Prónav Gvulá!. i.-dfi. p.,;.;,,,’
Arnu.nl, Reuter Ottót, b-vl.L 'Calatfi .i.u... iV-zeklLlvi
Majlath Jozselet, báró Kellerspcrg Gáspár!. Sármezey 
Antalt, Schoklitsch Hermant, Bittner Ferenezeí, Grosz 
\ altert, Ruth Lászlót, Deine■ Auk!,,:. Ser.ia .’v; ,zék- 
hehi Majlath Lászlót, Samek Páll. Broke- Bélád, i-árú 
«..•udenus Hugót, aicbholzi loxae Miller Káindx . Bo 1 net- 
Odóul, Jankó Fcrcuczet. Komlú.-y Józsefei Ibfi -.-k János!, 
1 elites Mihályt, Stauffenburgi erét' Srhriik Feivnczet,

egyletek, társulatok.
, ~ -Az angol kör ma estélyt rendezett, melyen Vám- 
oery Armin tanár a magyarok eredetéről értekezett, 
felolvasó először is jelezte, hogy valamely nép eredének 
meghatározásánál négy fontos mozzanatot" kell tekintetbe 
venni: a typust, a történeti adatokat, a nyelvet és a mti- 
veltségerol tanúságot tevő emlékeket. E négy mozzanat 
bővebb fejtegetése után előadó a magyarokat" hazánkban 
megelőző népekről és végre a magyarok letelepedéséről 
szolt Az érdekes felolvasást élénken megéljenezték és dr. 
Novak alelnök felolvasónak köszönetét mondott. A felol­
vasást tarsasvacsora, ezt meg táncz követte.

— A hírlapírói egyesületnek deczember 26-ára 
egybehívott rendkívüli közgyűlése nem lévén határozatké- 
pes, az elnökség újabb határnapul 1883. évi január hó 
/-et tűzi ki, a mikor a rendkívüli közgyűlés d. e. 11 
urakor az írói és művészi kör helyiségeiben fog megtar­
tatni s az alapszabályok értelmében határozni fog a meg­
jelent tagok számára való tekintet nélkül. Tárgya a rend­
kívüli közgyűlésnek: a módosított alapszabályok előter­
jesztése.

A- rv-ik kerületi (belvárosi) főreáltanodában
az érettségi pótvizsgáitok írásbeli része 1883. évi január 
■*?•> ,• és 17-én log megtartatni. A megjelenni kívánó 
újak legkésőbb január 12-ig jelentkezzenek az igazgató­
ságnál.

— A Petöfi-társaság e hó 30-án (szombaton) d. e. 
11 orakor a magyar tud. akadémia geológiai termében 
(toldszmt) zárt ülést tart, melyre a titkár meghívja a tár­
saság tagjait. Tárgyak: A közgyűlés programúmnak meg- 
allapitasa. Választások.

A Budapest fővárosi, állami és közintézeti 
hivatalszolgák betegsegélyzó és temetkex fi-egylete az 
“luök Pap Gábor vezetése alatt küldöttségiie díszes albu­
mot nyújtott át Virava Józsetné szül. Simon Zsófia úrnő­
nek, mint az egylet zászlóanyjának.

— A II. kerületi iskolaszék kezdeményezése mel­
lett megalakult egylet, melynek czélja a szegény sorsú 
iskolás gyermekeknek téli ruhával való segélyezése, de­
czember 31-én délután 3 órakor a medve-utezai városi 
iskolaépület tornatermében fogja első kiosztási ünnepé- 
l}ét megtartani, hz alkalommal a vízivárosi és országúti 
gyermekek közül 212 íiu és 208 leány, összesen 490 
gyermek közt 315 téli kabát és öltöny és 324 pár láb­
beli fog kiosztatni.

— A magyarországi Kárpát-egyesület Szitt- 
nya osztálya 50 trank pályadijat tűzött ki a «Szittnyá- 
ról nyitó látkép lerajzolására.» A pályadijat nyert rajz után 
márvány vagy czink táblát metszetnek s azt a Szittnya 
csúcsán felállítják, hogy általa mindenki könnyen tájé­
kozhassa magát; egyúttal sokszorosittatják is a" rajzot, 
hogy az a nagy közönség közé jutva, ez utón minél tá- 
gabb körben megismerkedjenek a Szittnyáról való gyö­
nyörű kilátással. Az osztály által az év utolsó napjaiban 
rendezendő kirándulás a Szittnyára és Szilveszter-estély 
annak csúcsán igen kedélyesnek ígérkezik. Már számo­
sán jelentkeztek a kirándulásban való részvételre s az 
osztály egyik tagja: Érti Vilmos egy akó jó bort ajánlott 
lel a társaságnak. Felolvasó üléseit az osztály január hó­
ban fogja megkezdeni. Felolvasókul Ígérkeztek eddigelé- 
dr. Zsigárdy Aladár orvos Pozsonyból, dr. Kovács Pái 
lapszerkesztő Kecskemétről, Siegmeth Károly a keleti Kár­
pátok osztályának titkára Sátoralja-Ujhelyrűl, Paluczi Li- 
pót tanár Budapestről s többen Selmeczrül.

— A berlini közegészség- és mentésügyi ki­
állítás ügyében alakult helyt bizottság ma délután 
Gerlóczy alpolgármester elnöklete alatt ülést tartott 
melyen a kiállítás magyar osztályának biztosa dr. Ro- 
■sahegyi Aladár is jelen volt. Elnök jelenti, hogy a

MULATSÁGOK.
níil. Á Jfzfef föherczeg és Klotild föherczegné véd- 
intéLuL alti a. bonved tiszti özvegyek és árvák ellátási 
teímnihonk Í^?iPía-J¥r?3 Január J1"én a fővárosi vigadó 
KnLtx p1 z;irtku™ bal lesz. A rendező bizottság elnöke: 
Rím- -a Póf, alelnökök: Henneberg tábornok és
mefipit ,-ntal]‘-i Beltiptl jegyek a meghívó előmutatása 
sári iLd'1 1 latnk- Jln.l!ar -''kától a bál estéjéig a liizott- 
sact irodában (kis hid-utcza, «Vadász kürt» 1. emelet.)
a nváf »estme.Syei bál iránt nagy az érdeklődés úgy 
küld k sLbLLmmt ? "deken- A meghívókat a napokban 
te tí-,4 4 ' Íge!í- szup a kiállításuk : felül vörös kereszt- 
teL Uzepen pedig a megye halványkék czimere. A. ren- 
dezoseg, meiy Pestmegye fiatalságánakHont MILf TJ ; '-"“‘'«et«' imuusagaiiaK elitejéböí áll, min- 
kö7é farm :t 10gy a, tánczvigalom a legsikerültebbek 
nvu tií Lt s 5,ok várakozás sok örömöt és élvezetet 
miítatnát- k k ,Vltógba( lepő pestmegyei leánvt e bálon
hafirik rib -C Aibá1’ a mint biztos kutforrásból
nalJjuk, januar 27-ikcn lesz.

HÁZASSÁG.
ieLotIvlla'3 ,®dön fiTÓgyszerész e napokban váltott
Antal1 tet ivS? jazál! J)!Bry Anna kisasszonynyal, Nviry 
Antal lolubirtokus kedves leányával.
ie£rv7iWfir 1arÍUi Gyula. • !°yag’, budapesti törvényszéki 
ixHte ni r al'.1U k,unal bíró fia, karácsony első napján je- 
Rnn- te Karansebesen Petza Katicza kisasszonyt, Peiza 
len te-,mratUSpbeS1 elVkelu P°lgár bájos és művelt egyet- 
ay ,-innoyíí* koposu Janos karánsebesi püspök előtt volt 
a*, ünnepel vés jegyváltás.

,BnrHSte,in Sán™cl várpalotai fiatal kereskedő je­
ni! P n 6 1i011ap 2ü-°n Bolitzer Teréz kisasszony.
liw i‘te Aron veszprémi kereskedő szép és kedves lea íi j av ai.
nar :Vrr®|Slfnay,er Ad?tf budapesti lakos, mint lapunk- 
szintria hbH lrJa.k’ r- 10 L-’-e'f tartotta ott esküvőjét a 
LIÍ Lt,b!dap,eStl, A6me!C/ffb Mari kisasszonynval. Tn-
maV/vLn i •r;-í;rtZi Mlksa fürdőorvos ésGeisztGyula 
magjai országi foldbirtokos.
snLlxHÍr!hma!n !d°, l,irtokoä’ Hirschmann Izsák sz.- 

“ fia, Kolozsvárit tartá esküvőjét Hirsch
Hk b, leranyávak. EyeU’inel. A menyasszony fivérei dr.
rilÓn Lh‘íUr Bec,sl.Kd. es dr- bürsch József Berlinből is 
jelen voltak az esküvőn.
„.7* App.el Einijs báró, szerajevói parancsnokló tábor- 
Xnnotefo boszniai es herczegovinai kormányföuök fia, 

A] pel Jenő baro, 14-dik lmszárezredbeli cs. kir. hadnaüv 
LLLrw V6ZfU opárboz Paulison (Aradm.) Matten- 
cloit Eugénia buronot, néhai Mattencloit Gottfried báró 
xolt nemet-paulisi földesur leáuvát.

GYÁSZROVAT.
Héthelyi gróf Hunyady Ferencz, cs. kir. kama- 

if’ e í1 ó, , ,n. hunyt ol Becsben 79éves korában. (Írói 
riun>ady László orsz. képviselő, gróf Hunyady Kálmán cs. 
kir. kamarás, belső titkos tanácsos, altábornagy 0 fiRiri,’ 
toszertartásmestere, gróf Hunyady Julia, Arenbvrtr i„r- 
czegne édes atyjukat gyászolják az elhunytban. A boldo- 
gultnak hűlt tetemei Klosterneuburgban szenteltettek lie 
es Ivánkán, Pozsonymegyében, helyeztettek örök nvuaa- 
lomra. A köztiszteletben állott öreg grófot általános "rész­
vét kisen sírjába.

Lunaczek Frigyest, Guruiak Oszkárt, Walt,-;- . uv.H 
i ongrácz \ ilmost. Friedrich Gvörexöl, m . .. . .
nadaskai Gyulai Adolfot, Gviopinfi Juliánt, b .V, Ki-'ivl-s- 
Au Lajost, Hesse Hiili»!, Lviihibra!i«‘li I . ' Mm 
Lriat, Bruscliina Antalt, Kis.- Istvánt, lovag jiriiniLm 
Lmót, gróf Sordina Jánosi, gnif Kaunitz Vilm- Ni-iir.-i 
Lászlót, Békássy Istvánt, Hosszú i. u -i. Ti r:->-ky 
Lasztut, Blazyuski Sándort, lova a ivaini-xvdd Tamást, 
hlaskovics Bertalant, Ida pun Alfrédet. I.e-b-rer M.ks.U 
Balogh Jánost, Mayer Tódort, t-ré-f Telel.x .!, ;--e|éi báni 
fteCiiendorl-Gudent Ernőt, Jakéin Gvörevo! K.-iio-w isi. 
vaut, Muraközy I..-,szi.il. Gxuhy Kafmá'nt. . 7, ,
vág Ustoja Szám zlvt. Ebner Józseféi, ben z Bol,an
\il|0U ’ Ai'i'adoi, SzepcssvZsiainnud. '. Szinw i-Mer-o 
Albertét; a tüzérségnél ;L következő tart. Iiadaóródokat : 
Levuner Lajost, I i nka Lipé.tot, valamint a Következő egx- 

• V'0? önkénteseket és tart. altiszteket: Back Érnél. Sri . I- 
I jennerg Artliurt, Scliellenberg Otfomárt, Müller Rtniol- 

iui* szt'i'e<li V ajkay Károlyt, Dürr Károlyt. Huppan Hor­
niam it, r onstka Bretislávot, Scímciderhan !'o-. aa !. Pof- 
ra\\-|c Gyulát, Kravag-ne Gusztávot, Eltel Jozsop-;. ,, fii: leds- 
leJdeni Schmied Miksád, Ehenuann Jo/s. :éf Síé i .1 uio-í 
Nademlensky Pált Pinkas Lászlót, Jirsa Antalt, Müiter 
nudollot Graf Károlyt. Kriitzner Ruiiolá j, lvlu.-áeek Fe- 
renczel, Rau Gultlobot, Kiss Józsefet, Hoe lie.. l.rio- Miriia- 
litschke Antalt,Achlner Viktort, Holer Frigyest. ’

A Hahsbnrgház ünnepe.
Az «Egyetértés» távirata.

Eécs, <i ez. 27.
A Habsburg-ház alapításának emlékünnepét nagy lelke, 

sedéssel ülték meg ma a bécsiek. A kvzségimiáes rend! 
ki'üli ülést tartott ez alkalomból. A városíiáiz ua-xít-rmét 
tele raktak délszaki növényekkel, az elnök széke léié az 
uralkodó koszorús mellszobrát tették. Ulti poismmester 
hossza beszéddel nyitotta meg az ülést, elnioudx-a a|'i-éira 
a Habsburg-ház történetét s méltatva az egyesfcjodelme- 
ket, a szerint, a mint Becs városának j< 1 ,,:ui-
tam iparkodtak. Beszédét azzal a. kívánsággal vég zte, 
hogy «tartsa lenn a régi habsburgi birofiaimal. az a. >z.-l- 
leni, melyben hatszáz évvel ezelőtt alapitól iák, népeinek 
boldogságára s a császárváros javára.»

Az ülés berekesztése után a lun-gba liajlaI<-tt két he­
lyettesének s a jegyzőknek kis.'-leiében - noigéinnester, 
átadta ü felségének a xétros által veretett etilé kéniiukot s 
a díszes borítékba kötött feliratot, mely ekként hangzik:

Császári és királyi apostoli felség !
Lcgkcgyelmcscbb urunk és c-ászéirum.:

Örömmel üdvözlik Becs városának képviselői a m.u t ■■ 
pót, melyen hat századdal ezelőtt habsburgi R .... .. . 
szári és királyt felséged bölcs és hatalmas őse az augs-

nxer- 
ak sza-
i feiié-

atool.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főv. igazoló választmány a következőket 

teszi közzé: A főv. igazoló választmány ezennel köz­
hírré teszi, hogy a fővárosi bizottsági tagválasztás ellen 
beérkezett panaszok és illetve felszólalások felett folyó 
évi deczember 28-án d. u. 4 órakor tartandó ülésében 
határoz. Ezen határozatok nyomban meghozataluk után 
f. é. deczember 28-án d. u. 5 órakor a régi városház 
tanácstermében nvilx-ánosan kihirdettetni fognak. A fővá­
rosi törvény 53. §-a értelmében ezen határozatok ellen a 
kihirdetést követő 3 nap alatt a fővárosi bíráló választ­
mányhoz felfolyamodni lehet, ebbeli kérvények f. hó 29. 
és 3Ö. és 31. napjain mindenkor délelőtt 10-től 12 óráig 
az igazoló választmányhoz (régi városház, I. em. 38. sz. 
a.) adandók be. Budapesten, 1882. deczember 27-én. 
A főv. igazoló választmány: Várady Károly s. k. elnök, 
Mátray József s. k. jegyző.

— A főváros pénzügyi és gazdasági bizottsága
ma d. e. 10 órakor Kada Mihály alpolgármester elnök­
lete alatt ülést tartott. Az ülés napirendjére a fővárosi 
javadal mi díjszedés házi kezelése tárgyában kidolgozott 
szabályzat volt kitűzve. Előbb azonban felbontották a la­
katosmunkák átvételére beérkezett 4 ajánlatot. Három 
vállalkozó: Schwarcz Antal, Berkes Kálmán és Trittner 
Ferencz a megállapított egységárakkal szemben 20 szá­
zalék engedményt tettek, Schmelhecker Nándor pedig 
15 százalékot. A bizottság úgy határozott, hogy a három 
egyenlő ajánlatot tevőt uj ajánlat benyújtására hívta fel. 
Ezután hozzáfogott a bizottság a javadalmi díjszedés házi 
kezelése tárgyában a VII. ügyosztály által kidolgozott 
szabályzat tárgyalásába, még pedig rövid általános hozzá-
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múlt ülés határozatai végrehajtattak s a megkeresésekre 
beérkeztek a válaszok. Így a berlini bizottság a kártérí­
tés tekintetében arról értesítette a helyi bizottságot, liogy 
mind azok a kiállítók, a kik kellő időben biztosították 
tárgyaikat, úgy azok is, kik habár a tűzvész után a biz­
tosítási deklarácziót beküldötték, teljes kárpótlást kapnak. 
A kik épenséggel nem biztosítottak, azok csupán kéthar­
mad résznyi kártérítést kapnak. Az alföld-fiumei vasút s 
a dunagőzhajózási társulat igazgatósága értesítette a bi­
zottságot, hogy a tavaly nyújtott kedvezményt nz idén is 
megadja a kiállítóknak. A pénzügyminiszter a vámked- 
ezményeket illetőleg a kellő tárgyalásokat már megkez­

dette s 
a múlt

j , _ o uJ ujcvi ÍHL^IVLÓ"
semmi kétség a vámmentes visszahozatalra nézve

...... .. évben kibocsátott rendelet az idei kiállításra is ki
fog terjesztetni. A belügyminiszter értesítése szerint az 
ujabbi kiállításra is dr. Rózsahegyi Aladár fog kormány- 
biztosul kiküldetni. A berlini osztrák-magyar fökonzul fel 
fog kéretni, hogy a magyar kiállítók érdekeit közbenjá­
rásukkal támogassák. Ugyancsak a belügyminiszter arról 
értesítette a bizottságot, hogy Rudolf korondhcrczcg a 
magyar kiállítás fölötti védnökséget elfogadta. A bizott­
ság elhatározta, hogy a koronaherczeghez köszönő felira­
tot fog intézni s egy memorandumban közölni ibeják 
vele a magyar kiállítás történetét. A memorandum szer­
kesztésére dr. Rózsahegyi Aladárt kérték fel. Végül dr. 
Rózsahegyi tett rövid jelentést a kiállításról. Tavaly 42 
magyar kiállító volt. Ezek közül az ujabbi kiállításra je­
lentkezett 22, a magános kiállítók nagyobbrészt elma­
radtak.

— A keszthelyi vörös-keresztegylet — mint Ír­
ják — a tiroli árvízkárosultak javára ott gyűjtést rendezett. 
Az eddigi aláírásokból azt lehet következtetni, hogy szép 
összeg fog itt a szerencsétlenek részére begyülni.

— A keszthelyi községi elemi iskola iskolaszéke 
— mint minden évben — ez idén is 30 szegény tanulót 
részesített karácsonyi ajándékban. Az ajándékok, melye­
ket kizárólag szükséges ruhaneműét képeztek, e hó 23-án 
az iskolaszék a városbatósága és tantestület jelenlétében 
osztattak ki. A tanulókhoz az iskola igazgatója és iskola­
széki elnök intéztek beszédet.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A montoean-Ies-minesi ügy. Az esküdt­

szék előtt e hó 21-én végződött a «fekete banda» ellen 
indított per. Az államügyész és védők beszédei után a 
huszonhárom vádlott közül csupán egy kért szót, mond­
ván, hogy ártatlanságát nem akarja bizonyítgatni, csak 
arra kéri az esküdteket, hogy legyenek tekintettel nejére 
és gyermekeire. A 213 kérdés közül, melvet az esküdt­
szék elé terjesztettek, 6 órai tanácskozás "után 196 kér­
désre nézve, a melyek az összeesküvésre, fosztogatás és 
gyújtogatásra vonatkoztak, nemmel, a többire pedig a

A hivatalos lap decz. 24-iki szám
A hadsereg köréből. U felsége kinevezte nóvent- 

ber 1-sejevel a gyalogság tartalékában hadnagyokká a 
kővetkező tartalékos hadapródokat: Dtiha Kristófot, 
Raieta Adoffot, Dziubinski Leont, Ilentschel Róber- 

Wiedemann > _ Ferenczet, Eleid Riciiárdol, Rácz 
Fábiánt, Hemzel Alajost, Falkowski Jánost, b. Petriuo 
Györgyöt, Hoffmann Bélát, Prohaska Albertet, Trci.xlei- 
Antalt, Karatnicki Vladimírt, Husztliv Lászlót, Piotiuxwki 
Károlyt, Lukesch Vilmost, Köhler Józsefet, Kratisz Fülü- 
pot Bogdán Illést, Kormosz Teotilt, Montbach Sándort 
Kathohtzky Vilmost, Gerstner Miksát, Bach Miksát 
Hackel Ferenczet, Ludvick Emilt, Kikindai Aladár: L-ui-* 
Zsigmondot, Kikindai Gazait, Kutschera Gvűzőt. Fclsin” 
ger Jánost, Vass Istvánt, Jellencz Emilt, Anton Miklóst 
Spietschka Vinczét, Krinninger Józsefet, Schlatlauer 
Ödönt, Herz Gusztávot, Benedikt Izidort, Faifi Lajost 
Keinrath Tivadart, Hergl Edét, Müller Vinczét, Szálló Ele­
ket, kletzel Erhárdot, Müller Venczelt, Kostkieviez Lászlót 
Kos Andrást, Angermann Kázmért, Horst Uszvaldot’ 
Zmrzlik Henriket, Kavinger Jánost, Drescher Károlyt’ 
Defies Antalt, Kratochville Antalt, Nachtmann .Jánost’ 
\Valter Vilmost, Lampel Vilmost, Schletter Jenőt, Jolts’t 
Bélát, Goldstein Abrahámot, Hofhauscr Lajost, Gvurtsy 
Kálmánt, Gayer Pált, Király Bélát, Kemény Ferenczet 
Vajda Sándort, Hartstein Lipotot, Windt Oszkárt Krsto-’ 
nosics Euthymot, és Kubánvi Andrást, Pap Tibort’ Iliern- 
sclirodt Ottót, Békésy Sándort, Ni kora Ágostont, Jach int-ki 
Jánost, Petersch Ignáczot, Damian Ottót, Po-piscliil 
Károlyt, Wtlczek Szaniszlót, Allerhand Arthurt, Ymeeris 
Károlyt, Kran je Zivkot, Radinovics Jánost, Mauritz Antali 
t.sontos Jenőt, Stegu Antalt, Prochaska Ferenczet Dili­
mann Edét, löwenliaupti Cordier Imrét, Elliiiger Jánost 
Kiinger Jánost, Swoboda Jenöt, Baracz Erasmust Man­
dela Jánost, Horváth helyesen Tóth Gyulát, Sommer 
Károlyt, Riedl Ferenczet, Hasenberger Jánost, Wünsche 
Károlyt, Schmidt Kiemelttel, Hantschcl Venczelt 
Hesse Adolfot, Münzker Ferdinándot, Jilly Gyulát’ 
Hanke Leót, Léva} Józsefet, Holles Gézát, Hennings Vil­
most, Matiegka Frigyest, List Tódort, kupka Józsefet 
Bavdasch Lajost, Istler Ferenczet, Misch Józsefet, Nevűié 
Antalt, Rochlitz Ernőt, Tckavcsics Jánost, Putotsehnig 
Leót, Durrnelly Alajost, Gellinek Ferdinándot, Dzinba- 
novvski Edét, Kawinski Jenőt, Madach Pált, Paulik Fri­
gyest, Gitta Alajost, stis^eiibcrgi báró Baselit Karoíxt 
Mészáros Sándort, kisléglii Nagy Adalbertot, Gryzicck’i 
Jenót, Horica Józsetet, Felűmann Sámuelt, Kania Jánost 
Pichler Leót, Kosztolányi Alajost, Reindl Vladiinirt’
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Imrét, Fuchs Pált, K raj ne Tódort, Klieim Jenőt, Christ 
Györgyöt, Lexvicki Wladimirt, Scheffer Ödönt, Egervárx 
Gézát, Schuster Lajost, Patay Lászlót, Pichler Ágostot" 
Barek Ármint, Schlesinger Józsefet, Kovács Istvánt, Ma- 
zorana Edét, Gzigler Ignáczot, Nekermann Rajmu’ndot 
Klavik Ottót, Barátit Zoltánt, Kiss Károlvt, Gzebel (lu<z- 
távot, Zaccaria Frigyest, Kolisch Henriket, Kioki Z<i-:- 
mondot, Sarkadi Gézát.

Ü felsége kinevezte: 1882. évi november hó 1-vel tar­
talékos hadnagyokká: a vadász-csapatban: Netscli Józsefet 
valamint a következő tart. altiszteket: Eager Jakabot’ 
Halla Miksát, Perük Frigyest, Antrcttcr Mihálvt, Kocliá- 
nek Józsefet, a következő egyéves-önkénteseket és tart 
altiszteket: Niki Aurélt, Hermann Arthurt, Strele Gxür- 
gyöt, Lahne Vilmost, Baut- Józsefet, Friedländer Rudol­
fot, Bernauer Oszkárt, Erler Edét, Januscli Leót, Fusscn- 
egger Ágostot, Jahn Antalt, Änderte Venczelt, Rainer Rudol­
fot, Suchanek Lipótot, Fiala Juliánt, treulandi Krekich Já­
nost, Latzke Istvánt, Spácli Jánost, Bidder Józsefet, Fasst 
Adolfot, Tliannabauer Adolfot, Hifiinger Gusztávot. Sartori 
Károlyt, Posch Róbertét, Valdini Jánost, Euder Hermant 
Mörl Károlyt, Huszár Gyulát, Standl Ágostot, Selt­
ner Mónczot, Ronsperger Rudolfot, Spitzer Albint, Löff­
ler Antalt, lovag Lnbicz-Saxvicki Jánost, Cornet Jánost és 
Pirchner Károlyt, Partas Jánost, Hofmann Károlyt Sic-gl 
Jánost, Rautenkranz Vilmost, Mayr Józsefet, Einer Al­
bint, Scheitz Andrást, Sbisa Pétert, lovag Putzer-Rcy- 
begg Albertet, Huber Károlyt, Coglievina Artliurt és»Gottíriedet, Kausek Frigyest, Wagner Rudolfot 

I Lajost, Gassner Hugót. Wenter Rudolfot, Huber 
Józsefet Bilgeri Frigyest, a lovasságnál: a következő 
egyéves önkénteseket és tart. altiszteket: lovag Stahl

Imrei birodalmi gyűlésen hűbérül adta kél f.,; 
brechtnek és Rudolfnak a német birodalom!r,I Lardda 
visszahódított birodalmi országokat: Ausztriát. Sári it 
krajnál és a vend határt.

Boldogságnak és jólétnek dús magvait hintették el.-zoi 
a napon az egész nagy Ausztria népei, valamint a biro 
dalmi fő- és székváros polgárai számára.

Az osztrák törzsországok hatalmas fejedelmek 
tok a Habsburgokban, kik őrzői és védői val.-í 
badságuknak es önállóságuknak, szellemi és anv. 
désüknek.

Okosságban és tetterőben kiváló fejedelmek e; iviiíle- 
teket szereztek s igy gyarapították Ausztriának hírben és 
dicsőségben gazdag uralkodóházát.

A szabadság és egység alapján, melyei az damit szá­
zad nagy fejedelmei teremtettek, emelkedik ma f, t.... fi 
dicsőséggel teljes uralkodása alatt az alkotni inxo-» , 
állam.

Ausztria növekvő hatalmával és jclml,isáaávd ('is"!i • ••• 
zásban mindenkor megőrizték Habsburg fejedel­
mei birodalmi ja- i .< székvárosa/,■ szátn-irii le /- 
melegebb atyai gondoskodásukat. Lm..,a 
gátták, mint a keresztyén és német kultúra bástyáját a 
súlyos szenvedések és szorongatta lások napjaiban, kítáxri- 
tották jogait és szabadságait, alkottak melegházakat a tu­
dománynak, a művészetnek és a közoktatásnak s emel­
ték a hazai kereskedelmet és ipart. A xárasnak minden 
helyzetében felismerlek Becs polgárai általánosan tisztelt 
császári házukban a világító szövétm-ket, im-lxre lé;,, 
mai tekinthettek. Itálával teli szívvel emlékeznek ; 
Bees város képviselői mindazokra az áldásokra, indvek 
Ausztria népeire a Habsburg-ház ielvirágozás.iból hára­
moltak.

Hódolat teljes alázattal közelednek a trónhoz, i :ogx át­
adjak császári es királyi felse yednck és 
-zári háznak Bees birodalmi főváros hó.i.daiat > mi. . 
újítsák a szeretet, a hűség- és odaadás érzelmeit.

Azzal a hódolatteljes kéréssel, hogy lászesitse Becs 
városát továbbra is vsá-zári kegyelmében és jó indulat-i. 
ban őszintén fejezik ki képviselői azt a mélyen ,az. it 
óhajtást, hogy: «Isten áldja, isten óvja, isten tartsa c á- 
sziíi'i és királyi felségedet meg a feméges császári házat!*

A király a következő beszéddel válaszolt a feliratra- 
«Fötcinelö érzéssel fogadom a mai emléknapon min­

denkor iiíi biro .almi tó- és székvárosomnak. Becsnek 
szerencsekivánalait és nicgujitoH hódolatát. Léc - vgu.(l<., 
az osztrák törzsországgal cgxött Rudolf , >á-z u- i injai 
óta elődeim védő gondoskodása a|a;i fi;s kezdetiril n!.,s- 
taui nagyságára és jelentőségére emelkedett - én ötren­
dek, hogy a város kibővítése által adott itnpnlzus-.-d a 
fölvtrágoziísnak és emelkedő jólétnek uj aeráját nyitha­
tom meg szeretett szülővárosom számára.

Benső hálával ismerem el, Imgy liérs polgárai a leghí­
vebb ragaszkodással voltak irániam és házam iránt sze­
rencsében úgy, mint szerencsétlenségben s azt, valahány­
szor csak szűk-ég volt rá, vagyonukkal és életükkel is 
megpecsételték. Fejedelemnek és népnek h it szú; Ion át 
való Ilii és szilárd együttműködése reményi uvují arra 
hogy isten segedelmével mindig igy marad s c-zek a jó 
régi osztrák tradicziúk tovább élnek a szivekben nemze­
dékről nemzedékre.

Xigyék meg a kvzséglanávstiak és |!é, < ,-;s-szes lak,, --a 
gának császári üdvözletemet és tovább tartó kvgyeimem 
biztosítását.»

A polgármester bemutatta rendre a kíildüllséu tagjait 
kiknek mindegyikével váltott néhány ,zól az uralkodó.

Decs valamennyi templomában tartottak ma isteiitiszti 
letet. A szent Islván-lemplomhan Gangll.au,>r érsek mon­
dóit misét az uralkodónak és az uralkodóiláz tóid. tagjá­
nak jelenlétében.

A bécsi egyetem küldöttei is adlak át felirat-az 
uralkodónak, ki a következő szavakkal válaszolt reá 

«Engedjék hinnem, hogy a birodalom felsői.!) taninté­
zetei évenkint nemcsak müveit fiatal embereket, hanem 
jó polgárukat és hu honfiakat is nevelnek a közéletnek,»

■ ■lr í>sztrák püspöki kart vezető < lángéiban,’r 
ctsek udxozlu beszed ere mondott válaszában kiemelte 
hogy ősei ^mindig védőleg gondoskodtak az ‘ etrx- 
liaziol és áhilatossaguknak számos emlékét has :;! 
fiatra a jelenkor számára. Valamint ö tisztelj ifién 
tartja az egyházat és annak szolgáit, ugv másrészt a V„j<pö 
ku.k cs az egész papság mindig azon voltak, hogv 
xeik keblében az tiuv tanaival együtt a hazaszeretetei'és -z 
uratkodoliáz iránti hűségei is folyton ébren tarlsf.k Sz"i- 
not reá, hogy c magasztos, békés küldetés irie’n " k--! 
gyeimes segítségével ezentúl is ép oly áldásosán f0» 
teljesittetni. Az alsó-ausztriai, tartományi főnök bcs/m 
dere _ o felsége következőleg válaszolt: «A fejede­
lem es a nép közölt fennálló és te-1énelmi alapokon 
nyugvó viszony bctisősége minden : m.mai ama sze­
retetteljes ragaszkodásban nyilváni .v engem és csa­
ládomat a birodalomnak *c töz. . mánvában, melv 
hazámmá lett, — mindenütt környez és melvet én őseim 
legbecsesebb örökségének tartok.»

Felső*Ausztria tartományi főnökének beszédére ö fel-

W&Uta
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Sv -,. i ,, r i:c-r.xteljesen válaszolt és felszólította, bogy 
amaz óv--, uu-fr melyben oly örömest időz, adja át kö­
szönetét 'oiatáért V' biztosítsa állandó császári jóaka­
ratáról és atvai gondoskodá-sáról.

lK-lutén v "felsége Káinok]/ és KáUay minisztereket 
egy Óráig i n tó kihallgatáson fogadta.

Ar udvari lakoma után, melyen a hódoló küldöttségek 
tagjai : iV-::i vetlek, ü felsőire fél órai cerclet tartott.

"v ünnep befejezéséül az operabázban díszelőadás 
volt, rnohvn ö felsége és az uralkodóház tagjai is meg­
jelentek.

Alsó-Auizttia több várvsából i- érkeztek táviratok, me­
lye! i. ünnepélyekről értesítenek, Prágában egyszerű 
misével ölték meg a Habsburgok ünnepét.

A V 1 A T O K.
Ár-yisek.

Bécs, decz. 27. Tartós esőzés következtében a 
XVi.ii foivó megáradt, veszély azonban nem fe­
nyeget.

Berlin, decz. 27. Az esőzés miatt a Rajna és 
mellékfolyói jelentékenyen megáradtak. Baden né­
niéi. vasútvonalain a közlekedés szünetel.

Szege-! decz. 27. tö. E. i A közös hadseregbeli ka­
szán a.k ma végleg átadattak a katonai hatóságok küldöt­
tei!:« I:. X katonaság betelepítése január 1-én kezdetik 
n tteni állandó színház igazgatóságára ma kiira-
fi " z t. A pályázati kérvények január hó S-ig
Szabadó- tanácsnokhoz intézendók.

Trieszti, decz. 27. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Levi, ki a bombákat tartalmazó bő- 
, vial-); Feladta, : akit Velenczébe belebbeztek, a 

i. .-almai következtében megörült.
Becs. d-.-cz. 27. u-Xz - Egyetéitns.» távirata.) Mint 

ku: •. i tanúcskörökben beszélik, a helytartó Uhl 
polgármesterrel való legutóbbi beszélgetése alkal- 
mával jelezte azt, hogy az esetve, ha a cseh iskola 
ügy-ben elfogadják a tanügyi osztály javaslatát, a 
kormány kénytelen lenne a községtanácsot felosz­
latni.

Prága, decz. 27. (Az ■•Egyetértés» távirata.) 
A Naroni Ldisty szerint a közoktatásügyi miniszte­
ri mb ieavüzhetlen ellenállás uralkodik az orosz 
egyetemeken működő tanároknak a cseh orvosi fa­
kultáshoz való meghívása ellen.

London, decz. 27. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A ,.!>■'!>nhrd“~noik jelentik Berlinből: Bismarck j 
Herbert a birodalmi kanezellámak egy levelét vitte I 
út az osztrák-magyar kormánynak, mely levélben | 
Bismarck Pétervúrra intézendő együttes felszólítást 1 
javasolt az orosz készülődések alapja iránt, beható 
felvilágosításokat adott Oroszország legújabb moz-
: ...... val szemben való magatartásáról és Ausztria-

Mi .varv.szagot arra intette , hogy óvakodjék az 
Oroszország által a Balkán-félsziget felosztására vo­
natkozólag javasolt külön megegyezéstől: hangsu- j 
lyvzza azt, hogy az esetre, lia Ausztria-Magyaroiszág 
hasonló megegyezésre jutna, Oroszország Monteneg­
rót, Szerbiát, Boszniát, Dalmácziát és az egész Bal- 
kűn-tviű!vívl magához ragadná és Ausztria-Magyar- 
o!v-nn’!)uk csak igen veszélyes bonyodalmak jutná­
nak osztályrészül.

Krakó, decz. 27. (Az «Egyetértés» tudósitójá- 
i..... ívirata.,1 A azt a római hirt közli, hogy
Biers Oroszország szövetségét és kárpótlás fejében 

ajánlotta fel Olaszországnak. A német di- 
p.‘. issei meghiúsította ennek a megállapodásnak 
létrejüvetelét.

Belgrad, decz. 27. (Az «Egyetértés» távirata.)
Pc!. Goit. A :kup lina csekély változtatással elfo- 

. a ::•;!> Imi’sereg reorganizácziójára vonatkozó 
s'- s nyjavaslatot, mely általános hadkütelezettsé- 

• cl két évi szolgálattal és három időszakkal és 
• az első idő zakhoz tartoznak a hadkötelesek 

■ korukig, a másodikhoz harminczkét 
évei koruk! . a harmadikhoz pedig az ezután követ- 

sereget e szerint a területi rendszer sze- 
be és ennek következtében 5 zászlóalj 

gyalogsággal, 5 század lovassággal szaporítják.
Belgrad, decz. 27. (Az «Egyetértés» távirata.) 

Bol. Gon -X skupstina a népiskolai törvényt a kor- 
• igezése szerint elfogadta. E sző- 

haf évi iskolai kötelezettség elvén alapul. 
Belgrad, decz. 27. (Az «Egyetértés» távirata.)

5] ic= es Bakics újonnan kinevezett 
éri osztályfőnökök már átvették osztá- 

■ teset. — Steics budapesti főkonzul a leg-
en elfoglalja hivatalát. — A szerb-

- • Ágnak bolgár tagjai: ikomonov és Ko-

látni fogom, mikép egész Spanyolom: t a modern 
szabadsággal, a népek jólétének kútfejével össz­
hangban álló hagyományos monarchia, ősi dicsősé­
günk e symboluma iránti érzület fogja betölteni.»

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, decz. 27. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

távirata.) Az osztrák kereskedelmi minisztérium a 
magyar-galicziaí vasúttársaságnak 1833-ik évi decz. 
31-re a tamow-leluchowi és a Dnjester-vasutnál a 
forgalom vezetését felmondotta. Mindkét, az állam 
birtokát képező vonalrész forgalmának vezetése 
azontúl az állam kezelése alá jön.

Berlin, decz. 27. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol.Corr. 
A német szerb alkudozások a megkötendő kereskedelmi 
szerződés és konzulsági egyezmény ügyében gyorsan és 
kedvezően folynak. A szerb megbízottak már tudósítást 
kaptak, hegy a szerződés aláírására a felhatalmazást ré­
szükre már ki is állították,

Fétervár, decz. 27. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Az orosz vámügyi bizottság a vasra 
kivetett vám felemelését nem fogadta el.

Belgrad, dccz. 27. (Az «Egyetértés» távirata). Pol. 
Corr. A skuptsina pénzügyi bizottsága egy külön álló 
földmivelési és iparügyi minisztérium felállítását ajánlja.

Január havi szelvény.
Az év legfontosabb fizetési napja közeledik, - A január 

havi szelvények beváltására és tökevisszafizetésekre körül­
belül 105 millió frt szükséges. Következő táblázat mu­
tatja a január 2-án visszafizetendő magyar és osztrák 
tőkeösszegeket, valamint az ugyanakkor esedékes szelvé­
nyek beváltására szükséges összegeket. Minden egyes 
szelvény mellett az összes szelvények beváltására szüksé­
ges összegeket is feltüntetjük. A különféle névértékekre 
szóló értékeknél a kitett szelvényősszeg a legkisebb név- 
értékre vonatkozik.

Beváltandó szelvények;
BúikulCSÜ71 ők:

Szelvényen- 
kint

Ezüstjáradék................. - — 2.10
Magyar 6°,Vos aranyjáradék 3.— 1
Magyar 4%-os aranyjáradék 2.— j
Magyar vasúti kölcsön— 7.50
Magyar keleti vasúti kötv.

í869. évi............. ... ... 7.50
Magyar keleti vasúti kötvény.

1873. évb__ ...   15.—
Magyar keleti vasúti kötvény.

1876. évb_ ... — — 5.625
Magy. államkölcs. 1873. évb. 2.10
Magyar urbér. váltsági köt­

vények ... ... ... 1.16-í
Magyar szőlö-dézsma-váltság 1.16Í
Horv.-szlavón földteherment.

kötvények ... ... ... ... l.lGj
Erdélyi füldtehermentesitési

kötvények ... ................... 1.221
Duna-szabályozási sorsjegyek 2.50
Duna-szabályozási kölcsön—. 2.50

Összes.
millió

15.540
11-450
4-805

0-560
0-115

0-007
0-410

10 1.600 
0-558
o-n*

írt ezüst 
frt arany­
frank

frt ezüst

márka

frank 
font strl.

frt papír

Vasúti részvényei:.
Albrecht-vasut ................
Alföld-fiumei vasút 
Arad-temesvári vasút — — 
Cseh-nyugati vasút — — 
üuna-drávai vasút— — — 
Erzsébet-vasut (I.) — —
Erzsébet-vasút (II.) Linz-Bud-

veisz — ... — — __
Erzsébet-vasut (III.) Szalcz-

burg-Tirol..........- — —
Ferdinand északi vasút (ötöd) 
Ferencz-József vasút — — 
Pécs-barcsi vasút — — — 
Károly-Lajos vasút — — 
Knssa-odérbergi vasút— — 
Észak-nyugati vasút (Lit. A.)
Piudolf vasút — __ __
Erdélyi vasút — — — 
Osztrák államvasut ... — 
Dél-Eszak német összekötő

vasút........... ... _ __
Tiszavidéki vasút_ ... ...
Magyar-gácsországi vasút —. 
Magyar észak-keleti vasút ...
Magyar nyugati vasút ... _
X7oralbergi vasút:.. — —
Bécs-pottendorfi vasút...........
Kremsieri vasút — ... _
Iparvállalati részvé­

nyek :
Osztr. ált. légszesz-társuJat,

(trieszti) ........... .... ...
Prágai vasműipar _ ...
Salgó-tarjáni bánya-társaság 
Steirerműhli papírgyár rész­

vény-társulat "— — _
Osztr. vegyi- és gyárrészvény-

társulat — ..................
Tberesientháli pamuk gyapot

szövődé ......... . ..
Troppaufczukor-finumitó tár­

saság . . ... _ ...

vasúti állami kötvények 

vasúti állami kötvények 

vasúti állami kötvények

Brünni városi kölcsön........... 30.— 0*012 * ((
Gürz városi kölcsön ........... 3.— 0-015 « (
Grácz városi kölcsön ... ... 3.— 0-083 frt papir
Pest « « (1871 és 1875) 3.— 0-200 e ((
Trieszt « « (1879) ... 3 — 0-047 <( n
Bécs « « (1867) ... 2.50 0'545 <t ,(
Becs « « (1874) __ 12.50
Trieszti sorsjegyek, négy szá­

0-581 frank

zalékos ..."... ... 2.— 0-030 frt papír

>k teljesítése után tegnap elutaztak. 
• üst. ■!■:•! . 2/. i.Xx - Egyetértés» tudósitó- 

; !-. 2- a-ii Anglián kívül már Francziaország,
. is határozottan beleegyeztek, hogy Bo- 

- .• vehessen a londom Duna-konferencziá-
■ <mtii=ban utóbb történt dolgok, hogy a 

piotegúit volt hadügyminiszter ügvet 
i.tinilv-Zvidí'.-.: utalni elhatározták, i kormányt 

: i indították, hogy a törvénykezési időszak lejárta 
G. ‘-odó parkiniviit feloszlatását fontolóra

■der.-.

Pár-is

2 /. Fiigyes károly 
utjara; mindenek

herczeg ma 
■lőtt Becsbe

kőit-:

kamara ülése. A ármány 
1,000 franknyi hitelt kér a 
Nyűgöt - Afrikába indítandó

I.
ez. 27. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
plomatujii szerint Sir H. Elliot bécsi 

megbízási kapott lord Uranville- 
'■ v h' A >.t-=zl ria -Magyarországnak lehetőleg kime­
ntő j : rékel nyújtson át az egyiptomi kérdésről, 

kb : n ol kabinet az ellen a neki tu-
■ z '.nd'-k elii-n tillakozik, mintha a Szuez-

fogiaini akarná. Ugyancsak e lep szerint 
több hatalom azt az eszmét vetette fel, hogy a lon- 

kun wnc/iu a dunai kérdés elintézése után 
i I Uiialtiá iil seit, hogy az egyiptomi kérdést és a 

ma ügyét szabályozza. Elnök Granville
lord lenn«'.

dv= z. 27. ,Az ■ Egyetértés» tudósitójá- 
■at távii U í.) Félhivatalos jelentés szerint Franczia- 
«■ =zág é Anglia közölt Egyiptom felett folyt alkudo- 

legközelebb befejeztetnek és az eredményt a 
többi nnbiituuk ele terjesztik. Ama franczia részről 
táplált remény, hogy Oroszországot részükre nyerhe­
tik, megliiusittatott.

Eóma. decz. 
gula-j elfogadta a

27. A központi bizottság egvhan- 
k pviselői esküre vonatkozó és a 

luiü.-.u-j által meg-zavazott töivénvjavaslatot és elő­
adó, a /.a-ante synáíort választotta. A szenátus liol- 
n.iu tárgyúim a törvényjavaslatot.

.«sw-York, decz. 27. Panamából érkezett táv- 
ü ú a Bolivia é-- Chili közötti békealhidozá-
sok szakadtak, mert Chili nem akartbeléegvezni 
Bogy Peru kel biztosa i részt 
sokon.

vegyen a tárgvalá-

;~1' A király a képviselőház elnö­
ki fr, ud 1 kivanataua következőleg válaszolt: «Aje-
uralkodüV.^V -,’ ei'Ók «opottosulása a trón-és az 
uralkodohuz korul növeli azon reményemet, hogy

Záloglevelek 
Gácsországi és bukovinai ált. 

földmivelési hitelintézet 6 
°/»-os záloglevelei ... ...

50 éves osztrák földhitelinté­
zet (1881) 5”;o — ... ... 

Csehországi jelzálogbank,
5°.'o -os — --- — —

Bukovinai földhitelintézet,
4|°,o -os — — _

Bukovinai földhitelintézet,
5°;0-OS — ... — ...

Osztrák központi földhitel­
bank, 5°/o — ... ...

Osztrák központi földhitel­
bank 2°;o-os (ezüst-zálog­
levelek márkában kam.) -.

Osztrák központi földhitel­
bank 2-í,,,o -os (papirzálogle- 
velek) ... ... ...

Osztrák központi földhitel- 
bank 12/40,o-os (márka-zá­
loglevelek)— — ... ...

Galicziai földhitelintézet 5)°,b 
« földhitelegylet, 4»/o

(í 5^0
Gahcziai rustikal-hitelint. 6°/»

« «« 5°/o
Isztriái földhitelintézet 5«/o — 
Morvaországi jelzálogb. 5°/o

« « ön0/»
Osztrák jelzálogbank (10 é.)

5f°/o —. ... _ __
Oszt r. -sziléziai földhitelintézet

■ O -- ——   —  ...
Osztrák-magyar bank 5% ...
Stá jcrországi takarékpénztár

(I. 1866) 5i°-'o..........  —
Magyar jelzáloghitelbank 5)%

<t « 5v/o
Osztrák központi földhitel- 

bank 5í°.u ... ... ... ...
Osztrák központi földhitel- 

bank 5°/o — — ... —
Galicziai földhitel-egylet 4í°/o

(p. p.)— ... .. " — "..
Elsőbbségek ■

Cseh nvugati vasút (1861 t-s 
1869).-. .. ... "... ...

Cseh nyugati vasút (1873)-- 
Duna - sőzhajózási társasás 

(1871.)-. - ..
Dux-bodenbachi vasút (1.) ...
Dux-bodenbachi vasút (III.) 
Erzsébetvasut (Linz - Bud-

weisz) -...............
Erzsébetvasut (1872.)-- 
Ferdinand északi vasút (1876.)
Morva szilézLai északi vasút...
Károly-Lajos vasút— ..........
Grácz-Kötlachi vasút (1.) ... 
Grácz-Köílachi vasút (I. és 111.) 
Kassa-oderbergi vasul (1868.; 
Kassa-oderbergi vasút (oszt t.

r 1879.) - ' . ..........
Kassa-oderbergi vasút (magv.

v. 1879. arany)... ...
(bélyeg darabonkint 7 kr. pa­

pírban)
Osztrák-magyar Lloyd (1874.) 
Osztrák-magyar Llovd (1881. 

és 1882.)
Prágai vasipar-társaság (1.) . .
Oszt ák államvasut (Brünn- 

Rosicz) ... ... ...
Déli vasút 3°/» (x sorozat ki­

véve) ... ... . ...........
Déli vasút 5°.’u-os ... ...
Dél- és észak-német üsszekötö-

vasut (1.) . - -................
Dél- és észak-német összekütő- 

vasut (V.) -. ... ... ...
Union, vas- és bádoggyár-tár-

saság ............ ... ...
Magyar-gácsországi vasul (II.)
Magyar észak - keleti vasút

(arany)— ... ...................
Magyar vasutak egyesült el­

sőbbségi kölcsönné ...
Bécs-pottendorfi vasút...........
Osztr. ált. légszesz-társulat

(trieszti) ..........................
Ausszig-tepliczi vasút...........
Cseh bánya társaság ... — 
Gráez-köflachi vasút 2°/o 
Budapesti lánczhid ... ...
Rossiczi bánya-társaság 
Trieszti szé'n-bánva "társa­

ság (II.) — ...........
Turnau-kralupi vasút ... . .
Bécsi építő társaság .........

Bank-részvények: 
Gácsországi részvény jelzálog- 

bank

U"006 frt papír

2.50 0-121 1 «

2.50 vooo fi €

2.25 — « €

2.50 — fi «

fr­ 0-002 fi «

a­ 0-054 márka

uds o-oos frt papir

2.25 0-023 márka
2.75 0-002 frt ezüst0._ 0*200 « papír
2.50 1 *000 « «
3.— 0*210 frt papir
2.50 0*010 <i u
2.50 0-020 (t g
2.50 0-025 #t
2.75 o-iio a fi
2.75 0*073 « fi
1.25 0*175 a fi
2.50 0*935 a G
2 75 0*110 « fi

1.375 1 
3.75 / 0*350 Q fi

1.375 o-oio t fi

3.75 0-003 fi ezüst
2.10 0-008 • papir

6.708 0-296 Irt ezüst
15.—- 0071 márka
7.50 0-06.8 frt ezüst
3.75 0-072 „
7.50 0.099 márka
ö.— 0.399 frt ezüst
u. — 0.202 » »
2.50 0-187 frt papir

2.50 0*595 frt ezüst
6.75 1*026 ;) ,>

3.375 0*023 J)
3.75 0*134 4
4.93 0*947 » »

4.93 0 029 a >

12.50 0-424 frank

12.50 0-155 frank
31.25 0*187 frank
7.50 0*042 frt ezüst
7.50 0105 márka
6.50 22*391 frank

-12.50 3'0S5 frank

2.236 0018 frt papir

2.50 0-045 frt papir
6.— 0*013 frt papir
4.972 0*077 frt ezüst
12.50 0*807 fraük

10.125 0*548 márka
5.— 0.158 frt ezüst

Kölcsönök:
Magyar vasúti kölcsön ...
Magyar keleti 

1869. évből 
Magyar keleti 

1S7.3. évből 
Magyar keleti 

1876. évből 
Magyar államkölcsön (1873.) ... ...
Magyar úrbéri váltsági kötvények — 
Magyar szőlödézsmaváltsági kötv. 
Erdélyi füldtehermentesitési kötvények
Grácz város kölcsöne........... ... ...
Pest város kölcsöne (1871. és 1875.)—
Bécs város kölcsöne (1867,) ...........

» » » (1874.)-.................
Záloglevelek:

Galicziai és bukovinai ált. földmivelési
hitelintézet 6°,u — ... ... ...........

Osztr. földhitelintézet 50 é. (1881) 5%
Galicziai földhitelegylet 4%  1..........

» » 5% ... ...
Galicziai rustikal-hiíelegylet G°'u ... _
Galicziai rustikal hitelegylet 6°.;> (köz­

ségi kötvények; plus 1.50 frt kamat 
100 írtért)... ... ... ... ... ...

Galicziai rustikal hitelegyl. (zálogl. 5°/<j)
Morvaorsz. jelzálogbank 5í% ... _
Morvaorsz. jelzálogbank..........................
Osztr. sziléziai földhitelintézet 5% —
Osztrák-magyar bank 5°/o
Stíriai takarékpénztár (I. 1866) 5i<y»

Elsőbbségek .-
Arad-ternesvári vasút ................. ....
Cseh nyugoti vasút (1861. és 1869.)
^ » » » (1873.) ...........
Dux-bodenbachi vasút (I. 1869.)...........
Erzsébet-vasut (Linz-Budweisz)

» » (1872) ... ... ... _
Károly-Lajos vasút _ — ...........
Kassa-oderbergi vasút (1868)_

» » » (oszt. v.
Kassa-odernergi vasút (magy. v.

arany.)... ' ... ... ......... . .
Osztrák-magyar Llovd (1874., 1881.

1882.) ...‘ ... ... ... ................
Prágai vasműipar (I.) ... ... ... _
Osztrák államvasut (Brün—Rossic) — 
Déli vasút 3°,o (X. sorozat kivételével)
Déli vasút 5°/o—. ... ... ......... . ...
Union vas- és bádoggyár-társaság (200 

frt és 1 élvezeti jegy)— ... . . ... 
Magyar északkeleti vasút (arany)— 
Magyar vasutak egyesült elsőbbségi köl­

csöne (200 Mért 405 márka) — ...
Bécs—poltendorfi vasút—................ ...
Osztrák ált. légszesztársulat (trieszti)_
Cseh bánya-társaság ... ...................
Rossiczi bánya-társaság(lL) — ... —
Trifaili szén-bányatársaság — _ __
Bécsi építő-társaság ........... .... ...

Sorsjegyek:
1854-iki állami sorsjegyek (+ 4"20 frt

kamat) — — — "  ...    
Dunaszabályozási sorsjegyek (jan. 4-túl)
Bécsi községi sorsjegyek' _ _ __
Duna-gözhajózási sorsjegyek_ __ __
Rudulfsorsjegyek ... _ _ __
Szalzburgi-sorsjegyek (jan. 5-től)......... .
Grácz—győri-sorsj. (+ 1.25 frt kamat)

ítészvények:
Károly-Lajos vasút (120 frt" és 1 élve­

zeti jegy) ... ... ... — ... ..I
Grácz-Kötlachi vasút (lS84..jul. 1. szelv.

200 irt és 1 élvezeti jegy)— ... ... 
Rudolf-vasut (200 frt és 1 élvez, jegy) 
O.-ztrák államvasut (500 frauk és egy

élvezeti jegy) ................................._
Tiszavidéki vasút (245 frt) _ ... ...

Szdívnycn- Össze".
kint millió

1 — 0035 frt ezüst
1.894 0.447 D »
-- 0.057 í »
-- 0.300 » papir

5.— 0116 ezüst
5.75 1*150 5 papir

5.25 0*262 B ezüst

5.— 0*400 9 9
5.25 1.956 » papír
4.972 1 *055 D ezüst
4.972 0*086 9 9
5.25 1*181 9 papir
3.972 0*450 9 ezüst
5.— 0-900 9 9
5.— 1.387 9 9
4.972 0-385 1) 9

20 — 10-545 frank

4.— 0.300 papir
7.35 0-350 » D
4.972 0-319 ezüst
5.- 0-444 9 9
5i— 0-375 ö 9
4.972 0.149 9 9
5.— o-iio 3 9

25- 0-006 > papir

47 — 0-493 frt papír
6 — 0-180 9 9
5 — 0*129 9 9

5.— 0-185 9 a

30.- 0-120 l e

1

O

0012 % D

11.50
zetések

0*126 B 9

1.008 frank

Eí 3i í cs kiz. szäk dunagőzhajózási társaság1.
Kimutatás

G-tóI decz. 12-ig terjedő 1S82 1S81a decz.
bet bevételéről 

ebez a bevételek a hajózás 
delétől decz. 5-ig . . .

kez-
339.581-68 frt 256.835 56 frt 

. 14.96S.700.60 frt 13.952-276.42 frt

1879.)
1879.

és

0'666 frt papír 
0"304 » »
0"35S » »
0' 1S1 » »
O'Oi 1 » >,
0-013 » »
0"10G írt ezüst

0'070 frt papír

0'005-frt papir 
0"008 frt ezüst

0'55S frank 
0~687 frt papir

Összesen

12.50
3.75

12.50

Osztrák tartományi bank ... 
Felső-ausztriai és salzourgi 

bank — ... ...............

10.-
12.50

0012
0.596
0.186
0-007
0-033
0-017

0-144
0-147
0-107

0-150
0-500

0.004

frt papír 
márka 
frank 
frt ezüst 

II papír

frank; 
frt ezüst 
frank

frt papir 
frank

frt papir

31*741 frt papir 
28"531 frt ezüst 
11 "450 frt arany 
53"070 frank 

3*182 márka 
0"235 font sterl.

Forintokra átszámítva a szükséges összeg 103*7 millióra 
rúg, miből 80"7 millió frt a beváltandó szelvényekre és 
23 millió forint tökevisszafizetésekre esik. Ha ehhez még 
ama bankok és iparvállalatok részletfizetéseit hozzáadjuk, 
melyekről csak később le hét kimutatást közölni, úgy ja­
nuárban összesen kerek 105 millió forintra lesz szüksée. 
Az állami és társasági pénztárak ezzel a nagy összeggel 
szemben bizonyosan már gondoskodtak a fizetések telje- 
sithetéséröl s épen ezért feltűnő, hogy az utóbbi na­
pokban a pénz szűkét mégis kevésbbé lehetett észrevenni,

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
: Marhavész. Belgrádból beérkezett hivatalos tudósí­

tás szerint e hó 24-én Priavneban, szerb területen, ha­
tárunkhoz közel a keleti marhavész kitörése konstatálta- 
tott, minek következtében a kormány — a mint értesü­
lünk — a Szerbiával megkötött és jelenleg már érvény­
ben álló állategészségügyi egyezmény IX7. czikkének 3 
S'3- értelmében elrendelte, hogy további intézkedésig 
Szerbiából határainkon át csak vágómarha s ez is csak 
az illetékes magyar hatóság esetről-esetre adandó külön 
engedélye alapján hozható he.

$ £ dunagözhajózási társulat dunai állomásain, 
az elohaladott évszak miatt, az árufelvétel a mai nappal, 
azaz folyó évi deczember 27-dikén, a személy- és pos- 
tai lajóknak a Dunán való közlekedése pedig folyó 
évi deczember 30-án be lesz szüntetve. Utolsó szeméíy- 
hajómenet Budapestről Mohácsra 1. é. deczember 29-én 
Mohácsról Budapestre f. évi deczember 30-án. Az áru- 
és szeméi} forgalom a Száván további intézkedésig fen- 
tartatik. — A Tiszán az árufelvétel az idei hajózási 
idényre e hó 25-én szüntetted Le.

- A vágvölgyl vasútra vonatkozólag az osztrák ál- 
lamvasut-társaság részéről azt az értesítést vettük hogy a 
magyar államvasutak igazgatósága által kiadott a személy- 
és podgyászszállitásra, f. évi október 1-én érvénybe lé- 
pett általános tarifa 1883. évi január 1-től a további in­
tézkedésig szintén érvényben marad.

Conference á. quatre. A conference áquatrecsak 
u| év után log összeülni, miután Editem pasa török 
nagykövet, a la a portát a konferencziában képviseli 
még mindig nem kapott újabb utasításokat. Calice báró 
osztrák-magyar nagykövetnek, aki jelenleg Bécsben van 
honstantmápolyba való visszatérése után azon kell len­
nie, hogy a portat a vasúti csatlakozások ügvében en°-e- 
dékenységre bírja. Csak ezután kezdheti meg a konferen- 
czia a sikerre való kilátással munkálatait újra. A födiffe- 
rencziát tudvalevőleg az a kérdés okozza, hogy a szerb 
vasút, mely ponton csatlakozzék a mitrovicza-szalonikji 
vonalhoz.

0*075 frt ezüst

0.002 márka

0*040 frank 
0*120 font strl. 
0*021 frt papir
0*765 I» »
0*187 » »
0*025 » »
0*077 » »
0*159 I- »
0*150 frank

0.018 frt papir 
4.855
0.155
0.295
0.665

0.009 » »
0.010 » »
1.600 » »
Ü'013 frt papir 
0*121 - »

4*589 » »
0'765 frt papir

0*019 frt ezüst 
0*150 - ..
0’024 márka 
0"022 frt ezüst
0*032 » »
0*020 I’ »
0 075 II »
0*057 » »
O’OOl » »

0-017 frank

0'275 frank- 
OT 56 fit ezüst 
0"015 márka 
6*113 frrnk 
0-180 frank

0*025 frt papir 
0*0ü4 frank

0*14-5 márka 
0'004 frt ezüst 
0'014 frt papir 
0'065 frank 
0*016 frt papir 
0*067 frank 
0’067 frank

Összesen..........................15.308.582-28 frt 14.209.111.98 Irt
Budapesten, 1882. decz. 24-én.

A magyarországi forgalmi 
' igazgatóság.

IPARÜGYEK.
— A felső íparrajziskola kiállítása a ezukor- 

utczai elemi iskola 111. emeletén még e hó végéig ma­
rad nyitva. A figyelemreméltó kiállítás megtekintését me­
legen ajánlhatjuk a fővárosi közönség figyelmébe. Leg­
közelebb behatóbban foglalkozunk vele.

— Az országos iparegyesület házi ipari szakosz­
tálya a következő működési irányt állapította meg: «A 
szakosztály különféle tanműhelyeket és iskolákat szervez, 
melyekben a nép bizonyos házilag űzhető iparágakban 
gyakorlatilag és elméletileg kiképeztetik, közreműködik, 
illetőleg elősegíti a házi ipar érdekű müvek létrejöttét és 
kiadását, és közrehat a házi ipar terjesztésére vállalkozó 
egyének szakszerű kiképeztctésénél is. A házi iparügy 
iránti érdeklődést a nép közt és az ügy felkarolására hi­
vatott körökben felkölteni és nevelni igyekszik, egyszers­
mind arra is törekszik, hogy a házi ipar terén is — a 
múizlés és az eredetiség megóvása mellett — a mai kor­
nak és különösen a rendes ipar igényeinek megfelelő 
termelés honosodjék meg. Czélja továbbá a házi ipar­
termékeknek minél szélesebb körben való ismertetése és 
azoknak előnyösebb értékesithetése végett a fővárosban 
és egyéb alkalmas helyeken árucsarnokokat létesít, vagy 
azok lelállitliatását előmozdítja, nemkülönben közvetíti a 
házi ipar-termelők által szükségelt nyersanyagok beszer­
zését is. Végre az egyöntetű összmüködés megkönnyítése 
czéljából az ország különböző vidékén fennálló házi ipari 
egyletekkel szoros összeköttetésbe lép.»

— Nöipar-tanműhely felállítására mozgalom indult 
meg Loscnczou. Jágócy Béterffy József miniszteri biz­
tos a napokban járt ott s azó felszóllitására indult meg 
a mozgalom, mely rövid idő múlva sikerre fog vezetni.

— Vidéki ipariskolák. A vallás- és közoktatásügyi 
minisztériumban holnap kezdődnek meg a vidéki ipar­
iskolák szervezése ügyében a tanácskozások. E tanácsko­
zásokon vató részvételre a minisztérium Zichy Jenő grófot 
is meghívta, mint a ki a képviselöházban az iparoktatás 
emelése érdekében 12000 frtot adományozott.

— Technológiai iparmuzeum. A következő nyilat­
kozat közlésére kérték fel lapunkat: A képviselőhöz va­
sárnapi ülésében Herman Ottó képviselő ur részéről 
egyfelől a technológiai iparmuzeum szervezési irányára, 
másfelöl Rútli Károly ur személyére nézve oly megjegy­
zések tétettek, melyek a következőknek kinyilatkoztatására 
indítanak : Jóformán első eset, hogy egy állami intézet, 
mely hivatva van a hazai ipar- és különösen a kézmüipa- 
ros osztály érdekeit gyakorlatilag előmozdítani, akként 
szerveztetik, hogy a kellő mérvben tekintetbe vétetnek 
az'iparos szakkörök kívánalmai és a szervezési munkála­
tok e körökkel való süni érintkezés utján történnek. S 
Íme ezen közmegelégedéssel fogadott első kísérlet is a tör­
vényhozás termében oly méltatlan bírálat tárgyává tétetett, 
mely ellen leghatározottabban tiltakoznunk kell, annálinkább, 
mivel eme támadások teljes tájékozatlanságot árulnak cl az in­
tézet valódi rendeltetése, és az eddigi előmunkálatok 
iránya és eredményei tekintetében. A mi pedig ugyan­
azon képviselő urnák az intézet szervezője Ráth Károly 
ur volt Képviselőtársa személye ellen intézett s a szemé­
lyes ellenszenv legkiválóbb színezetével bíró méltatlan 
megtámadásait illeti, egyszerűen kijelentjük, hogy senkit 
nálánál hivatottabbnak amaz intézet szervezésére nem 
tartunk, hogy működése iránt ezen a téren is a legna­
gyobb bizalommal viseltetünk, s hogy szemben azon 
ténynyel, miszerint Ráth Károly ur iránt úgy a fővárosi, 
mint a vidéki iparos közönség roppant többsége nemcsak 
bizalommal és ragaszkodással, hanem hosszas kitartó, 
következetes és önzetlen fáradozásaiért egy annyira hálá- 
datlan téren a legószintébb hálával is "viseltetik, — az 
iparos közvéleményre történt fenti hivatkozást ha­
tározottan vissza kell utasiianunk. — A nyilatkoza­
tot aláírták _ mint ipartársulati elnökük: Korompay 
Ágoston, VX7alser JaKab, Matheidesz István, Böhm 
Sámuel, Kutschern György, Beschatt Antal, Mezev 
Péter, Kiss Tibor, Basto'ria Villibald, Schimmer György", 
Kollesch Sándor, Ottenreitter Lörinez, Magács József, 
Ludwigh N. János, Takáts István, Bátcri Mihály; 
mint alelnökök : Mihelies József, Radiczky Sándor, De- 
vecis Gyula, W’eisz Ákos, Schübik Dávid, Zitter-barth 
Károly, végül mint iparosok : Lavota Lajos, Szubszilványi 
Károly, Horváth István, Gabrielisch Gábor, Fábián Antal, 
Lakos Lajos, Csasznek Károly, Horváth Antal, Kuglcr 
T. .1., Nagy Imre, Dunay György, Barna Márton, Fischer 
Mór, Haraszty János, Plakvits J. Gy., Zirch Károly, Gás­
pár Mihály, Trittner Ferencz, Po'lláK Tamás, "Katona 
László, Pozsgay Lipót, Böhler \7ilmos, Fekete József, 
Barna Mihály, "Janitsek Károly. X\7agner Károly, Geiblin- 
ger György, Ivándy József, Popolanszky Miklós, Sver- 
tetzkv István, Szalw Lajos, Ág Lajos, Skála Antal. (Az
aláírások eredetije Korompay Ágoston urnái, király-uteza 
30. sz. a. megtekinthető.

— Szövőipari kiállítás Belgrádban. A szerb kor­
mány átlátta, hogy az országnak nagy jövedelmi forrását 
képezheti a kifejlett s okszerüleg művelt kézipar, ezért, 
részint a verseny fölkeltése, részint pedig a külföldi ke­
reskedelmi házak által mintául kiránt kézipari czikkekbűl 
folyó hó 22. és 23-án kisebbszerii kiállítást rendezett a 
pénzügyminisztérium épületében. Az egy szobára szorított 
s ez által hatását nagy mértékben vesztett kiállításon a 
szőnyegek voltak a túlnyomók. A finomabb gyapot- 
kelmék vagy selyemszövetek kisebb mértékben voltak 
képviselve, de annál meglepőbb azon ügyesség, a való­
ban bámulatos szép és jó ízlés, melyet Szerbia egyszerű 
lakosai ez alkalommal kiállított czikkeiken tanúsítottak. 
Ha úri hölgyeink ismernék e kelmék kitűnőségét, a fino­
mult ámbár ösztönszerü Ízlést a különféle pipere-dolgo­
kon, megirigyelnék a természet ezen egyszerű gyermekeit. 
Szőnyegei által kitűnt s jó hitéhez méltó volt a pirotti 
kerület. Régi, úgynevezett arnauta-Ízlésben készített 
szőnyegei gyönyörűek voltak, és színeikre nézve, melvek 
sötétebbek az ujabbi Ízlésnél oly tartósak, " hogy" az 
utolsó rongydarab is az eredeti szint tünteti fel. 
A nép festékeit is maga készíti el. Különösen a 
Rubia tinctorumot használják, az analinnel festett 
szőnyegek színeiket elhagyják. A mi a szövészetet 
illeti, ez hasonló a mi szerB és oláh nőink által készítet­
tekhez, azzal a különbséggel, hogy az említettek csak sző- 
nyecszeleteket készítenek s úgy varrják össze, mivel szö- 
vőszékeik kicsinyek és alkalmatlanok a nagyobb darabok 
előállítására, addig az idevalók, bármi nagy szőnyeget is 
egy darabban! képesek előállítani s ez teszi értékessé. 
Azonban mégis tetemesen olcsóbbak, szebbek, Ízléseseb­
bek a nálunk készülteknél. P. o. egy valóban gyö­
nyörű szőnyeg 4 méter hosszú, 3.50 m. széle-' 940 
frank azaz 108 frt. Kisebb darabok 18 franktól fölfelé 
áruitattak. E szőnyegek^ szalon, dívány vagy diványván- 
kosokra valók voltak. V ranva, Knisevacz, Pirott, Lesko- 
vaczi kerületek női ruhakelméi által tűntek ki, melyek 
modern színűek voltak, Knyasevacz modern férfiruhakel- 
méi és keleti szinpompábaií diszlő női ruhakelméi által 
ébresztett figyelmet, e tekintetben Yránya is versenyzett 
vele. Paracsinból Münch és Sumpeter "gyárosok küldöt­
tek fel kelméket. Egy vég finom kék posztót gyapotból a 
király s egy vég kettős gvapotmousselint a királyné szá­
mára. Mindkettő igen jó minőségű és Ízléses volt s a 
gyárosok eddigi jó hírét emelte. Az ezen nembeli ága a 
kéziparnak annál inkább jövedelmezőnek Ígérkezik mert 
Párisban (a Bon-Marché-tól), Londonban, Berlinben 
Pétervártt, Bukarestben raktárak lesznek, hol ezek ere’ 
deliben árusittatnak el; Becsbe azért nem akarnak kül­
deni, mert itt roszul imitálják, s igv jó hírnevüket kom­
promittálják ezen ulánzottaknak eredeti helyett eladása 
által. Nagyon kár, hogy a kormány nem fordít na»vobb 
figyelmet a szövetipar fejlesztésére", s jó lett volna e ki­
állítást nagyobb mérvben s több időre rendezni;

— A fegyenczipar rendezése ügyében a földmiv.-, 
•ipar- és kereskedelemügyi minisztérium kereskedelmi és 
ipari osztálya terjedelmes előterjesztést dolgozott ki, mely 
a házi ipar- és iparoktatási országos bizottságnak 1883-ik 
évi január 8-ki ülésén fog tárgyalás alá kerülni. Az elő­
terjesztés lényege a következő:

Iparosaink panasza alapjában két nagy okra vezethető 
vissza : Először, hogy a fegvenczek nem "saját viszonvaik- 
nak legmegfelelőbb munkákra alkalmaztatnak hanem 
minél nagyobb anyagi haszon elérése védett 
bármely ipán munkára szorittatnak a szabad iparos­
ság sérelmeinek tekintetbe vétele nélkül; másodszor hogy 

n proletariátust nevelnek ’ J I

czélja inak eme eth i ka imommtumát^szmtén teljoS^rop 
tanyolják. Következőkben összefoglalt üvánnbi 
ban méltányosak és a börtön humanisztikus - i 
összeegyezök: 1. Kívánatos, hogy a iégyencz<-k i .
halasa czéljából .az állami, törvényhatósági szüksége 
mennydieu a fegyintézetek viszonyai engedik aV^v'.'V, 
fogházakban rendellessenek meg és állíttassanak elő" Mi­
után pedig az igazságügy miniszter urnák ebbéli törekvése 
mindeddig hajótörést szenvedett, nnnállugva esetlen mini«, 
tertanácsi határozat által volna kiviendó, hogva miniszterin- 
mok az alattuk álló közhatóságok és egyéb intézetek ve­
zetőit rendeletileg utasítanál; azon hozandó "határozat 
szoros megtartására. 2. A mi a törvényszéki f0qh£ 
zakat illeti, ott ugyan legutóbbi időkben általán a ko- 
sárfonás és gyékény-kötés lett rendszeresítve. Tekintve 
azonban, hogy kisebb-uagyobb mérvben a kézműipar is 
kultivallatik, óbiijiandó, hogy lelietóleg olv iparágak vá­
lasztassanak, melyek az illető vidéken, vagy épen nincse­
nek képviselve, vagy a vidék szükségleteit "ki nem eléidt- 
hebk._ 3. A iegyvnezmunka úgy a fegyház, mint a' bör­
tön vs loghazakb n csakis házilag kezelendő és a 
bérbeadás rendszere mellőzendő. E helyütt újra kj kell 
emelnünk azt, hogy a fegyintézetek köre lehetőleg c ák 
oly iparczikkek tömegtermelésére iránvjztassék, rnp- 
lyek az országban sem kellőleg képviselvék, --em ol­
csón elő nem állíttathatnak, tehát: vagv további 
feldolgozást igényelnek s igy a műves iparnak te­
hetnek szolgalatot, vagy melyek bizonvos táravikra 
nézve a küllőidtől emancijjálhatnak. — B) 4"m, a 
felemlített azon panaszokat illeti, hogy fegyintézeteink 
ipari proletárokat nevelnek, e czélből megeinlitendőnek 
tartjuk, miszerint uj büntető törvénykönyvünk (1878 V 
t.cz.) számos oly intézkedéseket tartalmaz, melvek keresz­
tülvitele lehetővé tenné, hogy a fegvenczek életczéljaik- 
nak is megfelelőbb munkásságra szorittathassanak és al­
kalmaztathassanak. Mellőzve a büntető turvéryb r- ifjú 
bünönezöi; számára provideált javitófogház mielőbbi léte­
sítésének elodázhatlanságát, elvitázliatian tzüksézesnek 
tűnik fel eiöször is a) egy közvetítő intézetnek felállítása. 
Büntetötvkönyvünk tudvalevőleg a szabadságvesztés-bünte^ 
lések végrehajtásánál a fokozat! rendszert vette iránvadóul 
hihető,hogv ezen rendszernek mai nap egyik legtökéletesebb 
alakja : azjirországi fog mintául szolgálni. Az irhoní foko­
zatos intézmények egyikében, a Smithfieldi közvetítő in­
tézetben meghonosított munkakör ugyanis hazai kulturá­
lis és etnographikus viszonyainknak "leginkább megfeleL 
Egy ily intézetnek sokoldalú hatásai ismertetéséül idéz­
zük a büntető törvényjavaslathoz készült indokolásból a 
következőket : «Különösen Imánk népviszonvai és a bör­
tönök lakóinak tekintetéből, még azért is hozatík javas­
latba e rendszer és _ pedig a közvetítő intézettel együtt, 
mert üdvös hatását épen a földműves osztálvra nézve á 
mely pedig a bűntettesek legnagyobb kontingensét képezi, 
a legalaposabban lehet reményiem. A közvetítő intéze­
tekben ugyanis a mezei gazdaság lenne folytatandó. 
Ez a nép szokott foglalkozása lévén, az intézet a föld­
műves foglyoknak gyakorlati gazdászati tanintézetévé vál­
nék stb. A mechanikai mesterség megtanulásától nem 
várhatjuk ez eredményt. Ezen foglalkozás nc-m egyez 
meg a földművelő néposztálv hajlamaival; arra a fegvencz 
csak a börtön fegyelme által kényszeríthető. E'v""vasv 
két intézetet lehetne felállítani nagyobb város k mellett» 
b) egy további módot nyújtana " erre végre a feltételes 
szabadságra boesájtás intézményének czélszeriibb keze­
lése- Sokat vitatott kérdés ugyanis: vájjon a foglvok al­
kalmaztassanak-e közmunkára. Miután országunk nincs 
azon szerencsés helyzetben, hogy ezen munka biztonsági 
tekintetekből a külvilágtól meglehetősen elszigetelten 
hajtathassák végre, a íeltételes szabadság intézménye 
volna felhasználható, még pedig olykép, hogy a ticket of 
leave-t elnyerőknek alkalom nyittassák, miszerint elbocsá­
tásuk után azonnal alkalmaztassanak bizonvos közmun­
káknál.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A fővárosi és vidéki kereskedők körének 

igazgató választmánya ma délután Fromm Antal 
elnöklete alatt ülést tartott, me yen elhatározta, hogy mi­
után az 1883-dik évre a regale-dij már kivettetett, figvel- 
meztetni fogja a kör tagjait, hogy a kivetési lajstromokat 
saját érdekükben tekintsék meg s netáni sérelmeikről a 
kör elnökségénél jelentést tegyenek. A lajstromokat 1883. 
évi január 4-ig az illető kerületi elöljáróságok hivatalos 
helyiségeiben lehet megtekinteni. A kör tagjainak erre az 
ügyre vonatkozólag Fromm Antal, a kör elnöke, napon­
kint d. e. 10—12 óráig, ídohány-utcza 6. sz.) ad felviJá- 
gositásí.

Kereskedelmi iskola a Ferenozvárosban,
Abból az alkalomból, hogy a város elhatározta a Bakács- 
téren egy nagyszabású épületet emelni, melyben a bérla­
kásokon kívül a kerületi elöljáróság és egy polgári fiú is­
kola is helyet nyernének, mozgalom indult meg a fe- 
renezvárosi polgárok körében, hogy a polgári iskola he­
lyett a nevezett épületben egv a kerület érdekeinek meg­
felelőbb kereskedelmi szakiskola állíttassák fel. E tárgy­
ban ivet köröznek a kerület fővárosi bizottsági tagjai közt, 
melyben a kereskedelmi iskola szükségessége mellett az 
van felhozva, hogy a fővárosban jelenleg létező köz- és 
magán kereskedelmi iskolák majdnem kizárólag az Erzsé­
bet- és Terézvárosban vannak konczentrálva, a Fereucz- 
város pedig a közraktárak és elevátorok, valamint a bu- 
dapest-zimonyi vasút kiépítése által rövid idő alatt a ke­
reskedelem egyik fontos góezpontjává fog válni, s ez ok­
ból ott egy közép kereskedelmi szakiskola felállítása kí­
vánatos és eredményre vezető volna. Ez iránti kérvényű- 
ket legközelebb benvujtják a tanácshoz, hogy az már a 
legközelebbi közgyűlésen tárgyalható legyen, a mikor az 
összes polgári iskoláknak kereskedelmi szakiskolákká 
leendő átalakítása iránt benyújtott indítvány is szunv'-cre 
fog kerülni.

" Fizetésképtelenségek. A bécsi kreditorenvarein 
a következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést -. T >111 
Fratelli vegvesárukereskedö rergineben, Giinz Sálán.on 
kereskedő Duna-Földváitt, Perlőmig Ferdinand kereskedő 
Gutenstein lan, Hamburg Jakab kereskedő Staniszlaubao, 
Stern• Dávid szabó Gaiánthán, Czeiszler isuácz czipész 
és ruhakereskedő Egerben, Postmger Marino J. és S. 
kalmárok Bécsben, Klem Amália Bécsben.

Ingatlanok forgalma a fővárosban.
— decz. 26.

A most lefolyt hét úgy a forgalom terjedelme, de fő­
leg értékére nézve nagy hanyatlást tüntet fel. Csak 17 
ingatlan cserélt tulajdonosit összesen 72,030 frt értékben, 
A kereskedelmi banknak egy árverési vétele 45,000 fo­
rinttal volt a legnagyobb érték, melyen kivül csak egv 
15,000 frtos vétel érdemel még említési, A főváros egé­
szen távol maradt a forgalomtól. Az ingatlanok 2 árve­
rés kivételével mind adásvétel utján kerültek más kézre. 
Az ingatlanok közül volt 3 Pesten, 8 Budán és 6 Ú-Eu 
dán, melyek közül megkülönböztethető 7 ház. 2 telel*, 
u szántó, 2 legelő és 1 kert. A legkisebb értél. 25 frt 
volt. A lorgalom alakulását következő kimutat»-: tün­
teti fel:

Rindfleisch Sebestyénné szül. Mayer Katalin eiadia 
az ó-budai 6S9. tjkv. 931. és 932. hisz. ingatlant Gíg 
lev Márton és neje Küllev Rozinának 1GD0"Írtért, 
Gruber szül. Schivartz Rozáliának a budapesti 5)61.

• tjkv. 5125. hrsz. a. a MII. kér. Wesselénvi-utcza 1. sz.
I a- íek_vú őt ille ö ház fél része a budapesti tszéknek 1. é. 
í 11745. sz. végzése folytán nyilv. árverésen eladatott a 

pesti magyar• kereskedelmi banknak 45,000
Xnna c-iadja azírtért, Frühling szül. Behringer 

ó-budai 2261. sz. tjkv. 2855. hrsz. a. szellőt FLeidl 
István és nejének 270 Írtért, Wahnnann Izraelnek a 
budai 5895. szár 
sz. alatti 
f. évi decz
árverésen Leckner Jánosnak eladatott 3o00 írtért, 
Rothammer Anna és .Júliának u budai 1594. ' , 
6402. és 6103. hrzsz. a. szólót, nevezetteket illet 
részt; a budapesti 1.—III. kér. járásbíróságnak cví 
deczember 11-én 7669. sz. végzése folytán nvilv. át «éré­
sén Rothammer István es nejének eladatott 201 fo­
rintért, Hoff er Borbála eladja a budai 1825. sz. tjkv. 
8326. és 8327. hrzsz. a. szőlőt Basehing Sebestyén 6$ 
nejének 1000 írtért, lovag dr. Schlesinger Gusztáv el­
adja a budai 8054. sz. tjkv. 914. és 915. hrzsz. a. Buda, 
Krisztinaváros 178. sz. a. ház és kettet Grünhut 
Henrik és testvére budapesti kereskedő ezégnek 15,000 
írtért, K'eumayer Bern it eladja az ó-budai 2. sz. tjkv. 
l.sor és 5. b. hrsz. a. házat és kertet ár.Blan Albertnek 900 
frtert, Schuszter János, Adél, Márton és Katalin eladják a 
pesti 9052. sztjkv. 8917. hrsz. a. a Ferenczváros Ranol- 
der-uteza 6. sz. a. ház őket illető 13/i* részét KreiszfeK^étCDrob£máíSk>fe!dn,rt'<“SÍ bevelPek- " "* ! József és nejéuek'3283 frt 34 krért. Huber ÁgoTton és

is, melyek aPrepenczmm,ka szabMyíátára romfkozíak : peJe Cladját ?. bf^Pefh.tpert'). 239v. tjkv^ betét, 2361.

tói
és melyek alább előadatnak.

A) Annyi bizonyos, hogy a fegyenczet a munkássá 
elvonni nem lehet és nem szabad. Nagvfontossácú ez 
azért is, inert ez kepezt jövő megélhetésének alapját és 
ha a munka valóban a társadalmi jólétnek alania u-n 
bizonyára a tegye,iczre kétszeresen az. Eltekintve altol" 
hogy üdvös szórakozást nyu|tván, envhet ad »el-, « 
kakedvet ébreszt, ezenfelül keresménye c-'v részét t i 
badulása idejére megtakaritván, szabad éféie eisö nerXti
a bizonytalan hánykódástól és vétke - kísérletektől meaóvh 

pedig becsületes megélketésélii 
biztosítja. A javításra torelcvo s bármely elveken 
nyugvó rendszer tehát a munkát létszere alka-

hrsz. a. a VII. kerületben fekvő házat Háhn Frigyes­
nek 7600 írtért, Fi eg er János és neje eladják a budai 
583. sztjkv...1265. hrsz. a. házat Müller István nejének 
800 frtert, Özv. Gatt ein szül. Baráti Francziska eladja 
az óbudai 2181. sztjkv. 969. és 970. hrsz. a. házat Félezer 
Antal és neje Bertái Erzsébetnek 1200 írtért. Táray 
Ferencz és neje eladják a budai 3430 sz. tjkv. 6816 h. 
r. sz. a. szállóit Hohler Mihály és nejének 25 írtért. 
Lóv J knb eladja az ó! u 'ni 563. tjkv. alatt fekvő#lege­
lőt Sch/ussev Mátyás s nejének liO írtért. Feigen 
bálim Rozália elad.a :■/ óbudai 15VC. tjkv. alatt fekvő 
lege..! Kner Jak b és tejének 50 fiiért. Balajthy 
Hermina eladja a budai Ml5. tjkv. 916. hrsza. ingat­
lant Kohn M, B.-nek 15ul írtért.
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Az osztrák-magyar bank állása
1382. évi decz. 15-cről.

(Az osztrák-magyar bank alapszabályainak 104-ik
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9v,981.25 —

— 152.207.G53.72 -f- 1,410,106. GG

31.921,500.— — 331,900-

Hövetelósek :
Ércz»víziét: forint

E- -=t 113.906.1 S4 frt — kr. osztr. ért.
Arany 79.164,863 frt. 40- kr. ... 193 071 047.40- 

Külföldi piaczon aranyban fizetendő
váltók.................................. —

1*- zárni tolt váltók és értékpapírok:
Bvc>l>en54,£9íVl2 frt 67 kr, az 
os.’tr. fivkmtézvtckben 74.SS8.510 
ijfjTJ kr, Budapesten 28,ő 7.702 
frt 10 kr, a mug\ ar fiókintézetek­
ben 14,512.12? tit 221 kr...

Kvlcsuiiök kézi zalosra:
Bec-Gen 15,617.100 frt,az osztrák 
fiOk-intézetekken 9.4S4.1C0 forint,
Budapesten 4,672.700 frt. a magy. 
íiuLmtéZetekben 2,147.600 frt 

0=7trfik é*= magyar állami, országos 
t*>v; községi adósságok beváltott 
lejárt értékpapírjai és szelvényei

AUaíRj egyek............................. - ..
A birodalmi tauácsnan képviselt 

királyságok és országok állam- 
kermányanak külcsön-adóssága az 
1878-dik évi jón. 27-ki törvény 
szerint (bírod. türv. lap 65-ik sz.}

Jelzálogkölcsönök.................... ....
A 1 .i.'iknak tőzsdeszerüen megvett

záiog levele ... ... __
A in utlékalap értékpapírjai 
A folyó jövedelmekből megvett

értékpapírok ... ... __ __
A nyugdíjalap értékpapírjai ... 
ipüietek Bécsben és Budapesten, 

valamint az összes fundus in-

Kudasok— — __ __ __
Egyéb követelések_____ __

czikke szerint.)
\ áltozások az 

1882 decz. 15-ki 
állás 6ta 

frt csztr. ért. 
-f 822.363 64

74.551.SS5 
2.373,925.-----

11.589,90»
2,153,81^.—

bírom’£° frt’ 700 mm" 76 k" 910 frt hibás; mind 
t ?G0 frt^m100 m°1i n o- 9-50 frt, 100 mm. 78
OiSO frt; n’d,d háromhóm. 65frt’ 5°° mm" 78 k"

79 k. 9.95 jftf nundkettö "három bóra0-15 fd’ 100 mm"
feUölis-alidJk^ onn L 9"9*0 frt "• bárom hóra. 

mm 70 8 t"'“ left200.rn,n". 77-8 L 9.20 frt, 250 
És~nk m'nmi US?°8US; mind kettő három hóra. ÍT/t^W-nn1000 mm- 78 k- 9.40 frt,

IT'k Q öh9ro^rr n’ °00 ?m- 77 k. Ő.12j frt, 100 
k. 9.30 frt, oOO mm. 76.5 k. 9 frt, mind há-

egyetértés, CSÜTÖRTÖK. DECZEMBER 28.

79.74S.91S.78 
S9.990 208.60!

6.221,768.67 
434,405.99 •

231.460.2» 
3.545,907.—

2.910,391.15 
2.634.SS7. 1 
3 509.6S7.931

0==zesen-—  5C9.022.S04.695
Tartozások.

Részvénytőke.. — — __ __ 90.000.000.—
Tartalékalap — — ... __ 18.049,213.82
Bankjegyforgalom— — ........... . 354.053.490.— —
Beváltandó bank -utalványok, for- 

-DVi iJirof ís egyéb kővete- 
. tóSffc — -- — — — — 4 711,271.50"-
tg; rí.- azonnal lejáró tartozások!.. 5 710 S6S.S25 — 
foigalomliin levő záloglevelek:

> . záloglevelek : * 32.830,200
3 32.627,200

4- - » 16,734,000 82.191,400.—
Nyugdíjalap ... .............................. 3 545,907.72
Átvitelek az 1881. évről, l'oíyo juve- 

Jelmek és bevételek a záloglevelek
kamatozása fejében.... ........... . 9 443 700 S75 '

Egyéb tartozások..................... —' 1.316.456,95 T
Összesen : ..j ... 569.022,304.69-

Bank-kamatláb 1SS2. évi okt. 20-ika óta:
Minden osztályzatú váltókért ................. "

Bank-kamatláb 1882. okt. 20-ka óta 
K L-sónökért kézi zálogra 

Be: 1882. e\r decz. 26-án.

— aS.3S0.47

4- 11S.5S4.S0
-f 5,865.19

+ IM,969.46

166.996.31
191,431.29

153.860 —

670,065. Bt 
S31.0S5. S

500 mm. 
mm.
rom hóra.

'^mm rS75 f k sT f'J" 76 k"’ 200 mm. 75 k. és

. .«£: ni ká ö S„XSk u-2 k- 8 "*■
6.tófí SpMfeSiiT’•50,rt"200

en-S70rÍfr|5mi Tr, 5‘6x2 fj- 300 mm. 5.60 frt,
Irt, mind készpénzfizetéssel.
J\Iai hivatalos efíektiv árak:

uj, bánsági ........... 78—81 <&
uj. tisznvidéki _ 7S—Sl'1^
uj, pestvidéki— _ 78—81 ‘‘!g
uj, fehérmegyei— 7.9—81 «g
uj, bácskai _ _ 78—81 »!„
uj, északrnagyarországi 78—81 %

400
700

mm. o.

Bnza

100

9.25 írttól 
9.50

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Repcze

uj
uj, takarmány . 
uj, égetni való 
uj, sörtőzdei
uj ............. .
uj, bánsági __
uj, másnemű
uj.......................
uj, káposzta 
uj, bánsági __

70-7-2 "=4, 
60-62 % 
62—64*4, 
M—66*4, 
37—40*4, 

75 *4, 
73*4, 
-% 
-*& 
— *b

9.45
9.45
9.115
8.95

6.40
7.20
840
6.10
5.70
5.60
6.15

9.75 írtig 
10.— * 
9.95 » 
9.95 » 
9.80 » 
9.35 » 
7.30 » 
6.65 P 
7.90 »
9.50 »
6.50 »
5.50 » 
5.70 »
6.50 »

C.10 frt.

az irány azonban 

6.52 frt.

+ 494.500-

323,520.12
144.804.73

száztól!

Mecenseffy,
-2 csztrák-ttugyar bank fókönyvvezetóje.

Az osztrák bankfiókoknál a leszámítolási üzlet az e hó

csekély forgalom mellett meglehetősen 
szilárd irányban miit meg és köiteíett:

Délelőtt.
B tengeri május—júniusra 2500 mm

Déli tőzsde.
A déli tőzsde majd üzlettelen voll, 

meglehetősen szilárd volt. Köttetett:
Szokványzab tavaszra 1400 mm

■Dé i 1 órakor hivatalosan t 
Szokványbuza 1SS3. tavaszra 
Bánsági tengeri 1883. május—júniusra 
Szokványzab 1883. tavaszra 
Káposzta-repcze 1883. augusztus—szept.-re

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom csekély volt, az irány azonban szi­

lárd. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 9.45 fit.

Esti forgalom.
szilárd irány mellett teljesen üzletté-

■■árulnak ■ 
frt 9.43 - 
» 6.10 —
> 6.50 —

9.45-
6.12—
6.52—

13.4 — lS.i —

_____ ______  jelentékeny ________
mutatkozott iBudapesten 959,829 frt, Bécsben 321,642 
Ír: a heti kimutatás mégis jelentéken- leszámítolási több­
léttel *1.410,100 frt * zárul. Magyarországban a fiókinté- 
ret-.-k leszáriiitolási üzlete 119.565 frt többletet eredmé­
nyezett. A kézi zálogüzletben Bécsben 1.115,000 frtnyi 
csökkenés, az osztrák fiókintézetekben 213,300 frtnyi 
emelkedés történt, Budapesten a kézi zálogüzlet 550,700 
1: ;.i., a magyar fiókintézetekben 19,100 írttal emelkedett 
• -r'y. 32 összes csökkenés 331,900 irtot tesz. Az összes 
bai.ke. jvforgalom 2 millió írttal emelkedett, a bank tu* 
bidor,aban levő államjegyek készlete 2.153,812 írttal 
csökkent. A forgalomban levő pénzjegyek szaporodására 
5 zámitolási üzletben mutatkozó emelkedésen kívül a 
ívmKeszletnek emelkedése (822.363 frt) s a giro-követe- 

*670,065 írttal), valamint az azonnal lejáró kötelezeít- 
5i:ek !381,085 írttal) való csökkenése is hozzájárul, mig 

eii-.-nben a kinlevó jelzálogkölcsönök csökkenése a bank- 
iegy.irgalomtól 648,380 irtot vont el. A tiszta bankjegy- 
t-.itii ék 39"02 millió írtra, az összes tartalék 41 "55 mil- 
iio írtra rúg. 1881. aeczember 23-án a bankjesyforga- 
t--7i 3c8"9 millió irtot, a tiszta tartalék 51 "7 millió irtot 
képviselt.

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— Kivonat a «Körponti Értesítő» 102-ik számából —

í.
CZÉGBE JEGYZÉSEK.

:* Egyéni ezégek: Josefa Gauss vegyeskereskedő 
Breszíov.tczon. bej. a zornbon kir. tszéknél nov. 23. — 
T' :veitér János cserép- és téglaégetö Ujsziváczon, bej. 
a zomburi lor. tszéknél nov. 9. — Laura Horn re- 
gye: ;ru kereskedönö Hlirniken. bej. a trencséni kir. törv- 
széknél nov. 28. — .Muricz Bordánszky vegyesáruke- 
reskedö Beezkón. bej. a tencséni kir. törvszéknél nov.

— Schivarcz Bernát vegyesárukereskedő Siófokon 
bej. y v-szprémi királyi törvényszéknél november 25. 
— K. Wegscheider szatócs és rövidáru-kereskedő 
Temesváron, bejelentetett ugyanott decz. 2. — Jászói 
p/ép stsági uradalmi gőzfiírészgyár Jászén, ezég- 
vezet Kukoly Bálint, bej. a kassai kir. trvszéknél decz. 
ő. — Liheg Soma vegyeskereskedő Kecskeméten, bej. 
u. •. nov. 25. — Otto Dinges kelmeárukereskedö 
S;"'Szv:"ro«on. bej. a dévai kir. trvszéknél decz. 9. — 
Szállö.<sy Imre, üveg- és porczelláiiáru kereskedése 
Déviri, bei. u. o. decz. 9. Görög Jánosné, vas- és 
fűszerkereskedési üzlete Hátszegen, bei. a dévai kir. 
törvényszéknél deczember 9. — Schlesinger Ignácz 
ny i ru : fudettulaidonos Budapesten, bej. a kir. k. és váltó* 
tv : •k:.él decz. 9. — Stern József szövött-, szalag- és 
rövidáru kereskedése Budapesten bej. a kir. k. és v. 
tvszéknéi decz. 9. — Plundrich F. légszesz-, vizveze- 

•. : rJö-, telefon-, telegraf-, szócső berendezési-, csa* 
-rzivattvu-készitési építő lakatos és bádoeos Bu-

Az esti tőzsde 
len volt.

Esti G órakor zárulnak:
Szokványbuza tavaszra _ __ __ __ frt 9.43 _
Bánsági tengeri 1883. május—júniusra".» CJO —
Szokványzab tavaszra __ __ __ __ „ g 53 _
Káposrta-repsze aug.—szeptemberre ... ,< J3.j —

9.45— 
6.12— 
6.65— 

13.1 -

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva szilárd, boszniai zsákáru 23.66 frton, szer­

biai zsákáru 22.32 frton, elsőrendű 23.66 írton köttetett.
Termények mai hivatalos jegyzése 100 kilókint-

5z ne szatócs üzlet tulajdonos Szokáson, bej. a fehér- 
p c-rni kir. ívszéknél nov. 27. — Jonu Cocu vegyes- 

ir vskedó Szekason, bej. a fehértempiomi kir. tvszék- 
7 .. . 27. — Friedmann B. vegyeskereskedönó
Kassán. b<-i. u. o. nov. 24.

b Társas ezégek: ,.Concordia" az osztrák- 
runggar első általános tisztviselői egylet taka- 
T ö cs előlegezést szövetkezete Lúgoson, az uj igaz- 

igi tagok bej, a lugesi kir. trvszéknél nov. 11. — 
B'.nngsfeld és Deutc'h (.sei- és terménykereskedők 
->Ls oiezon, bej. u. o. decz 11. — A kassái kereske 
if‘- hni Bank gőzmalma az igazgatóság bejelent, a 
öv . : t-zéknél okt 10 Kőszegi takarékpénztár
B. ; ib -rg Károly helyettes elnök, Michaelis Izidor ig. 
* - Frühwirth Vilmos könyvelő bej. a szombathelyi

". izéknél jun 3 — Kriszta és Leiner templom- 
reverenda - brenzmüves iparüzlettulajdonos Bu­

ci ipesten, bej. a kir k. e v. trvszéknél decz. 4. — 
fGolustein és társa kézrnu ésrőföskereskedők 
Bs".:.!pesten, bej. a kir. k. és v. trvszéknél decz. 9. — 
Kudriczi fogyasztó-egylet bej. a fehértemplomi kir. 
trvszéknél nov 27.

JJ.
CZÉtiTŐRLÉSEK

ínyéül ozegfek : Beczkuy Arthur Kolozsvárott,

Klilünfele termény j Irányzat Faj Pénz Áru
frt kr.

Heremag
1 szilárd

z
i

luczerna magyar _ ... 
franczia ... ... ...
olasz ... __ __ __
vörös

4.Ű.-

6É-

54.—

1 72.—

Repczeolaj
j szilárd
1 »

nyers azonnali száll.... 
finomított _ ...
őszi, kétszer finomított.

38.- 1 3s"ü0

Lenmagolaj csendes j.................. ........... . i -- .--
Olajpogácsa 1 - repcze, egysz. préselt... G.50 , 6.50
Disznózsír

ingyen hordó 
netto tara

:
kellemes pesti ... ... ... ... 

vidéki. ... ... ...
76.- : 76.—

Szalonna j szilárd
1

m. la légensz. árum. sz.
városi légensz.__ __
füstölt, azonnal. ...

6i.r,o
67.50
74.50

62.50
68.50
75.50

Fa"Tgru 1 szilárd olvasztott   --.-- — .--
Szilva

ingyen hordó 
t. s. hordó és 
zsákokban

szilárd
» boszniai, hordóban.__

boszniai, zsákokban__
szerbiai, hordóban__
szerbiai, zsákokban 

25.—
23.50
23.20
21.90

25.—
24.-
=3.20
21.90

Szilvaiz
ingyen hordó 
netto tara

csendes szlavóniai la uj__ __
bánsági uj   

23.- 24.-
22.50

Dió —
magyar min. szerint
szei biai  

—

Gnbacs
buiok nélkül

szilárd
szilárd magyar la__ __ __

szerbiai  
15.50 
13 —

16.50
14.—

Hamnzsir
ingyen iiordó 
netto tara

csendes

magyar, fehér ... ...
magyar, kékes_____
házi, kék __ __ __

21.— 22._

erdélyi.   --.--- —
Borkő (term, 

hordó nélk^
fehér la__ __ __
fehér 11a __ __ ___ —

—-—

Méz
netto tara szilárd

nyers, min. szerint ...
sárga, csurgatott __
fehér..............................
apró hordókban 

24.—
4!).—

35 —
41.—

Viasz szilárd
szilárd

rozst iy ói- __ __ __
bánáti   

130.
130 -

131 —
135.—

Szesz 100 liter
százalékonkint

lanyha
lanyha "

szesz __ __
szesz-élesztő______

30 50 
S3.—

30.75 
33 25

28. — Bauer Mária, Ö-Becséen.
ö . L -zló ezégvezeto kitörölt, az újvidéki kir. tör 
G.iy-;-.-knéi okt. 10. — Josef Dinges Szászvároson, 
teil dévai kir. trvszéknél decz. 9. — Brüll Farkas 
Sz/á^y-Somlyón törölt, .i zilahi kir. trvszéknél nov. 15. 
— S. Frie hnann et Söhne, Turócz-Szt.-Mártonban, 
to;i.et. a beszterczebányai kir. trvszéknél decz. 9. — 
Jeumann Miksa Budapesten, törölt, a kir. k. és v. 
ttvszéknél decz. 9. — Carl György, Budapesten, 
jorölf. a kir. k. és v. tvszékuél decz. 9. — Solomon 
T- p ivies X.-Bánván, törölt a szathmán kir. tvszékuél 
nov. 9.

Tir»a»ezégek: Schlesinger Wohlauer Bu-
dap v.’.i, törölt a kir. k. é« v. tvszékuél decz. 9. ~ 
Micptar országos központi takarékpénztár sze­
lne. ges hitelegylete, szövetkezet korlátolt felelősséggel 
felszámold.-: alatt, törölt a budapesti k. és v. tvs.zéknél 
decz 9.

EüDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Decz. 27. —

Gabonatőzsde.
A ou za - üzlet ma nagyon szilárd irányt követett. A kí­

nálat mérsékelt volt, a " vételkedv nagyon kedvező és 
mintegy 20,000 mm. adatott el. romkiní átlag 5 krral 
maga abb árakon. — Tengeri 10 krral lanyhább, egyéb 
gabonanemek csekély forealcm mellett úgy árban, mint 
irányban teljes n változatlanok. — Eladatótt:

Bnza: Tiszavidéki 100 mm. 81 "2 k. és 100 mm. 
i0"5 k. 10 fit pótlékos, 300 rnm. 80 k. 10.10 frt, 300 
Km. 80 k. 10.10 frt. 500 mm. 80 k. 9.95 frt pótlékos, 
c.00 mm. 8 -5 1: 0 t, 100 mm. 79 k. 9.85 frt rozsos,
*Ú0 mm. 79"8 k. j frt, 2000 min. 79 k. és 2300 
í m. 78"5 k. 10 fr; 100 mm. 78 k, 9.85 írt, 100 nun.

Értéktőzsde.
Az ünnepek előtt beállt hausse egy pillanatra sem ál­

lapodott meg úgy, hogy még a mai előtözsdén is teljes 
hausse-mozgalom uralkodott. Később je entékeny nyere­
ség realizálások történtek, melyek a berlini ki nem" elé­
gítő jegyzésekkel nagyobb mérvű reakc-ziót idéztek elő, 
mely az utótőzsdéi újabb árfolyamhanyatlást vont 
maga után. Az esti tőzsdén jelentékeny lanyhaság ural­
kodott, mivel a külföldről alacsonyabb jegyzéseket jelen­
tettek, s a eontremine eladásokat eszközölt',

Előtőzsde.
Az előtőzsde kezdetén jobb külföldi jelentések követ­

kezteben hausse uralkodott, melyben minden értékpapír 
részt vett. Zárlat felé reakezió állt be, melynek követ­
keztében az árfolyamok jelentékenyen estei. Osztrák 
hitelrészvények indultak 291.50-en, gyorsan emelkedtek
292.50- re, s többszörös ingadozás után 290.30-ra estek ; 
magyar hitelb. 281.50-től 280-ie, magyar 4%-os aranyjá­
radék S5.90-töl 80-ig azonnali átvételre és Sü.95-től 
86.10-ig szállításra,magyar papirjáradék 84.95-től 84.75-ig, 
magyar leszámítoló és pénzváltó bank 92.50-tól 92-ig 
köttetett.

11 óra 30 perozkor zárolnak: Osztrák hiteirészvé- 
nyek 290,30— 290.40, magvar hitelbank 280—28050, 
magyar 4<*,'o-os aranyjáradék §5.70—85.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén alacsonyabb berlini jegyzések és a con- 

tremine és arbitrage eladásai következtében az árfolya­
mok újólag estek; a forgalom csak hitelrészvényekben és 
járadékokban volt terjedelmes. Osztrák hitelrészvények 
290.40 és 283.30 közt váltakozván, maradtak 288.90 
pénz, magvar hitelbank 279.50-töl 279-ig, magyar leszá­
mítoló és pénzváltóbank 91.75-töl 9).25-ig, pesti magy. 
kereskedelmi bank 570-en köttetett. Befeitetési értékek 
közül: magyar 4 százalékos aranyjáradék azonnali átvé­
telre 85.75-töl S5.50-ig, szállításra 85.85-től 85.55-ig, 
magvar papirjáradék 84.70-tól 84.00-ig, magyar vasúti 
kölcsön 133j on köttettek. Egyéb érték közül forgalomba 
jöit : osztrák államvasut 341-től 340-ig, budapesti közúti 
vaspálya 425.50-en, Pannonia-malom 1150-en, Ganz-fék- 
vasöntöde 677-en, Schlick-féle vasöntöde I. kib. 229-töl 
227-ig, II. kib. 108.50-en. Váltók és valuták kevéssé vál­
toztak: reezés arany 5.04-en köttetett.1 6ra 30 perczkor zárulnak : Osztrák hilelrészvé- 
Dyek 288.90—289, magyar hitelbank 279—279.50, ma- 
gyár leszámítoló és pénzváltóbank 91—91.50, magyar 
4 -os aranvjáradék 85.55—85.00, magvar papirjáradék 
84.00—84.05.

Utótőzsde.
Az utotözsdén az árfolyamok kedvezőtlen berlini és 

párisi jelentésekre ismét estek. Osztrák hitelrészvények 
289.30-ról 285.60-ra, magyar hitelbank 278.50-röl
270.50- re esett, osztrák államvasut 340. rnagyar_4»,o-os 
arany járadék azonnali átvételre 85.45-től S5.32í-ig köt­
tetett.

5 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvények 285.60 
—285.70, magyar hitelbank 276.25—2761, magyar 4»,o-os 
aranvjáradék §5.37^—85.40, magyar leszámítoló és pénz­
váltóban! 90—90.25.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde lanyha irányban folyt le; a kontremme 

nagvobb mérvű eladásokat tett. Osztrák liitelrészvények 
28o"70-ről 284.40-re estek ; magyar hitelbank _276.25— 
274.75, magyar 4",u -os aranyjáradék 85.40—85.30, ma­
gvar leszámítoló és pénzváltóbank 89.50-ig köttetett.
'6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvények 284.70

aíSáru’dékaia27i-85Ülj?74 75_275> 4%"os

^elszámolási áxTolyamob.
Ma,gy" fanyjarad. — 85.50 Osztrák hitelintézet „ 289.-

* 5°/» papirjáradék 84.50
* általános hitelb- 279.—

. pénzv.ésleszJbank 92.—
iiszai és szegedi kölcsto «—
Magy. jelzálogbank —.—

K

Angol-osztrák bank __
«Onion» bank __ __
Állami vasút __ -_
Déli vasút ______

Sertéskereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

^ecz. 27- üzlet iránya emelkedő, a ferga- 
!„?/, e eJfvi',ü?p,r irasági öreg nehéz 60-61, fiatal 
nehéz 62-62.0U, közép 61.50—62, könnyű 60—61. 
— nehéz 59 — 60, közép 58-59, köny-
nyu ob—5/ Romániai, bakonyi nehéz 60—62.50 át­
meneti, közép 58-59 átmeneti, könnyű 54-55
átmeneti, eredeti nehéz--------, átmeneti, könnyű 54
roUOrn ,enGtj" Szerbiai nehéz 591-60 átmeneti, "közép 
w, átmeneti, könnyű 56—57. Hízó a vasútról má- ?-uJVa . ",kz, "irak hizlalt sertéseknél páronkint 45
kilós és 4'Vo -os levonással kilogram monkint értendők. 
Kotnámai és szerbiai sertések, melyek nnnt átmenet 
tellek adattak el vevőnek páronkint 3 aranyban vám 
fejében, megtéríttetik.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bécs, decz. 27. (Az «Egyetértés» távirata.) Gyenge ki- 
Sérlet történt a mai előtözsdén a hausse-irány íoijtatá- 
sara, de sikertelenül, az irány az üzleti mend és az ar­
bitrage eladásai következtében határozottan ellanyhult. 
A torgalom főleg hitelrészvényre és járadékokra szorit- 

A sorompónál csak egyes kötések történtek. Va­
luták megdrágullak.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 291.70—290.10, 
VYd^Jlar. hitelbank 280.75—279.50, angol-osztrák bank 

unionbank 113.75—113.25, bankegye-
-7^98-25—107.70, magyar leszámítoló és pénz- 

valtóbank 92—91.75, osztrák államvaspálya 342.25— 
"■jj déli vasút 138.25—137.80, elbavölgyi vasút 216— 
-lo.oü, Duna-Dráva vasút- 167.75, gözhajözási rész- 
^c°ío°73A tramway 215—214.10, alpesi bányatársaság 
/b.32—16.22, magyar -os arany járadék 85.95— 
80.65, birodalmi márka 58.65—58.67f.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a kouliszsza értékek iránya lanyha ma­

rad, mert Berlinből nein érkeztek kedvező" birek és az 
arbitrage eladások tovább tartanak. A sorompónál a be­
fektetési és vasúti papírok szilárdabb árfolyamai megle­
hetősen jól helytállónak, de az üzlet jelentéktelen. Valu­
ták, váltók megdrágultak.

2 órakor zárultak: Osztrák hitelrészvény 288.80, 
angol-osztrák bank 117, union-bank 113.50, bankegye- 
sülét 107.40, magit ar hitelbank 278.50, osztrák állam- 
vaspálya^ 341. , Károly-Laios vasút 296.50, gőzhajózási 
részi". 572, Lloyd részv. 658, északnyugati vasút 196.75, 
elbavölgyi vasút 214, tramway 214.25, déli vasút 137.60,

iy 9
Bécs, decz. 27. (Magyar értékek hivatalos 

zarlata.) Magyar földtehermentesitési kötvények 96.75. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 90.50. 5U/u Maav
frilrlh gálno-lox-ZI 1 Hfl Ot. 1T-.IZ1,-: v _____, i r.n 71.1földia, záloglevél 100.25. 
gyár keleti vasút 93.50.

Erdélyi vasút 157.—. Má- 
.. Magyar sorsjegy 114.—. Sző-

ozsma kötvények 97.50. Cwo -os aranyjáradék
ll8.00. Tiszavölgyi sorsjegyek 109.40. Magyar" 4«'o-oS 
aranyjáradék 85.60. Magyar vasúti kölcsön 132.50. Ma­
gyar hitelbankok 278.50. Alföldi vasút 167.—. Magyar 
északkeleti vasút 158.50. Keleti vasúti elsőbbség 89.-. 
Tiszav. vasut-részvény 248.50. M. lesz. és váltót), részv.
91.50. Kassa-oderbergi vasút 143.—. Magyar papirjára­
dék 84.70.

Becs, decz. 27. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 289.10. Déli vasút 137.50 
4*>/o -os aranyjáradék 94.95. Váltó Londonra 119.35.’ 
Kár.-Laj. vasút 296.25. 1864-es sorsjegy 167.—. 1860-as 
sorsjegy 129.75.4"2<ío-os ezüst-járadék 76.85. Török sors­
jegy 26.—. Angol-osztrák bank 117.25.Államvasut 341.—. 
Napoleondor 94.85, 4"2»/o -os papirjáradék 76.15. Hitel­
sorsjegy 174.50. Váltó német bankhelyekre 58.65. Cs. 
kir. arany 5.66. Osztr.-magyar bank 827. Nyugodt.

Esti tőzsde.
Bécs, decz. 27. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsde berlini jelentésekre lanyha árfolya­
mukkal nyílt meg és jegyeznek : Osztrák hitelrészvénv 
286.60, magyar hitelbunk 276.50, angol osztrák bank
110.50, unióbank 112.75, osztrák államvasut 339.80, 
déli vasút 136.75 elbavölgyi vasút 213, májusi járadék 
'6.0/magyar 4»,-,-os aranyjáradék 85.40.

5 órakor zárulnak: Osztrák hitelbank 280.60, ma­
gyar hitelbank 276.50, angol-osztrák bank 116.75. unió- 
bank 113, tramway 213.50, osztrák államvasut 340.25, 
Károly-Lajos vasút 295, déli vasút 136.75, elbavölgyi 
vasút 213.75, magyar Mo-os aranyjáradék 85.42Í, 

..................1:76.07*. Tartott.
: Osztrák hitel- 

>/o -os arany-

májusi járadék 76.Ö7J.
Az esti tőzsde zárlata után jegyeznek: 

részvény 285 után "J84.40, magyar 
járadék 85"25.

Praemiumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs decz. 27. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Osztrák hitelrészvénv holnapra 4—4-i irt, nyolez 
napra 11—12 frt, egy hóra 24*—25* frt, három hóra 
39—41 frt. Egyéb változatlan.

Magánkamatláb. Első helyi váltóra 4|—5* százalék, 
távolabbi látra 5*—6 százalék.

Pénz szűkén.
Bécs, decz. 27. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 

285.70 osztr. állanivas. 340.—, Károiy-Lajos-vasut —, 
ötszázalékos papirjáradék —.—, 4-*o osztr. aranyj. —.—, 
20 frkos arany 9.485, déh vasút 136.75, magyar hi­
telbank 275.25, magyar Jqa -os aranyjáradék 
85.35, angol-osztrák hauk 116.25, májusi járadék —. 
Lanyha.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, decz. 27. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) A mai készáru-üzlet előreláthatólag még az ünnepi 
csend utóhatása alatt nagyon csekély volt" és úgy az árak, 
mint az irány teljesen változatlanok. — A határidőüzlet 
szintén változatlan hangulatban mozgott és jelentékenyebb 
kötések nem jöttek létre. Zab tavaszra 6.94 frton, ten­
geri május—júniusra 6.52 és 6.54 frton köttetett. Je­
gyeznek továbbá: búza tavaszra 9.85—9.87 frton, rozs 
tavaszra 7—7.72.

Hivatalosan [egyeztetett: búza deczemberre 9.55— 
9.60, tavaszra 9.85—9.88, tengeri május—júniusra 
6.52—6.55, kész áru 8.70—8.80, zab tavaszra 6.92— 
6.95, kereskedelmi áru 6.55—6,70, magyar rozs 7.55— 
7.80. tavaszra 7.72—7.75.

Délután jegyeznek: Búza, tavaszra 9.88 frt inkább 
pénz, őszre 10.25 frt névleg, rozs, tavaszra 7.70—7.75, 
zab, tavaszra 6.94—6.95, tengeri, május—júniusra 
6.54—6.55, julius—augusztusra 6.72.

Kész árúban a tulajdonosok a gyenge kínálat követ­
keztében nagyon tartózkodók, miért is daczára a csekély 
vételkedvnek, a hangulat szintén egy árnyalattal szilár­
dabb. A forgalom jelentéktelen és eladatótt 1600 mm, 
oláh búza 9 frton Bécsben.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, decz. 27. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Realizálások nyomasztólag hatottak. Váltó Lon­
donra 119.30, olasz piaczokra 46.80, busz frankos 
arany 9.48*, májusi járadék 76.10, magyar Jpio-os 
aranyjáradék 85.60. osztrák hitelrészvény 289.—, 
Lloyd részv. 054, olasz járadék 87.20, olasz bank­
jegy 46.85.

Berlin, decz. 27. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv’ 
irata.) A mai tőzsde üzlettelen maradt, csak osztrák hi­
telt észvényben volt élénkebb forgalom. Az irány ingadozó» 
mert a praemium-nyilatkozatokat és az elhelyezés síké" 
r ül tét várják be. Commandit szilárd, Laura-kuta és dort- 
mundi emelkedő. A vasutak általában igen csendesek, 
ép ugv járadékok. Orosz bankjegyek emelkedők. Később 
lösend áll be. A praemíum-nyilatkozat eredménytelen 
maradt, Az üzleti csend nyomasztólag hat. Magánkamat­
láb 4* százalék. Osztrák hitelrészvény 493, Károly Lajos 
vasút 12;6.50, osztrák államvaspálya 584.50, osztrák déli 
vasút 237, román járadék 101.90, dortmundi 93.50, 
Laura-buta\126.60, commandit 194.75, orosz 68.75, má­
sodik keleti' kölcsön 54.80, felső-sziléziai vasút 256.60, 
olasz járadék 8-.?-

Berlin, decz. 27. (Utótőzsde.) 4.2-v.j papirjáradék —, 
4.2°.u ezüst-járadék"- —» C«u magy. aranyjáradék —, 
5c-,u magyar papirjáradék —, 5>„, keleti vasút elsöbbs. 
kötv. —, Magvar hitelrészvény —, déli vasút rész­
vény 236.50, kas'sa-oyhrbergi v.-részv. —, orosz bank­
jegyek 119.—, II. kibo>r:S- kel- kölcsön —, M. jelzál. 
hitelb.-részv. —, mac'.var országosbank részv. —— 
S’." osztrák papirjáradék ultimo aranyjáradék —.—
4°/.) magvar aranvjáradék —t- > magyar kel. v. kütv. 
—, hitelrészvény 409.50, i osztrák államvasut részv. 
583.—. Károly-Lajos vasút réa^v- 126.40, román vasút

részvény , bécsi váltóár —.—, 4°,'o osztr. aranyjára-
.. - » magyar leszámítoló és váltóbank részv. —.—.Gyönge.

Frankfurt, decz. 27. (,Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Csendes forgalom mellett az irány lanyha. A 
főérdek a likvidáczió felé irányult. Pénz nehezebben kap­
ható. Kamatláb 4’/„ százalék. A premiumnyilvániíás és 
a külföldi jegyzések kedvezőtlenül hatottak, Osztrák 
hitelrészvény 243.—, osztr. államvaspálya 291—, Károly- 
Lajos vasút 251.50, váltó Bécsre 170.35, Londonra 
20.32, Párisra 80.60. Vasutak keveset változtak Gott­
hard vasút lanyha.

Páris, decz. 27. (az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde ugyan barátságos hangulattal in­
dult, de a forgalom folyamában a javulás nem állhatott 
teljesen meg, mert az üzérkedés, tekintettel az ultimo 
likvidáczióra, realizálásokat eszközölt. Állandóan keresett 
csupán egyiptomi, a mely 3 frankkal emelkedett. Osztr. 
államvaspálya gyengült 3 frankkal, osztrák déli vasút 2 
frankkal, szuezi részvény 17 frankkal. Ottomán bank 
helytállt tegnapi árfolyamán; járadékok árfolyamai csak 
kevéssé változtak.

3 óra 40 perozkor zárultak: ü'P évi járadék 
115.20, 3=>;o járadék 79.50, töri eszthető járadék 81.05, 
szuezi részvény 2305, egyiptomi 358, osztrák államvas­
pálya 732, osztrák déli vasút 293, osztrák tartományi bank 
542, magyar országos bank 412, osztrák alpesi bá­
nyatársulat 150, ottomán bank 747, magyar Jfla-os 
aranyjáradék 74.75.

London, decz. 27. jAz «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Egyiotomi 70.62, uj spanyol 63.12, török 11.68, 
ottomán bank 19.62, osztrák déli vasút 11.6S, olasz 
járadék 89, magyar 4-“la-os aranyjáradék 72,87.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az Árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medióra vagy 
ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok 5-val, a medióra 3í-mel,az 
ultimóra C7-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti átszámítá­
sokhoz még a tranaakezió-költségek,továbbá a medió- és ultimó-árfolyamok- 
hoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolcngáczió-tételek is számí­
tásba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén nem jegyeztetnek.

Deczember lió 27. Ár- Budapesti
Különbözet 

utolsó zárlat-
PÁRIS.

folyam egyenleg hoz képest 
osztrák ért.

*3°/o-os évjáradék _ ... __
•Törlesztési évjáradék ... 81.05
Lombard ... ......................Ü 292.— 186.30 — 0.15
Magyar aranyj áradék G°/o - - V — --
Magyar vasúti kölcsön.. ... K —.— —
Becsi Unió bank __ __ — ___
*5°/o-os évjáradék.. __ __ l 115.20 --
Osztrák államvasut... U 732.- 340.87 -+■ 0.58
*Osztiak földhitel _ __ __ -- .-- _
Osztrák aranyjáradék ... 0 -- .*— --.-- ____
Magyar jelzálogbank............ K — —._
Magyar 4% aranvjáradék.. ü 74 — 85.41 - 0.10
Átszámítási árfolyam _ 100.— 47.25

BERLIN.
Osztrák papirjáradék... ... K 64.75 76.12 - 0.04
Osztrák ezüstjáradék. ... K 65.10 76.59 + O.OS
Magyar4°/oaranyjáradék ... Ü 72.75 85.49 + 0.48
Magyar államkötvény ... K 93.75 110.21 + 1.14
Osztrák hitelrész vény... .... ü 490.— 236.30 + 2.-
0szilák államvasut............ U 583.— 340 99 — 0.88
Galicziai vasút............ ... ü 126.75 296.2G -4- 0.G2
•Romániai...........................
Orosz papírpénz... __ __
Osztrák 5°/o papirjáradék K

199.10 116.51 — 0.14

Magyar 6°?<i aranyjáradék U 101.10 118.87 — 0.11
Magyar papirjáradék. ... ü 72.10 84.50
Keleti vasút elsőbbségi kötv. E 75 40 88.71 + 0.10
Magyar hitelrészveny. ... U --.--- -- .--
Déli vasút..................... ... U 286.— 138 00 — 0.47
Kassa-oderbergi vasút __ 60.50 142.29 — 3.76
Váltó Bécsre . ... ... ... 174.— 57.43 - 1.19
"Keleti kölcsön H. kibocsátás
Átszámítási árfolyam _ 100.— 58.55

FRANKFURT.
Papfrj áradék......................... . K 64.88 76.27 + 0.52
Osztrák aranvjáradék ... K 81.25 95.29 -4- 0.4G
Osztrák hitelrészvény__ ... V 245 62 288.94 -f 4.77
Osztrák államvasut__ __ U 292 — 342.71 4- 2 92
Déli vasút ... ... ... .... U 117.75 138.15 -h 012
Magyar-galicziai vasút ... K 133.50 156.59 — 0.14
Váltó Bécsre _ _ ... ... 170.35 58.07 -4- 009
Osztrák 5“,'o papirjáradék K 77.75 91.32 + 1.72
Osztrák ezüstjáradék ... ... K 65.06 7ß.55 + 0.24
Magyar aranyjáradék 69,'o._ U 101.31 119.12 + 0.47
Osztrák-magyar bank... ... K 705 — 827.93 + 1.33
Galicziai vasút __ ... ... JJ 252.25 295.92 + 0.83
Erzsébet nyugoti vasút _ __K 177.12 207.95 + 0.66
Tiszai vasúti elsőbbségek K S4.38 98.95 J 0.41
Magyar papirjáradék ... ... U 
4é°/o földhitel záloglevél ... K

72.75 85.26 -i- 0.51
80.38 94.30 + 0.10

Átszámítási árfolyam „ 100.— 58.55

Zab
KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Berlin, decz. 27. Búza szilárd. Rozs csendes, 
nyugodt. Olaj és szesz lanyha.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Gabonaszállitásidij waggon-rakományokban 100 kilokint értendő. Beviteli vám 
Németországba 100 kilo búzáért, rozsért és zabért 1 márka, árpáért, tengeri­
ért s bükkönyért $ márka, lisztért 3 márka, malátáért 1.20 márka. Beviteli 
van: a dvajezba 10U kilo gabonáért 0.30 frank, malátáért 0.60 frank, lisztért 
1 frank. Átszámítási Árfolyam a német piaczokra 10O márka vista 5S forint 

55 kr. Párisra 100 frk vista 47 frt 25 kr.

Deczember hó 27.

Olaj

PÁRIS.
Bnza folyó hóra — — —

— januárra — — —
— el>ö 4 hóra — —-
— márcziustól 4 hóra.— 

Íriszt 9 márkás folyo hóra —
— januárra — — —
— első 4 hóra — — -~ 

májustól 4 hóra 
folyó hóra „— — —

— januárra — — —
— első 4 hóra... — —
— májustól 4 hóra 

Szesz folyó hóra — — —
— januárra — — —
— első 4 hóra— — —
— májustól 4 hóra — 

Szállítási díj: Budapestről
— <i BécsböL  

BERLIN.
Bnza deczemberre__ —

— április—májusra
Rozs deczemberre.. __ —

— április—májusra __
Zab deczemberre . __ —

— április—májusra
Olaj deczember—januárra.—

— április—májusra
Szesz deczemberre.. __

április—májusra. 
Szállítási díj: Budapestre!

— 1 BécsbuL —
STETTIN.

Bnza április—májusra... 
május—júniusra 
deczemberre ... ....
április—májusra
május—júniusra______
deczemberre ... ...
április--májusra

— szeptember — októberre
Szesz helyben__ ___ __

— deczembei're _ __ __
— április—niájusra. ...
— június—júliusra... __

Repcze április—májusra ... 
Szállítási díj : Budapestről .

— < Becsből... 
KÖLN:

Bnza marcziusra ............. ...
— májusra__ __ __

Rozs márcziusra  ...  
— májusra ... ... __

Olaj helyben.   ... ...
— májusra ... ... ...

Szállítási díj: Budapestről.-

Ár­
folyam

25.30 
25.50 
25 SO 
20 25 
63 50

-r !

Rozs

Olaj

57 60 
57 00 
S4.
85,25 
85.—
50 50 
5050 
50.75

53Í75
8.27
7.87

178.50 
179 —
133.25
130.25 
122 75 
122 25
65.-
65.
52.—
53.60 
3.93 
3.24

180.-
151.50 
130- 
134.— 
134 50
04- 
65 - 
00.50
50.50
51 — 
53.20
54.60

Budapesti
egyedileg

4.31
3.62

18.70
13.90
14.-20
14.20
35.50
33.80

5.95

11.95 
12.05 
12 19 
12 40 
18.87
17.16 
17.18 
17.18 
40.04 
40.28
40.16 
3S.C4 
26.— 
26 12
26.63
27.66
3.93 
3.74

10.45
10.45 
S 09
7.93 
7.19 
7.16

SS 06 
38.06
30.45 
31.38
2.30 
1.90

10 53
10.63 
7.96 
7.84

37Á7 
38 06 
35.42
29.57 
29.36 
31.14 
31.97

2ÍSO
2.10

10.95
11.67 
S.S1
8.31

41.57
39.58

3.45

Különbözet
utolsó zárlat­
hoz képest 
osztrák ért.

0.06
004
O.OS
0.05
0.10
0.11
0.15
0.22
0.2S
0.04
0.1G
0.02
0.02
0.17
0.02
0.03

0.04
0.C7

0.01
0.04
0.02
0.04
0.02
0.09
0.15

0.03 
0.04 
0.03 
0.03 
0.02 
0.03 
0.04 
0.C2 
0 0S 
0.03 
0.10 
0.03

0.07
0.07
0.12

0>i3
0.15

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertésvásár.

Becs (St-Marx) decz. 27. (Messing testvérek távirati 
jelentése az «Egyetértés» részére.) Fel hajtatot! 2152 drb 
Süldő, 1331 drb "közepes sertés és 1106 drb hízott sertés 
összesen 4589 drb. Fizettek süldőkért 31—45 frtot, kö­
zepes-'rt 50—54 frtot, bizolt sertésért 55—58 frtot az 
élő állat 100 kilója után.

Tojás és vaj.
Bécs, decz. 23. (Medák M. tudósítása az «Egyetértés* 

részére.) Tojás. Az üzlet a nagy várakozásnak, mely az 
ünnepekkel szemben nyilvánult, estik részben felelt meg. 
Friss és messzes tojás ára a nagvobb kelet mellett sem 
emelkedett, mirel a hozatalok a keresletet teljesen kielé­
gítették. Jegyeztetett: legszebb tojás 30—31, elsőrendű 
ládaáru 32 és középszerű 33 db, meszes tojás 37—39 db 
1 írtért transitó. Va j, Legfinomabb és finom áruban némi 
hiány mutatkozott s árért a közéjjszerühöz kellett a ve­
vőknek nyulniok. Arak -\ legfinomabb tea-vaj 135—140 
frt. elsőrendű asztali vaj 120—125 frt, morvaországi és 
sziléziai hiányzott, magyarországi 85—90 frt, konyha vaj 
90—95 frt 100 kilogranimonkint, transitó. Kivitelre, leg­
finomabb asztali vaj 85, elsőrendű 80, sütő vaj 75 márka 
50 kiloerammonkini. csomagolással. Stíriai olvasztott vaj 
95—100 frt 100 kilogrammojukint, edényestül, szintén 
tranzité

ORASZAT.
>.% A talaj megforgatásának rnovi i - - b 

alkalmasabb ideje van A talajlőrgalásmk előnye, kegy 
a lüld kellő mélységben megporhanyittatik s 
kerek fejlődése s terjeszkedésének ielir-tősé'rf ii.di itősaii 
előmozdittatik. További előnye ■ munkál Unak * *.- i 
alulra azon talajréteg jut. mely a levegőn, i .von re. 
gyázással annyira megjavult, miszerint cyökérzet
táplálására egészen alkalmas lesz -, e is "i •• , - őő vélő 
alsó talajrétegnek alkalom nyujtatik * >.al-:- i i<. a
fagvon át a megérésre. A forgatásra mindig - i n idői 
kell választanunk, a melyben a talaj rom m. g - hői- ; . 
gél nincs borítva, sem mélyen bcf.uryv.t. Ha ő s r. > 
télen elkésnénk vele, tavaszszal oly kor m io-ii a/t eivé­
gezni, hogy még a felhordott talajréleg-t legal'.bb 1 -2 
lágy érhesse s a rögök porlasztását ./ló-- ait--.-. 11 • s-j 
igen szegény és növényi táplál-.részc!:!>vti n zr-aény 
lenne, ez esetben a forgatás előli a tala.i viszinéii Irálya 
teritendó szét, mely forgatáskor a talajlii kevi '-.'tik Ví­
zibb talajnemekre legjobb a teljesen vi-elt. liőtöit agvag- 
talajokban a félig érett trágya alá kei- * - . A au a for­
gatás mélységét illeti, itt igen óvatosan kell eljárni ; a 
mélységei" mindig a talajminőségi" :: Sa il vi/roirit i . 
Nevezetesen lazább, homokos agyagiul-in ■ :u* . ■ i i-
lajoknál lemehetünk a forgatással egy mé-ict inéiv-: re 
is; mig c-llcnben kötött, nehéz agyagtai.'ingi ériül; tie 
CO—70 cm.-mel is, mert itt az érett fviiaiaj igen sekély 
rétegű szokott lenni, s ha sok altalaj! 1 lordunk fi i. n 
éretlen talaj nem lesz képes csakis több év múlva a 
szőlő és gyümölcsfák gyökereinek taplóié- ü -

Hogyan szaporíthatjuk el leggyouiabban 
szőlőfajainkat? E kérdésre a «Rh. Bl»-ben Bronner 
jeles borász azt ajánlja, hogy a szaporítandó szőlőié jók­
ból ültessünk szét gyökeres szólóvesszüket egymástól 
minden oldalról egy-egy méternyire Az első két évben 
fejre metszszük őket, hogy a tőke erősödhessék; a har­
madik évben már hozzáfoghatunk a ipoi-ilVtsh-.-::. Ezen 
évben tehát a tökén 1—2 csapot hagyunk. - tőke erejé­
hez képest, egy vesszőt pedig meghagyunk .- r he *: 
szában, melyet a föld felszínére fektetünk. . emunkkal 
lehorgolunk és porhanyó talajjal, vagy még helyesebben 
komposttal betakarunk. Az igy kezed tökéről nyert haj­
tásokat, .midőn 20—30 cm. hosszuk, töltsük H tinóm 
földdel. Őszre minden hajtásnak már szép gyökere !- 
s a gyökeres hajtások jövő tavaszszal szét lesznek v 
laszthatók és ültethetők. Jő vő évre az idén hagyott tem­
pókból kijött hajtásokat lehet ismét lekampúzni főidő- 
betakarni, úgy, hogy az ily módon kezelt tőkék uiinde 
nikéről megkaphatni évenkint 10—12 drb ültetni való 
gyökeres vesszőt. Magától értetik, hogy midőn valameh. 
tökét évenkint ennyire igénybe veszünk, űzi minden in; 
sodik, harmadik évben meg is kell trágyázni é pedi; 
jó érett istálló-trágyával, hogy a talaj legény iarhelomban 
s korlianyban ne szűkölködjék. Ajánljuk e szaporítás; 
módot az amerikai dugványról nehezen szaporodó -more- 
fajok gyors elszaporitására.

,/> Ellenállanak-e az Izabella szülök a nliok- 
szerának ? Ezen kérdés sok helyen vita tárgyát képezi- 
és képezi, s pedig a tett tapasztalatok azt mutatják ki, 
hogy azok — kivéve a kötői!ebb agyagialajoka! — min­
denütt jól kiállják a sarat. A -Rév. Hort-ban Simon L m 
leírja, miszerint az ö kertészetében Bollwcsierhen dv. 
Móritz tanár 1878-ban fedezte fel a filloksz-.-r -.! « a sző­
lőtőkéket ki is irtották államilag. E szül-/máé.. lSüS-bai 
Amerikából hozattak s természetesen ekkor hozattak át 
velük a fillokszérák is. A tőkék 1878-ban r oly buják 
voltak s úgy telve voltak terméssel, miszerint a tulajdo 
nos a fillokszérára nem is gondolt; de annál inkább gon­
dolt reá a német kormány, mely ez évben minden ke­
reskedelmi, kertészeti telepet átkutatta!.»U, .-’ - egészsé­
gesek voltak a tőkék akár rosszul nézlek . 
jött reá Móritz tanár az Izabellák gyök n-in .. 
rákra; mert e tőkék ugyan soha sem árulták volna el a 
gyökereiken levő fillokszerákat. Volt azonban egy másik, 
nem kereskedelmi kertben Louisnak szintén egy lugasa 
ebben két tőke szintén a kiirtott Íz .:«•/ kim* hordott; 
ezek máig is igen szépek s erősek s az id-.-ig :- az e yik 
23, a másik 35 fürtöt hozott; ezek tehát mindek 
meg voltak s csak az idén október végén irtat! k • rl 
mert a lugasban levő európai sárguló tőkék a filloksz« ra 
jelenlétét elárulták. Ezek után tehát több, mint valószínű, 
hogy az Izabella lókék — ha csak n talaj nem túlságo­
san "agyagos — c veszélyes rovarral sikeresen m !o: 
nak küzdeni.

. Üvegakonák használatát, a beim h■.?■ j.í; .
már több ízben ajánlották minden további megj< 
nélkiil csupán általánosságban. Ezen ü\.-v iuyők i.étfé­
lék: vagy csak egyszerűen a hordó akonalyukába el esz 
telnek, vagy pedig egy tokkal bírnak, mely 1- !; -■;*/'■!• 
bordó lyukába vésetik". F.z utóbbi sz- rkczeiű üvegakonák 
kai van valami elérve, mert azok icon pontosan, mond 
hatni légmentesen zárnak, inig ellenben ‘ üt !kú'. 
akonák a bordó lyukának körülcté* iolybnuj u: : -vz-- '. 
ják s nagyobbitják s azon. ha nem mindig ; y 
helvzetben verjük beli", meglehetős hézagokat .-•• ti n.r'"'iai. 
Hogv az. üvegakonák tisztábbak a faakoi 
get sem szenved, de a virágosod,:»;..! uz.-il - 
meg a bort s e mellett a faakonámil 4—ü-srört -Jrú 
gább.

Hogy lehet n boisepröt a jíistvi .-.iüIöiic-k 
legjobban értékesíteni ? L rniirü nlv.i-- i . ; .
meló a szakkönyvek- és szaklapokban, hoy \ Lor/vpr.'.- 
ből mit mindent lehet csinálni ' bármily koldalu is 
annak kihasználási móoja; mí-.-i alig h. -z. 4. nwy ki­
fizetné magát a kisgazdánál a borseprihick egyéb er,, kesité ,
módja, mint a seprő ki--.-u!<>l-.V:t .■ szár.::' -pi..... .;
gyo:sabbancszközlendö eladása. Mert hogy a -épről.,"I a k/- 
tcrmelu, borkővel, borkősavat, borolajai stb. ő, ■ ő . «. n 
elő. ahhoz annyi eszköz és készülék lein: - • : . 
melvbez legalább 4—500 akó seprő kellene, hogy az a 
készülékekbe fektetett tőke kamatait megkap;. / 1 , 
sajtolt seprő megvételére pedig elég vev... v m. úgy 1 
zánkban, mint a külföldön is; nem nehéz tebá; rajta 
túladni.

NAPIREND: Deczember 2&-án.
Naptár7 Csütörtök. Róma. la1'':. Ap.r-. - ! : ■.

Apró szentek. — Görög-orosz • R».: Aggó prvfét;
Zsidó: (tebath 13.) Ezekiás. — I\;:p 1 t 7 ö. 5-J j... nvut:. , . 
ld p. — Hold kól 8 ó. 4-í p. este, nv: ó. 79 p. d. <_*.

Morvát miniszter fogad d. e. 10-tvl d. n. .! *
A budapesti ügyvédi kamara bünrieyi z i l ize r k 

üióce d. u. f> órakor.
A fővárosi di,jnokok sególyegjier .21. a. . - ■

u órakor (Szechenyi-u. 1G. . .'
A budapesti kereskedő ifjak társa!".u'.nrtL ivioha.a. - 

9 órakor saját helyiségében. Felolvadó • Bern ál Á r : ' a 
A fővárosi iparrajziskolák rajzki.ísa a ••. t,• . • 

utczai községi iskola helyiségében d. * | ,j. , -i -. :
Karácsonyi kiállítás a képzőm’'r.*é~?e!i i a-aait - --a*, mű­

csarnokában d. o. 9-tól d. n. á-vr.
Iparmnzenm a műcsarnok épülefébéii d
Gazdasági és tanszermúzeum a K !!.*. .a d. j J — 2d ér 

d. u. -2—4.
Egyetemi fiivészkert . uh-. 1 ■ «--ii a. • ■ —5- • u ..— 
Üvegfestészeti kiállítás Kratz maim Ede mű lenn ében (a fa- 

Tészkert mellett) látható egész nap .u i.vlinit 
Múzeumban : term, rajz év núpismetui d. 9*tói d. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. d—7,
Egyetemi könyvtár d. u. ■—7.
Blnzeumi könyvtár d. v. 9—d n, 1.
Állatkert nyitva egész nap

Kivonat a liiv. lap decz. 24-ki számából.
Árverések a fővárosban. Winten-lein Ann;» 52.. 

írtra becsült ingóságai decz. 2/ (király-uteza -i t*. Gro <- 
manu József 21 OS írtra becs. ingóságai decz. 27 (király - 
utcza 36). Fuchs Károly 309 írtra becs. ingóságai dó 
czember 30 (Lázár-utcza 14). Conrád Mór 507 h-iia becs. 
ingóságai jan. 5 (I—III). Fischer Náthán 311 írtra becs. 
ingóságai decz. 28 (Rombach-ntcza 7-. Dalnoki Lipó! 761 
írtra becsült ingóságai decz. 27 iSzc-t vita-tér 4), Kégli 
József 1013 fiira becs. ingóságai decz. 28 (képirú-u. 6*.

Árverések a vidéken. Kovács Sándor 13,618 Írtra 
becs. ingat), jan. 8 Balassa-Gyarmat. Korbulv Kristófné 
2319 írtra becs. ingat), jan. 9 Sz.-V:imiyn. Szokoszlai 
Papp Imre 3935 írtra becs. ingatI. ápril 25 Vilvjérió 
(Nyíregyháza). Szikszó Julia 396-1 fiira becs.ingali. , • 
nuár 18 Kölese (Fehérgyarmat). Kcrpl Sámuel 33ÓS frtui 
becs. ingóságai jan. 9 Nagymarton). Kraus;: Mór 205/ 
forintra becs. ingat). Jan. 12 Czegíéd. Jár;-.; Díván 1535 
írtra becsült ingat!, jan. 31 Kuka iNngy-Káta). Schilk 
Márton 1500 fiira becs. ingat!, jan. 11 Üröm i pest vidék- 
tvszék).

Csődmegszüntetések. Glück Izidor «zékes-i',.diérv;ir. 
lakos ellen.

Pályázatok. A torda-aranyosmegvei in. ki,-, adcifé!- 
ügyelöségnél számgyakornoki, — a csákovári kir. jbir.j 

Ságnál al bírói állomásokra.

A kis lottó húzásai deczember 27-ón.
Prága
Lemberg
Szeljen

62
82
74

19
86
53

61 11
63

Felelás szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávoiszky Lajos.

IDEG EN EK NÉVSORA. ’

Fehér hattyú szálloda.
Strassburger M. bírt. Kis-Kcrös. 
Sonnenschein birtokos Dömsüd. 
Schwarzkopf L. birtokos Dabas. 
Groszberger M. kdö S.-Tarján,

Berlovils J. kereskedő Eger. 
Singer N. kereskedő Gyón. 
Singer M. kdö H.-M.-Vásárhel 
Zeüer J.keresi:. H.-M.-Váfárbei 
Schwarz V. kereskedő Eger. 
Grosz D. kereskedő Balog.
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Arany sas szálloda.
IV.th L. birtokos Kun-Szt-Márton. 
Ualatinszkv Gy. birtokos Heves, 
blatthy J.-né birtokos N.-Várad. 
Hornyánszky P. birt. N.-Várad. 
«Áy K. birtokos Pető. 
ióth E. birtokos Vatta.
Vrivácsy E. tanár ^zt-Lőrincz. 
«, a ,i3 L. tanár N.-Körös.
Ur. Ompolyi M. ügy ved Tóth. 
Schwartz M. kereskedő Miskolcz. 
Rubinstein J. Abauj-Szántó. 
Kucher A. kereskedő L>écs. 
l'árnay J.-né magánzó Szabadka.

Erzsébet szálloda.
f5rd,>h földbirt. Jászberény, 
ízrrdalulvi J. fldb. Pozsony. 
Özv. Medgyes F.-ue ZUah. 
Oeniuth K. J. hányatni. Bécs. 
ciilép J. magánzó Salgó-Tarján. 
Széchv-Szlgelhy A. Kisbér.Pót fi. tanár Nagy-Kálló. 
í r chlich A. egyéves ónk. Arad. 
Binder 11. gépész Gerla.
Klein A. hadnagy Kassa, 
«’loriúncsic - X. hiv. Nagyvárad.

Európa szálloda.
Br Hopfen birtokos Bécs. 
Schenk A. birtokos Bécs.
I B. főhadnagy Kassa.
Bábellé Familie Rustcsuk. 
Kinscote E. orvos Edinbourg. 
Head Gv. birtokos Bo-ton. 
oan-Marco hg. birtokos Bécs.
H -vmann A. gyáros Hamburg, 
iehmidl R. kereskedő Gyöngyös.

Fehér ló szálloda.
Nemcsak J. tanár Esztergom. 
Simon P. tanár Fehértemplom, 
rtvismer A. tanár München, 
tvánovics A. mérnök Miskolcz. 
li-auszik B. mérnök Bécs. 
Herzog G. hivatalnok Végles. 
Bánusz J. hivatalnok T.-Szele. 
Silbermann A. hivat. Gyöngyös. 
K a.::: K. hivatalnok Esztergom. 
Popper II. gazdász Arad.
Sj.-J ii. kereskedő Debreczen. 
FÍ'Cher A. kereskedő Tora. 
luttmann P. kereskedő Szikszó, 

giffer A. kereskedő Námesztó.
Be ne óB.kereskedőRimaszombat.
Weich F. kereskedő Becs.
Brüll A. kereskedő Brünn.
Holzvarth-Frohner száll.
Reviczky I.. tldb.-né Budamér. 
Eider M. kereskedő Bécs.
Spitzer M. kereskedő Bécs. 
Tauber E. kereskedő Bécs. 
Kogler R. kereskedő Bécs. 
Hevessi L. újságíró Bécs.
Horn M. kereskedő Esztergom. 
Fritz .). kereskedő Versetz. 
Zelinka s. mérnök Komárom. 
Auspitz M. mérnök Ercsi. 
Weidner ti. mérnök Eicsi.
Via' erka R. mérnök Ercsi. 
Telez II. kereskedő Bries.
Oaday P. er neje M.-Vásárhely. 
Kugel L. kereskedő Arad.

Hungária szálloda.
ichmols J. igazgató L obsdorf. 
óemí::.s.:ky K. iga/g. 8.-Tarján. 
Iah K. magánzó Bécs. 
feltscher 11. kereskedő Bécs. 
i,.;. jert 1 .kereskedőLeoLsdorf. 
Lüwv E. kereskedő Teltsch. 
Éggenlioffer .1. kdö Esztergom. 
Malier A. kereskedő Arad. 
Kovalek M. kereskedő Szempcz. 
Dumer-GaS : r kereskedő Kerus.

István föhg. szálloda.
Barik elemy L. mérnök Páris. 
ikirugl J.’kir. jzó N.-Szombat. 
Fran’ V .-it.- :• f- H

Glassner J. magánzó Bécs,
Hohn H. gazdász Baja.
Klein S. gazd. H.-M.-Vásárhely, 
Seidl K. magánzó Bécs.
Kohn K. kereskedő Szeged. 
Knapp S. földbirt. Baracska.
Dr. Beck H. szerkesztő Bécs. 
Schollmayer hivatalnok Szlatina.
Magyar király szálloda.
Bolgár K. ügyvéd Pécs.
Platt A. ügyvéd Fehérvár. 
Surgoth J. ügyvéd D.-Földvár. 
Klökner Gy. magánzó Fehérvár. 
Sulhányi S. gyógysz. Tomaj. 
Hamburger A. hivatalnok Pécs. 
Klimbacher R. hivatalnok'Pécs. 
Pollák A. gyáros Bécs.
Beer D. kereskedő Kisbér. 
Hussein Aga keresk. N.-Bazár. 
Mauthner .1. kereskedöVeszprém. 
Sleininger M. kdő Fehérvár. 
Boskovits J. kereskedő Fehérvár, 
Deutsch U. kereskedő Bécs. 
Berger J. kereskedő Bécs. 
Rorenspitz J. kereskedő Ozora. 
Léwy K. kereskedő Crefeld.

Marchal-Angol királynő 
szálloda.

Gr. Bombelles K. birtokos Karád. 
Gr. Wolkenstein L. birtokos Bécs. 
Gr. Meklenburg K. birtokos Bécs. 
Weinmann A. szerkesztő Bécs. 
Dr. Singer S. ügyv. Augsburg. 
Gürtler H. gyáros Neumark. 
Markus T. kereskedő Bécs. 
Glauert A. kereskedő Liege. 
Honig M. kereskedő Sásd. 
Pereli- J. kereskedő Prága. 
Strausz M. kereskedő Manheim. 
Lusits M. keresk. N.-Becskerek.

Nemzeti szálloda.
Ambrózy N. ügyv. S.-A.-Ujhely, 
Strasser E. kereskedő Bécs. 
Ivanicserich kereskedő Ragusa. 
Wollak J. kereskedő N.-Atád. 
Fazekas K. kereskedő Baja.

Pannónia szálloda.
Davida M. földbirt. Boldog. 
Davida L. orvos Kolozsvár. 
Andrássy J. gazd. Kis-Kosta. 
Kaufmann A. kereskedő Cseng. 
Böhm S.kereskedő T.-Szt-Miklós. 
Fleischmann S. keresk. Pozsony. 
Schwarz J. kereskedő Pozsony. 
Szamecz M. kereskedő N.-Kálló. 
Krausz B. kereskedő Pécs. 
Kónyái E. gyógyszer. Dömsöd. 
RosenfeldS.kereskedőDebreczen. 
Dr. Örvös L. ügyv. Debreczen. 
Kreutzinger L.földbirt.Szoboszló, 
Molnár E. gazdat. A.-N.-Falu. 
Kohn K. bérlő Tiszolcz.
Lustig A. kereskedő Szolnok. 
Weszvly J. jószágig. Rozsnyó.

Paris szálloda.
Rosenthal A. birtokos B.-Csaba, 
Könyvessy P.birtokos Mindszent. 
Schmidt F. gyáros Bécs. 
Rothsiegel J. kereskedő Bécs. 
Neumann A. keresk. Tapolcsán. 
Schwarz S. kereskedő Gyarmath. 
Grosz J. kereskedő Gyarmath. 
Sarlay F. kereskedő Pozsony. 
Bamberger L. keresk. Pozsony. 
Weis F. kereskedő Steierdorf. 
Schlesinger B. kereskedő Arad. 
Zachendorf G. kdő Pasport, 
Weis M. kereskedő Léva.
Tassler R. erdészsegéd Vitenz.
Schmidt-Orient szálloda,
Dolinay M. íöldbirL Gömör. 
Maysa G. földbirtokos Békés. 
Szeles J. földbirt. D.-Gyorok.
Boros S. ruidhirt. Bohrt

Schadek J. százados Zombor. 
Senvi A. szazadu- D.-Földvár. 
Márfly B. földbirtokos Somogy. 
Simonyi D. földbirtokos Szügy. 
Meszlényi P. földbirt. Velenczu. 
Edelspacher Gy. földbirt. Écska. 
Caraballec 0. fldb. Szlatina. 
Popp D. N. földbirt. Krajova. 
Werner J. tanár Kassa.
Jusztus J. igazgató Dombóvár. 
Gluzek Gy. igazgató M.-Hegyes. 
Géczy G. mérnök Arad. 
Eisenhut L. mérnök Zágráb. 
Benke J. ügyvéd Szeged. 
Göncsy G. hivatalnok Horta. 
Merkader E. magánzó Nyílra. 
Sboral J. gyáros Bécs. 
Beinhacker Gy. kereskedő Bécs. 
Lózsy H. kereskedő Kalocsa. 
Adler J. kereskedő München. 
Saar J. kereskedő Prága. 
Strauss J. kereskedő Kannstadt, 
Morius A. kereskedő Bécs. 
Lemerz K. kereskedő Brünn. 
Li^pmann M. kdő Stuttgart.

Sauczek M. zongoragyáros Bécs.
Eötvös K. hivat. Sz.-Cdvarhely.
Farborsky R. szám tiszt Pécs.
Csekeó L. gazdálkodó Abauj.
Horváth J. gazdáik. Szabadka.
Petrociky L. Alcsuth.
Glock E. mérnök Boroszló.
Helfer S. kereskedő Bécs.
Blum P. kereskedő Bécs.
Erlich J. kereskedő Kassa.

Tigris szálloda,
Wohl H. Losonca.
Delenius A. Bécs.
Friedmaan A. Simontornya.
Berger A. Veszprém.
Bruck A. Zombor.
Klein V. R.-Miletics.
Schwarzenberg N. kdő Eszék.

Vadászkürt szálloda.
Hollán E. Székes-Fehérvár.
Traszky J. ezredes Zágráb.
Tost J. őrnagy Detta.

Elhaltak Budapesten 1882. decz. 26.
Ruff Teréz 79 é. napsz. özv. VII. k. Damjanits-u. 9. aggaszály. 
Shallinger B. K. 69 é. orvos özv. I. k. apród-u. 3. végelgyengülés. 
Frivaldszki M. 73 é. czipész neje VI. k. Desewffy-u. 41. agyhüdés. 
Kovalszki P. 3 é. munkás fia I. k. üvegesköz 5. hörghurut.
Zlocb Anna 48 é. hivt. neje ül. k. polgár-tér 3. májbaj.
Berger M. 67 é. kovács özv. Hl. k. Lajos-u. 41. aggkór.
Redl Margit 4 é. mgzó leánya VI. k. bajnok-u. 17. himlő.
Paulits Mária 3 é. napsz. leánya X. k. Jaeckl-ház tüdőlob.
Szabó György 54 é. bérkocsis VIII. k. práter-u. 37. hagymáz. 
Golob Antal 70 é. napszámos lakástalan tüdőlob.
Volni Ferenez 58 6. kömüv. VIII. k. fuvaros-u. 7. tüdővész. 
Greschina Zsuzsi 41 é. napsz. neje VI. k. mezó-u. 24. tüdővizenyő. 
Kovács János 24 é. ászt útról önmérgezés.
Pap Viktória 27 é. cseléd VII. k. Kazinczy-u. 42. kimerülés. 
Kullich Borbála 66 é. napsz.-nő V. k. Nádor-u. 84. tüdővizenyő. 
Bucsák Sabina 67 é. napsz.-nö útról tüdölob.
Német Teréz 35 é. ápolónő IX. k. markotányos-u. 3. tüdővész. 
Molnár István 81 é. napsz. Vili. k. Kisfaludy-u. 20. szívbaj.
Tóth Pál 47 é. pandúr útról tüdővész.
Varga M. 22 é. napsz.-nő VI. k. gyár-u. 21. tüdővész.
Spiegel M. 82 é. cserépfedő Vili. k. Sándor-u. 46. lezuhanás. 
Bagyik János 31 é. napsz. útról lezuhanás.
Szikora Mária 45 é. özv. útról veselob.
Szabó Mária 51 é. építesz neje V. k. fő-u. 27. kimerülés.
Mann Samu 11 é. szabó fia VIII. k. ujvásár-tér 20. tüdővész. 
Pirkner Teréz 78 é. műnk. özv. VII. k. szegényház aggkór. 
Spitzer Géza 3 é. árva VII. k. Miksa-u. 13. tüdőlob.
Breuer V. honvédh. leánya VII. Rottenblller-u. 56. roncsoló toroklob. 
Jasurda J. 2 é. műnk. leánya I. k. gomba-u. 35. tüdőlob.
Szedlai Anna 2 é. szabó leánya VII. k. nagy-diófa-u. 21. tüdövész. 
Végh Károly 20 é. hivt. I k. országház-u. 10. tüdövész.
Ferner Leó 41 é. irodatiszt I. k. uri-u. 39. kimerülés.
Berger H. 3 é. műnk. fia V. k. Pannonia-u. 20. tüdőlob. 
Prováczek János 62 é. napsz. III. k. kiskorona-u. 64. tüdőgümő. 
Durst Károly 17 é. lakatos Hl. k. kiskorona-u. 58. hagymáz. 
Holner Sz. M. 63 é. mgzó özv. VI. k. havas-u. 4. aggkór.
Vilner Ferenez 4 é. műnk. fia Vili. k. gólya-u. 23. sorvadás. 
Singer Henrik S3 é. napsz. VI. k. Szondy-u. 87. szívbaj.
Schvarcz Miksa 20,é. fodrász VII. k. dob-u. 35. vesebaj. 
Goldschmidt Gans É. 107 é. mgzó őzv. VI. k. király-u. 43. aggkor, 
Lővy Róza 37 é. ügynök neje VI. k. korona-u. 11. szívbaj.
Kvolik Zsuzsa 47 é. műnk. özv. V. k. vizafogó 1452. gyomorbaj. 
Grósz József 26 é. ászt VII. k. százház-n, 34. tüdővész.
Lusztig Teréz 79 é. özv. VIH. k. gólya-u. 17. aggkór.
Blau Antal 58 é. kintornás VIII. k. óriás-u. 7. tüdövész.

NYILT-TÉR.

A Zion-egylet, melynek alaptőkéje 100,(100 ioiintot 
meghalad, tagjainak megbetegedés esetére szóló számos 
kedvezményeken kívül, halál esetében temetkezési 
költségek felezésére 500 forintnyi segélyt bizto­
sit és ezenkívül szegény kereskedő és iparüző hozzátarto­
zóinak, havi részietekben visszafizethető, kamat- 
nélküli kölcsönöket nyújt a Rudolf trónörökös 
és Stefánia föherczegasszony nevét viselő ala­
pítványából- 5610

Budapesten, 1882. decz. 24.
__________ (Utánnyomat nem dijaztatik.)____________

AZ ELSŐ MAGYAR IPARBANK.
Deák Ferencz-utcza 6. szám. 

elfogad pénzbetételeket 41|2 o|o és 30 napi felmondásra 
6 0|o kamatoztatás mellett A 4°jO kamatra elhelyezett 
betétek kamatlába 1883. évi január 1-sö napjától kezdve 
4 i|2 Q(o-ra emeltetik. 5600 Az igazgatóság

Köszönet-nyilvánítás.
I Boldogult édes atyánk

Lessner Manó urnák
I elhunyta alkalmával tapasztalt általános részvétel-1 
I ért, úgyszintén a végtisztesség • adásnál Tapolcza I 
I város tekintetes tanácsának testületi és az érdemes |
I közönségnek számos megjelenéséért indíttatva érez- 
I zük magunkat e helyen is hálás köszönetünket |
I nyilvánítani.

Kelt, Tapolczán 1882. decz. 25.
Lessner József, Dr. Lessner Dezső, Lessner Samu, I 

I Lessner Dávid. 56381

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK-
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, decz. 28-án. 

Harmadszor:

HERODIüS.
Dalmű 3 felv. Szövegét írták 
Milliet P. Grémont H. Fordí­
totta Ábrányi Emil. Zenéjét 

szerzetté Massenet Gy.

Az általános közkedveltségben részesült

ZION-EGYLET BUDAPESTEN
(alapittatott 1851.)

A Zion-e^ylet elnöksége ezennel köztudomásra adja, 
hogy mától számítandó 6 héten át, — az alapsza­
bályok e részbeni szabványainak érvényben tartásával, — 
vallásra, foglalkozásra és nemre való ltekintet 
nélkül, 2 írt beiratási dij lefizetése mellett, a 40-dik 
évet még túl nem haladott uj tagokat felvesz.

Jelentkezhetni: az egyletnek, Budapesten VII. Kazin- 
czy-utcza 52/54. sz a. saját házában, naponta d. u. 4—7

m#haiáiii

hazánk egyik legszénsavdúsabb

SAVANYUVIZ E
kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál 
s a gyomorpak az idegrendszer bántalmáin alapuló 
bajaiban. Általában a viz mind azon kóroknál kiváló 
figyelmet érdemel, melyeken a szervi élet támogatása 
s az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos
Borral használva már is kiterjedt 

kedveltségnek örvend.
Forrásleírások kívánatra ingyen szolgáltatnak ] 

friss töltésben mindenkor kapható

ÉDESKUTY L
m. k. a dv. szállítónál, Budapest, Erzsébet-tér 7.

Úgyszintén minden gyógyszertárban, fúszerkereskedés- 
ben és vendéglőben.

Herodes
János
Phanuel
Vitellius
Főpap
lierodiás
Salome
Sulamita leány
Metellus
Cibo

Személyek:
Údry
Gassi
Ney 
Zsitvay 
Szekeres 
Bartoluccl V. 
Hermann St. 
Koidin M. 
Vas
Szendrői

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 29-én.

A Stomfay család.
Színmű 3 felv. Irta Csiky G.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, decz. 28-án.

A cornevillei
harangok.

Regényes Operette 4 felv. írták 
Clairville és Ch. Gäbet. Fordí­
totta Rákosi Jenő. Zenéjét szer­

zetté R. Planquette. 
Személvek:

Holnap, deczember 29-én.
A kertészleány.
Operette 3 felv. Irta Nuitter és 
Beaumont. Fordították Evva La­
jos és Fái J. Béla. Zenéjét szer­

zetté Charles Lecocq.

VÁR-SZINHÁZ.
Budapest, deczember 28-án. 

Először:

A PACSIRTA.
Vígjáték 1 felvonásban, irta 
Gondinet, fordította Huszár I. 

Személyek:
Saint Hicard Halmi 
Báróné Sz.-né Prielle
André Mihályi!
Jeanne P. Márkus E.
Fanny Sántháné

Ezt követi:
Vasárnap délután.
Vígjáték 1 felv. Irta Labiche, 

fordította Adorján Sándor. 
Személyek:

IDŐJÁRÁS decz. 27. reggel 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég- I . Szél A 1,6- 

nyomás J ,ran>":1 » 1 mérséklet: Csapa- Felhő. 
*^-oo r iHSfL“8: “t

Pomadour
Piget
Courtin
Adolphe
Thomas
Pomadoumé

Szigeti József 
Feleki
Szigeti Imre
Bercsényi
Tóth
Lendvayné

Végül:

Az eladó leány.
Vigj. 1 felv. Irta J. R. Planche. 
Angolból fordította Fáy J. Béla. 

Személyek:

Henri
Gáspár
A bíró
A jegyző
Fouinard
Grippardin
Grenicheux
Germaine
Serpolette
Zsuzska
Jutka
Náni
Kata
Margit
Erzsi
Cachalon
Ripaud
Marcel

Kezdete

Vidor 
Andorfi 
Tihanyi 
V. Kovács 
Újvári 
Hatvani 
Kápolnai 
Linczné 
Pálmai Ilka 
Vidorné 
Zárainé 
Béni Irma 
Behuminé 
Vasvár iné 
Gyöngyösi I. 
Kolozsvári 
Sánta 
Hatvani 

7 órakor.

Dobs
Dobsné
Mari leányuk
Rumble
Vivid
Sam

Szigeti I.
Gvürgyné
Csillag T.
Pintér
Náday
Vízvári

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Igazgató és tulajdonos Lesser

Szaniszló.
Budapest, decz. 28-án.

Krieg im Frieden.
Vígjáték 5 felv. írták Moser G. 

és Schönthan Ferenez. 
Kezdete 7 órakor.

ORPHEUM

Arad.. ... __ ...
Besztercze __ ... 
Beszterczebánya...
Budapest ... __
Csáktornya__ __
Debreczen... __
Eger........... ............
Eszék... __ __
Fiume ______...
Késmárk __ __
Keszthely __ __
Kolozsvár ... ...
Magyar-Ovár — __
Mármaros-Sziget 
Nagy-Enyed ... —
Nagy-Szeben __
Nagyvárad __ __
Orsóvá.. __ __
Pancsova. __ __
Selmeczbánya__
Sopron ... ... __
Szatmár-N émeti—
Szeged ... ... __
Sepsi-Szt-György
Szolnok... ... __
Temesvár__ __
Trencsén. __ __
Ungvár. __ ...
Zágráb __ __ __
Bécs ... ... __
Bregenz__ ______
Lesma . __ __
Pola . __ __ __
Prága... __ __

Jelek magyarázata:
© = i felhős ; 3 i felhős ; 3 5

DNY 3

NY 2

DNY 4

DNY 4

9

- 11.4

+ 2.1 -X-26

- 5.0 *1 
+ 2.8 *5 
+ 2.6 ; 3
4- 1.0 18 
+ 0.2 *25 
+ 9.3 -
+ 3.4 I 10

szélcsend; 
felhős; #

- a
- ©
6 »

O = tiszta, derült; 
■ borult; @ — eső;

= hóeső; jég; köd; 00-=göz; = zivatar,villám.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A depresszió (745—747) Oroszországban van s ki­

terjed a kontinens többi nagy részére is (759—761). Helyenkint 
erős szelekkel az idő a kontinens északkeleti felében borús, csa­
padékos ; délnyugaton változó felhőzetű, helyenkint esővel. A hő­
mérséklet délnyugatról nagyobbodott.

Hálánkban: Többnyire délies, részben északja?, helyenkint erős 
szelek mellett a hőmérséklet fölebb szállt; a légnyomás észak­
keleten kisebb, délnyugaton kissé nagyobb lett. Az idő az északi 
félben helyenkint jelentékeny mennyiségű csapadékokkal többnyire 
borús. Az ország nyugati nagyobb fele fagyponton felül enyhe". — 
Jövőre boruló jellegű elég enyhe időt várhatni csapadékokkal.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Északkeleten borús időt havazásokkal, délnyugaton 

többnyire esők után helyenkint derülést várhatni.

VÍZÁLLÁS 1882. deczember 27.

dalszínház mellett.
deczember 28-án.

Budapest, 1882. Deczember.
T. ez.
Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy 5381
PEZSGŐ BORAINK

egyedüli árusításait a helyi piaczon Vámosi Lajos úrnak
bor, likőr, rum és teakereskedés VI. sugárul Fontiére 
palota, adtuk át, és az összes helybeli rendelések ne­
vezett állal eredeti árakon pontosan teljesittetnek. Vidéki 
megrendeléseket közvetlenül saját magunk pontosan telje- 
sitink. Ti Holzmar, "d. és Wnsitzkv ül. pezsgőgyár.

Hajós-utcza 27. sz. a
Ma, csütörtökön, 1882.

AngelO kisasszony franczia énekesnő és Henri Bertha kis­
asszony német dalénekesnő fellépte. Fieri kisasszony éne­
kesnő és grotesk, tánezosnö fellépte. Hr. Buatier de Collá, 
a fölülmulhatlan és egyes-egyedüli illusionista első fel­
lépte az ő mysterikus, saját találmányi! szenszácziós 
experimentumaival. (Elsőrendű specialitás a londoni The­
atre comique-ból és a párisi Theatre de Nouveautés- 
ból.) Továbbá: 5346

Schilly úr a hires kigyó-ember fellépte.
Brener nővérek, fuvola és hárfa-müvésznök fellépte.
Dr. Kaoulv ázsiai jongleur fellépte.
Bibin, a hires testgyakorló csoport fellépte.
Brothers Avone trapéce művészek első fellépte.

Vasárnap csak e,?y előadás tartatik.

Kévszerint
Méter

Névszerint
Méter

ó V áltozik 0 Változik
fölött alatt fölött alatt I

Duna Tisza
Pozsony — 1.87 — apadó M.-Sziget— 0.92 — . áradó
Komárom — 2.03 — apadó Beregszász- — — —
Budapest — 2.43 — apadó Sárospatak. — — —
Mohács 4.02 — apadó Szatmár — — 1 _
Yukovár __ — — — Tokaj _ ___ 5.-26 — apadó
Újvidék — 5.34 — apadó Szolnok__ 6.30 — apadó
Pancsova — 5.54 — apadó Szeged ... 6.81 — áradó
Orsóvá- __ 4.97 — áradó

•ixörös
Diává B.-Gyula__ — —
Barcs __ 1.12 — apadó MarosEszék — __ 2.59 — apadó Arad— __ — — —

Száva Béga
Mitrovicza— — — — Temesvár _ 0.C2 — apadó

FRANKLIN-TARSULAT KÖNYVNYOMDÁJA.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései deczember 27
UTOLSÓ ÁBKELE’

2 euz áru
UTOLSÓL" TÚLSÓ A UKELEI

I881-re1881-re ÉRTÉKPAPÍROK ÉRTÉKPAPÍROKértékpapírok

Faj

bánsági fcnza— uj
tiszavidéki ___«
pestvidéki ___ «
lehórmegyei___«
bácskai __ — *
zn. eszakk. _ «

Gabona

zao__ ______—
tengeri ______

Laposzta-repcze . 
bánsági repeze.,..

Faj Irányzat
Minőségű 

súly hekto­
literenként

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

szilárd
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha

70—72 
60—Ö2 
62—64 
64—66 
37—40

73
nélkül

100 kilogramm ára

értékpapírok

frt kr. frt kr.
-tói -is

7 — 7 30
6 40 6 65
7 20 7 90
8 40 9 50
6 10 6 60
5 70 5 SO
5 60 5 70
6 15 6 50

—
—
UTOLSÓ ÁRKELET

ÁLLAMADOSSAO.

Magyar királyi aranyjáradók adómentes —_ — — 6%
liarxar királyi aranyjáradék adómentes ... — — 4".b
Ma.'var p:.;.irjáradék adómentes ___ — — — 5u;o
Magyar vasúti kölcsön á 120 frt o. ért. (300 frank). — 5»/o 

: ;:yar vas úti kulcsún 120 frt egyes darabokban — 5öo 
..'i záloglevelek.__ ... ... --- _— 5°,o

Mag-. ; i s69. keleti vasút állam-kötv. (elsöbbs.) adóm. 5°,’a 
1 1873. keleti vasat arany v. ez üstb. (elsöbbs.) adóm. 5°/o 

Magvar 1876. keleti vasul állam-kötvény aranyban — 5»/e 
Magyar királyi nyeremény-kölcsön 100 frt. — — 
Magyar királyi nyeremény-kölcsőn 50 frt— — —
Tiszai és szegedi kölcsön ... __ — — — — 4°/o

-7i- :.i II: :- ;.ar állam-kitcsön-kötvény font sterlingben 5°,o 
-.ki magyar áüam-lölcsün-kötvény font sterlingben 5»e

X..gyar fvldiehermentesitési kötvények---- ... ... 5°.o
Magyar főídtehermentesitési kötvényeklS67. záradék kai 5°/o 
Magyar föld tehermentesítési kötvények temesi — — 5% 
'i.giar : /i.ehermentesitesikötvények 1867.záradékkal 5-o 

-. ■■ :0idteliermente=.;íé8i kötvények horvátországi— 5°.o

118.50

34X0 
133.— 
133 — 
160 — 
88.75 

109.— 
93.—

114.25 
114.—
109.25 
109 - 
109 —
98.50!
94.501
97.50 
94.501 
98 50

119.-
85.85
84.90

133.50
133.50

89.25
110.—
93.50

114.75 
114.50
109.75 
HO­
HO—
99—
95-50
98.—
95.50 

100—

M i n Ő 8 é g i 8 Ú 1 y hektói i t e r e n kint

Irányzat 78 kin 1 79 kjn 80% 81 % kh "b . _____________kb
1 o c k i 1 o g- r a m m n a k á r a

frttól : frtia 1 frttftl frt,C 1 frttól frtig frttól frtig frttól frtig frttól frtig frttól frtig frttól frtig

szilárd 0.^5 9.40 9.45 9.50 9.55 9.60 9.65 9.75 — — —
9 50 9.65 i 9.70 9.80 9.85 9.90 9.95 10.— — — — — -- — — — —
9 45 9.60 ! 9.65 9.75 9.80 9.85 9.90 9.95 — — — — — --  --- — — — —

g 9.45 9.60 I 9.65 9.75 9.80 9.85 9.90 9.95 ____ — _ _ — -- — — — —
t 9.35 9.50 9.55 9.60 9.65 9.70 9.75 9.80 — — — _— ____ --  — --  -- — — —

■ 8.95 9.05 ! 9.10 9.15 9.20 9.25 930 9.35 — — — — — -- --

Gabona

búza__

tengeri „ __
eab __ ______

repeze káposzta - 
• bánsági...

Irányzat

lanyha

lanyha

Határidő

tavaszra
ószre
julius—aug.-ra 1882. 
máj.—júniusra 1883. 
tavaszra 
őszre
aug.—szeptemberre 
julius—augusztusra

100 kilogramm ára

frt 1 kr-

137s

50
frt I kr.

137«

45

ÉRTÉKPAPÍROK

Magyar főídtehermentesitési kötvények erdélyi. __ — 5%
Magyar országos jelzálog úrbéri váltság kötvény (100 frt) — 5°/o 
Királyi horv.-szlavon jelzálog földváltsági kötvény (100 frt)
Szölödézsmaváltsági kötvény (100 frt) — — __ __ — 5%
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

Egyesített államadósság papírban. __ __ __ __ __5%
Egyesitett államadósság ezüst kamat, január—julius _   5°/o
Egyesített államadósság ezüst kamat ápril—október__ — 5%
Osztrák aranyjáradék 47o kamat. __ __ __ __ __ 4%
Osztrák papirjáradék, adómentes _ ... __ — — __5°/o
Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-iki ä 250 frt p.p. - 4°/o 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 500 frt o. é. 5°/o 
Osztrák államadósság, kisoraolással 1860-iki á 100 frt o. é... 5°/o 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 100 frt o. é. 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 50 frt o. é...

Pest város kölcsöne 1870-böl __ __ __ __ __ __ 6‘Vo
Pest város kölcsöne 1871-böL. __ __ __ __ ______6%
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne „ ______ ____ __ 5°/o

Szerbiai nyeremény-kölcsőn 100 frank_____ _____ __ __3%

98.25 
93.—
97.25
97.50

100.—

76.—
76.70
76.70
95.—
90.50 

118.—

76.30 
77.— 
77.—
95.30 
90.80

119.- 
129.50! 130.50
134.— 
167.— 
166 —

102.75
102.75
97.50

32.50

135.—
168.-
167.—

103.—
103.—
98.—

33.50

12-

12.-

21.- 
271 frk

5.50
6.-

47.ÍÖ
38.30
13-
45.-
7—

222.—

80.-

50-

16.-

RESZVENYEK.
, _ , , BEFIZ.a) Bankok. frt

Ált. magyar municipalis hitelint. 200
Angol-osztrák bank__ __ — 120
Budapesti bankegyes.-részv.-társ. 100 
Franco-magy. bank felszámolása. 200 
Horvát leszámítoló bank — 200
Iparbank, budapesti __ — 100
Központiipartársulatihitelintézet 80 
Magyar Általános Hitelbank — 200 
Magyar jelzálog-hitelbank — 200
Megy. jelzáloghitelb.II.kib. id.e. 100
Magyar leszám. és pénzváltóbank 100 
Magyar országos bank részv.-társ, 100
Osztrák hitelintézet  — — 160
Osztrák-magyar bank__ — 300
I. magyar iparbank  — — 150
Pesti magyar kereskedelmi bank 500
Sziszeki hitelbank __   — 100
• Unió« bank.__ __ __ __ 100

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság __ ... 200
Bécsi élet- ésjáradék-biztos. társ 200 
Első magyar ált. biztositó társ. — 1000 
Fonciére pesti biztosító intézet.__ 
Magyar-franczia biztos, társaság 50 
Pannónia viszontbiztosító társ... 300 

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.. __   500
Első budapesti. __     500
Erzsébet malom. __     200
Hengermalom _ __ __ ... 500
Lujza..     ...   ... 160
Molnárok és sütök.. __   200
Pannónia...   ...   ... 1000
Viktória____ _ __     300

d) Közlekedési vállalatok.
«Adriai magy.tengeri hajózásirészv.-t.
Alföld-fiumei ... ... __   200
Arad-Körösvölgyi vasút__ __ 100
Báttaszék-dombovári __   200
Déli vasút.. __     200
r-szak-keleti vasút... __ ... 200
Erdélyi vasút ... __   _. 200
Győr-sopron-ebenfurti vasút.. 200
Kassa-oderbergi vasút ... __ 200
Magyar-galicziai vasút__ __ 200
M. nyug. v. (székesf.-györ-grácziv.) 200
Osztrák államvasut... __   200
Pécs-barcsi vasút... ... __ 200
Tiszavidéki vasút __   ... 200

195.—
117.-
111.75

200 — 

118 — 
112.25

BEFIZ
FRT
500
200

575.- 
425.— 
245.—

38.— 39.—

279'- 
212 - 
110- 
91.50

28390 
830.— 
186.- 
570 —

279 50 
113.— 
111. - 
91.75

289.10
835.-
187.-
572.-

113.— 114.-

3450.-
51.75

230.— 
290 — 

3500.— 
52.25

115 —
84 50

141*— 
675.— 
410.—

545.— 
800.— 
152.50

1050— 1100.-

545. 
1220.— 
222.— 
575 — 
252.— 
357.- 

1150.— 
450.—

225.— 
166

167!—
137.50
158.50 
158.-

142.50 
157.- 
161.-
340.50 ! 
216.- 
248.—

550.— 
1245.— 
223.— 
585 — 
253.— 
358- 

1155.— 
453.—

227.—
Í67Í—

18s!—
138.50 
159 50
156.50
I43I-
158.-
162.-
340.75
218.—
249.-

20-

Osztrák dnnagözhajózási társaság 
Pesti közúti vaspálya —
Pesti közúti vaspálya élv. jegy­

ed Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi. __ — 50
Czeglédi.. __       100
Országos központi __   — 300 517.—
Pesti első hazai __   — 1000 4450.-
Egyesült Budapest fővárosi- — 200 500.-
Magyar ált. takarékp. részv.-tár. 100 
Pakracz-daruvár-kutinjai— — 50

f) Különféle vállalatok.
Alagút. __ __       105
Általános waggon-kölcsönzötárs. 80 
Ész.-magyarorsz. e. köszénb. r. t. 100 
Franklin-Társulat könyvnyomda 150 
Ganz és társa vasöntöde s gépgy. 400 
Gsclnvindt-féle szeszgyár.— --- 200 
Gyapjumosó és bizt. első magyar 200 
Kereskedelmi testület épülete — 210 
Könyvnyomda «Athenaeum« „ 200
Pesti könyvny. részvény-társaság 500 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 130 
Nemzett, waggon-kölcsönzű-r. t.
Pesti épitő-társaság__ __ — 85
Rimamurany-salgótarjáni vasmű IOO 
Salgó-tarjáni kőszénbánya _ — 100 
Sclilick-féle vasöntöde s gépgyár 200 
Schlick-félevasönt.sgépgy.II.kib.
Serfőzde első magyar _ __   400
Sertéshizialó__ __   — 200
Sóskúti kőbánya. __     200
Spodium és csontlisztgyár __ 200
Szálloda részvény-társaság- — 200
Tégla- és mészégető, újlaki__ 200
Téglagyár, kőbányai_____ — 160

ZÁLOGLEVELEK. 
Magy.földhitelintézetpapirérték 55% 
Magy.földhitelintézetpapirérték 5 %
Magy.földhitelin tézetpapirériék 45%
Magy.földhitelint. arany v. ezüst 5 %
Magyar jelzálogbank- — — 550/0 
Magyar jelzálogbank ... ... 5 o/0
Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 550/0 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 5 o/„ 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 450/0 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 4 oj0 
Pesti magyar kereskedelmi bank 6 o/0 
Pestimagyar kereskedelmi bank 5jo/o 
Pesti magyar kereskedelmi bank 5 o/0 
«Albina« takarék-és hitelintézet 6 o/0

580.- 
426, 
250.—

51.— 53.—

20.-
4475.—

505.

BEFIZETETT

115.50
85 —

142.—
680.—

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiumei vasút (nagyvárad-

eszéki vonala) ... ... __
Alföld-fiumei vasul 1874. kib. 
Báttaszék-dombovár-zákányi v.
Dunagőzhajózási társulat__
Dunagőzhajózási társulat. __100/200 □
Észak-keletivaspálya ___ __ 35J 5 ' >
Eszak-keletivaspálya(aranyban) SÚG 5 u 
Észak-keleti vaspálya (aranyban! 1000 6°,o 
Ész.-magyarorsz. e. köszénb. r. 1.100 Cn 0
Magyar-galicziai vaspálya __ 200 5
Magy.-galicziai vaspálya II. kib. 200 5% 
Magyar nyugati vasút (székes-

fehérvár-györ-gráczivonal) _ 200 5% | 
Magyar nyugati vasút 1874. kib. 200 5% j 
M. vas.elsöbbs. beruh. aranyban200 1GC0 5°,o 1

119.50 
108- 
229.— 
109.- 
595.— 
338.—
45.-

277 -

102.—
267.—

100.75
100.-
93.50 

118.—
100.50 
98.25

100.—
101.—
99.—
92.90

101.50 
101.50
99.—
99.50

550.-

153.-

120.
110.— 
230. 
110.— 
600.— 
342. 

50.—

200
200
200
300
200
100

100
100
100

I. erdélyi vaspálya .
Győr-sopron-ebenfurti vasút- 
Kassa-oderbergi vasút, ezüstben 
Kassa-oderb. v. (eperjes-tarn.v.) 
Kassa-oderb. v. (osztrákvonal) 
Kassa-oderb. v.(magyar vonal)-
Osztrák államvasut __ __
Tiszavidéki vasút__ __ __
Budapesti lánczhid __ __
Kőszén- és téglagyár kötvények
Lloyd- és tőzsde-épület__ __

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet_____ __ __ __
Budavárosi sorsjegy__ __ __ __
Keglevics sorsjegy __ __ __ __
Pálffy sorsjegy __ __ __ __ __

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)__ __

103.— Császári királyi arany (kör.) . __ __
268.— Osztrák-magyar S frtos arany_ __ __

20 frankos arany__ __ __ __ __
101 50 Török aranylira __ __ ______ ____
10o-50 Osztrák és magyar ezüst __
gg'75 Német birodalmi bankjegy 100 márkányi-

118.50 Váltók árfolyama (látra). *j8j 
101.— Német bankpiaczok 100 máik— ... 5
9S.75 Amsterdam 100 hollandi írtért__ 5 v.

101. — Brüssel 100 frankért. __ __ __4i°.
101.50 Páris 100 frankért _ __ ______
99.25 Marseille 100 frankért __ __ _
93.20 Svájczi pénzpiaczok 100 frankért..

102. — Zürich 100 frankért,, __ __ ..
102.— London 10 font sterlingért__ __
99.50 Szentpétervár 100 rubelért __ ..

100.30 Milano 1001 ire nouve ital.__ __

94.-
93.50 
91.-

89 50 90.—
112.— 113.- 
123.- 124-

91 50 92 - 
SS — 89 —

95 — í 9C —
94 —! 95- 

108.—! 109.- 
90.— , 91.-

95.50 , 96 —
92.50 93.—____;___

116- 117-

99.— ; 99.50 
103.50 104.—

96.75 97.25

174.-1175.- 
38.50 i 39.50 
19.— ! 20.- 
35.— j 36. -

5.65! 5.6S 
5.631 5.65
9.47! 9.49 
9.47! 9.49

5S.55 58.65

58.551 5S.65 
98 251 98.50

47.25! 47.35

47.25 47.35 
47.25 47.35 

119.25 119 50

s: Jj3ii'é- <0»’ 5 ~B *5 8 -é- -v Í9
Ü *« .5"

Z°$ ífá
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BBdur«í3Íe3, sátatér-nlcza 6. sz.
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Vidats János csődtömegéhez tartozó, Nagykő­
rösön, a város közepében fekvő gőzmalom, f. évi 
január hú 8-án a n.-körösi telekkönyvi hivatal­
nál d. e. 10 órakor nyilvánosan élárvereztetik' 

A malom, mely igen szilárdan van építve, 6 
kővel, 1 kása-kővel, 36 lóerejü fekvő gőzgéppel 
és 2 gőzkazánnal van ellátva, mely utóbbi közül 
az egyik tartalékul szolgál.

A folyton teljes működésben lévő gőzmalom 
mindenkor megtekinthető.

Bővebb felvilágosítással szolgál 5583
Thúróczy György,

tömeg-gondnok, Budapest, V. kerület, Harminezad-uteza 3. sz.

rr »torok

Konyhai mérlegek
házi használat tekintetében 
minden más mérlegek elébe <

ALKALMAS ÚJÉVI AJÁNDÉKOK.
3 frtól 40 írtig 

3 » 40 »

teendők minthogy egy gram­
mon fölül mindent biztos­
sággal lehet velők megmérni.

Ezek mindig legnagyobb választékban vannak 
készletben 5478

FLORENZ J. es. kir. udvari szállítónál
Budapesten, Béesi-uteza 4. szám.

Aiólirottak tisztelettel jelentik, hogy a magas 
j es, kir. kereskedelmi minisztérium I 
1 készéről Becsben 1882. november 8-án |
I 31770. sz. a., javított amerikai rendszerű, ki- 

árólagosan szabadalmazott gőzmotoraikra, ezek- 
I uek minden időben való szállítására megrende­
lésüket elfogadnak.

Erre különösen a villamos világitó-gépgyáros I 
urak figyelmeztetnek, minthogy e motorok, kitü- 

j 00 ieszerejük és biztosságuknál fogva erre főké- 
I pon alkalmasak.

Gyárunkban egy ily, folytonos működésben I 
i lóvö gép megtekinthető.

Prospektusok ingyen.

IMüllerMasek & CieJ
!Bsc3- "Yenlercbenield, Feldgasse 40.!

MAGYAR CLASSICUSOK.
A Frankliu-Táraulat kiadásában Budapesten megjelent és minden könyv­

árusnál kapható:

Batsányi János költeményei. Válogatott prózai irataival egye­
temben kiadta Toldy Ferenez. Fűzve 1 frt.

Bajza József összegyűjtött munkái. Második bővített kiadás. 
Kiadta Toldy Ferenez. A költő arczképével. Hat kötet. 
Fűzve 4 frt, vászonba kötve 6 frt

Berzsenyi Dániel munkái. Újra átnézett kiadás, a költő örö­
kösei megbízásából kiadta Toldy Ferenez. 2 kötet. Fűzve 
1 frt 50 kr., vászonba kötve 2 frt 40 kr.

Csokonai Mihály válogatott munkái. Kéziratok és eredeti ki­
adások alapján Toldy Ferenez által. Három kötet. Fűzve 
1 frt 50 kr. Diszkötésben 3 frt.

Gyöngyösi István válogatott poétái munkái. Az eredeti kiadá 
sok alapján közli Toldy Ferenez. Két kötet. A költő arcz­
képével. Fűzve 1 frt 50 kr.

Kisfaludy Károly minden munkái. Szerkeszté Toldy Ferenez.
A küitő arczképével. Négy kötet. Fűzve 4 frt, két vászon­
kötetbe kötve 5 frt 60 kr.

Kisfaludy Sándor hátrahagyott munkái. Kiadta Toldy Ferenez.
Négy kötet. Fűzve 4 frt 80 kr.

Mikes Kelemen törökországi levelei. Kiadta Toldy Ferenez.;
Diszkötésben. 3 frt.

Szentjóbi Szabó László költői munkái. Összeszedte Toldy; I 
Ferenez. Fűzve 1 frt. i

Verseghy Ferenez költeményei. Összeszedte Toldy Ferenez.
Fűzve 1 frt. I

Virág Benedek minden munkái. Uj olcsó és teljes kiadás. Hat 
kötet. Fűzve 4 frt. Diszkötésben 8 frt.!

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS!
előfizetést1883-ik évi január hó 1-jével uj előfizetést nyitunk a

IMAGYAR MERCURI
hiteles sorsolási tudósítóra,

mely az osztrák-magyar és külföldi sorsjegyekre, sor­
solás alá kerülő állami és magánkötelezvényekrc,stb. 
kiterjedve, magyar és német szöveggel havonkint 3, 
4-szer, szükséghez képest többször is, mindenesetre 
azonban közvetlen minden jelentékenyebb sorshú­
zás után fog megjelenni. j

A „Magyar Mercur“ a hiteles sorsolási jegyzéke­
ket, valamint a hátralékokat, t. i. a kisorsolt, de 
fel nem vett nyereményeket is könnyen érthető rö-1 
vidséggel és czélszerü átnézetet engedő táblázatok­
ban összeállítva hozván, az. értékpapírokkal bírj | 
közönségre nézve nélkülözhetlen szaklapot k/í^z.

E szakszerűen és pontos lelkiismeretességgel szer-1 
készlett szaklap folytonos éberfigyelemmel kit-érendi 
a bank-, pénz-, közlekedési- és biztositá;si ügyek 
terén felmerülő összes fontosabb jelenségeket, hogy 
megrendelői jogos igényeit eredeti szrAczikkekkel | 
s egyéb közleményekkel mindig kiéléfüthesse. 
Előfizetési ár bérmenlesen liázho.z Ó F_I 
hordva vagy postán küldve egész évre é- 1011111

Újonnan belépő előfizetőt a i’. évi december | 
I 31-tg megjelent számokat in "«yen kapják.

A „Magyar Mérőgép-- kiadóhivatala. I
I - ~,4 "leőrendelés legczékzerijLben postautalványnyal! 
eszközölhető e cím alatt: / f

I,,MAGYAR MERCUR1 “• sorsolási tudósító,
[LORY J. bank-, és váltóüzlete, I

Riifianesten, h • tvnni-ntfzn 17. sz. 5487 '

1 arany gyűrű ... ... __ ...
1 arany kereszt ... __ __ _
1 arany medaillon ... ... __
Ehhez egy láncz .... ...................
1 karperecz __ __ __ __
Valódi gyémánt fülbevaló __ ...

» brillant fülbevaló— ...
# gyémánt gyűrű— ... _

1 arany hölgyóra __ __ __
1 arany férfiéra __ __ __ —
Ezüst óra ___ __ __ __ __ __ __1U » 3o »
Arany óraláncz — __ ______ — 30 » 80 »

Ezenkívül dús raktárt tartok gyönyörű párisi újdonságok­
ban : (broches) broschok, férfi melltük, karpereczekben stb., 
melyeket, mint alkalmi ajándékokat legjobban ajánlhatom. 
Nemtetszöt készséggel kicserélek. Vidéki megrendelés után­
vét mellett. 5416

LUSTIG SÁNDOR ékszerész és órás
Budapest váczi-utcza S3.

UMMI ÉS HALHOLYAC-
valódi franczia 1 frttól 5 frtig* tuczatonkint, legfinomabb 

5308 párisi szivacsok 12 db. 3—5 frt.
HATSCHEK EMlL-nól

I Budapest, Beák Fdrencz-u. 15. — Megrendelések pontosan és 
titoktartás mellett, utánvét melleit teljesittetnek.

MEZEI EGEREK
tömeges és biztos kipusztitására ajánlom az általam készített 
és már eddig is sok előkelő uradalmakban, nagyobb gazda­
ságokban ugyszinte több községekben a legjobb sikerrel

használt EGÉRMÉRGET
labdacs alakban, eddigi tapasztalatok szerint 1 holdra 1 — 2 
kilo elegendőnek bizonyult. 100 kilo ára 45 frt, egy 5 kilós 
láda 3 frt o. é. — Bővebb értesítéssel bérmentve szolgálok.

SIPŐCZ ISTVÁN gyógyszeres* 
4867 Pécsett. (Baranyamegye)

A FRANKL1N-TARSULAT kiadásában Budapesten megjelent 
és minden könyvárusnál kapható:

EGY MAGYAR NÁBOB.
REGÉNY

irta
JÓKAI MÓR.

Negyedik kiadás.
Három kötet. Fűzve 5 frt. Vászonba kötve 6 frt 4-0 kr.

KARPATHY ZOLTÁN.
REGÉNY

irta
JÓKAI MÓR.

Negyedik kiadás.
Három kötet. Fűzve 5 frt. Vászonba kötve 6 frt 40 kr.

A RÉGI JÓ TÁBLABIRÁK.
REGÉNY

irta
JÓKAI MÓR.

Negyedik kiadás.
Három kötet. Fűzve 5 frt. Vászonba kötve 6 frt 40 kr.

Köhögés, rekedtség, elnyalkásodá 
stb. ellen.

"Ígs,,KWerle ÁCo. inWäSjl
1

WilTielmsdorfer^ 
MÄLZ EXTRACT BONBONS.

A valódi Wilhelmsdorfi

maktakivonat - tztikorkákoak,
nagymérvű mnlátn ki vonat tartalmuknál fogva, 
sokkal nedvesen tariófib , inger-esillapitóbb 
és nyákoldóbbak, mint mindazon melloznkor- 
kák, melyek cznkornál semmi egyebet vagy e 
mellett csak is felettébb közömbös anyagokat 

tartalmaznak.

Főraktár: váczi-nteza 13. sz. alatt
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll :

Küfferle Jóssei és Társa.

1882

Egyé'
Ezen tanfolyam I 

teset eleget tenml 
Ezen tanfolyam
előadási óráik.,1.1 
A vizsga neme , 
ellátást nyerne.!)
Programmoií aival

J. PETIT 
F(

(csj
Budapeí
hol boraiul
Ch»= d’Aui 
Ch“n
Ch»° Pnrfo 
Ch»a Beycl 
Cb?? Dulu<

5560

Rakta

muieum-kö
nagy val;
rúganl
kocsik!

Halottas I

lé':á A

ßk_2

hátán vén 
megvétel
ni arra.

tessék, i
beth-Pill

Broxi
reknek. A 

- irt
BrT~i

liajnak

Noi-p
színűit k
Elek

vorn 
sikerre! a

Dr. Golli 
máj zsír i

Nap) rak
gyo&sze
trancziay



S82
tor.

: Felhő-
i let

l"aa s ki- 
jlelTenkint 

ros ga- 
rd- A tö­

ri r int erüs 
É a • zak- 
1 az északi 
gtobbnyire

’ nrhe. —
okkal.

nyugaton

Változik

áradd

apadó 
:apadó 
iáradó

LDAJA.

117 -

99.50
1104.—

97.25

5S.65

47.0

rAGr
kinomabt
[tél

g.tosan és 
r ek.

I készített 
p gazda-

sikerrel

j.:dra 1—2 
l-y 5 kilós 
t zolgálok.
kszeres*

iá

k.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. DECZEMBER 28.
3^-KATONAI TANODA-* 

Éeivéves önkénytes tanfolyam
Budapest, nagy korona-utcza 13. szám alatt.

« , ,,4,„/ir, fennáll, kik hadi kötelezettségüknek mint egyéves önkénv- 
Ezen tanW.'»“ plhyaif^L képesítésüket azonban egy vizsga letétele által kimutatni kötelesek, 

lesek eledet tenm "hajtana*.J‘eP«_ Teszj kezdetet es hat hónapig tart. naponta három esti 
Ezen tanfolyam 1883. janu Jnap folyama alatt polgári foglalkozásuk után járhatnak
“adás. »rákzal, hogy a resrtvevok a =Je,ven letehetö. A hallgatók kívánatra szállást és teljes

?ok é~ *~
6397

Az igazgatóság.

felvételek naponta az igazgatósági" irodában“
pr'Dpammok kívánatra ingyen.

Bordeaux-borok
T PFTIT LAROCHE ÉS TÁRSÁTÓL BOEDEAUXBÓL

FŐRAKTÁRA és vezérug-ynökség-e

Dobos C. József úr
(csemege-borok, tea- és rum-kereskedésében)

Budapesten, kecskeméti-utcza 12. szám alatt
unl óraink az eredeti árakon adatnak el, és pedig:
níau dAux Talbot 1868. Ch^ Perganson 1870 

Chkn Montrose 1869. Chau Léoville 1874
Ch»a Rnrfort 1871. Ch»u Siscours 1865,
Chao Beychevelle 1869, Chan Langrange 1868,
Ca»“ Duluc 1869. Chan Monton Rothschild 1869,

J. Petit Laroche Comp.
,-fifí m. kir. udvari szállító.

is

T/}\1 ‘ ti. L-yÁ

BOSMN JÓZSEF
kocsigyárosnálRaktar:

neum-k§rut26.

GYÁR:

páva-utczalO.
-,..y választékban kaphatók jótállás mellett a legdíszesebb és legszolidabb
ruganyos díszkocsik dOO írttól följebb; homokfntó kosár­
kocsik 140 írttól följebb; divatos határok 400 írttól följebb;

halottas kocsik 400 írttól följebb.

Halottas kocsik községek és szövetkezetek részére részletfizetés mellett is adatnak.

4L

i

KIRÁLY ÉS BOS M f*
arczképe és életrajza,
16 nagy iv.bérmentes küldéssel

a többi teljes befejezésig ingyen a

HASZNOS MULATTATÓ,
fwíu'34,^ '.IPP1'; A Hasznos Mulattató már tiz év óta
•f * ° kPr?báU iflnsági lap; magában véve is méltó a törekvő! 
djuság pártolására, történelmi mellékletével pedig páratlan a maga 
f-ÜaL. Minden füzethez egy király vagy hős arczképe és '/« Ívre 
terjedő életrajza van csatolva. E képekből és életrajzokból nagyszerű
... , Nemzeti arczkóp csarnok
au elő. Az idáig már megjelent 64 szép képet és életrajzot, melyek 
együtt 16 nyomtatott ívre terjednek, nj előfizetők 45 kr. bámu­
latos csekély áron szerezhetik meg, de oly feltétel mellett, hogy 
egyszersmind a Hasznos Mulattató lapra is előfizetnek, melynek 
ára szintén példátlan olcsó, 7< évre 1 frt, V* évre 2 frt. A 16 
Ívnyi történelmi melléklet az újévi első számmal bérmentesen 
küldetik meg. Újévkor a történelem legérdekesebb része, a 

Rákóozy- korszak
következik, s aztán gyorsan közeledünk a befejezéshez, amikor is 
majd díszes czimlapot, előszót és tartalomjegyzéket adunk ingyen. 
Ajánljuk a kedvező alkalmat a családok figyelmébe. Történelmi 
mellékletünk röviden, de velősen és kedvesen írott élet- és jellemraj­
zaival, pompás, szép, nagy képeivel, felette alkalmas az ifjúsággal 
megszerettetni a történelmet. A Hasznos Mulattató közeledő tizen- 
ßgyßdik évfolyamát is a legjelesebb írók támogatják dolgozataikkal- 
Abban is bizonyos lehet a közönség, bogy mint eddig mindig, sza. 
vunkat ezután is pontosan beváltjuk. A számos érdekes ifjúsági 
olvasmányok között, ezután is közlünk

Ifjúsági színmüveket,
melyek minden költség nélkül, bárhol is nagy hatással előadhatók.
Az újévi első füzetben mingyárt közlünk egy pompás verses ifjú­
sági színmüvet. Ajánljuk a Hasznos Mnlattatót, az ifjúság e| 
ré^i jó barátját a szülők, tanférfiak figyelmébe. Olvashatja lapunkat 
fiú, leány egyaránt, a legkisebb kortól a legnagyobbig, de sőt 
pompás közleményei, főként történelmi mellékletei, felnőttek előtt 
is érdekkel bírhatnak. Megjelen a Hasznos Mulattató havonként 
kétszer, színes borítékba fűzve, szép képekkel tarkítva, díszes 
kiállításban, két nagy ivén (a történelmi melléklet ezen kívül.) 
Előfizetési ára: negyed évre 1 frt, fél évre 2 frt, egész évre 
4 frt, az eddig megjelent 16 iv történelmi mellékletért külön 45 kr.

LÁNYOK LAPJA
ez. képes folyóiratunkat is melegen ajánljuk a közönség figyelmébe.
E "lap kizárólag a serdülő korú leányok számára van szerkesztve, 
s hogy miként teljesíti szolgálatát a nőnevelésügy érdekében,| 
legjobban bizonyítja a már megfutott nyolez év. A közeledő kilen- 
czedik évfolyam is érdekes, a serdülő korú leányok igényeihez1 
alkalmazott leszen. A Lányok Lapja megjelen havonkint kétszer, 
pom ás kiállítással, égszínkék borítékkal, két ivén képekkel és külön 
csatolt képmelléklettel, tehát bámulatos gazdag tartalommal. 
Előfizetési ára: negyed évre 1 frt, fél évre 2 frt, egész évre 
4 frt. Mint eddig nyolez év óta, reméljük, hogy a kilenczedik = 
évben is fokozódott érdeklődéssel karolják fel a miveit szülők lapun- “ 
kát, melynek egy leányasztalról sem volna szabad hiányozni.

23#“ Kiadóhivatal, hova egyenesen és kizárólag mindkét lap előfi­
zetése intézendő: Budapest, zöldfa-uteza 32. sz. 5419

Dolinay Gyula

A Hasznos Mulattató és a Lányok Lapja
szerkesztője és kiadótulajdonosa.

S á p . k ó r 
[ nátha, köhögés, hurut
Creosotikus labdacsok doctor Founder!

Ery Kiöli kitüntet* * párét MtUitáeon 1878-ban. !
I Mag-dalenen-Apoth. 5, ma Ohanveau-Legarde, Paris. | I : Budapesten a «magyar királyhoz» czimsett gyógy-

* szertárban, Erzsébet-tér.

első és legközelebbi húz ás 1863 január 2-án történik

Fónye- fififi finn frt tesz-! Évenként 3 
remény úUUpUUU nemen.

Evenként 3 
nyeremény-
húzás!

nyeremeny-
húzás!

Legkisebb nyeremény 12 forint emelkedik 20 forintig. 

Legjobb, legbiztosabb és legolcsóbb nyeremény - kölcsön. 

Különös játszási kedvezmények, minden sorsjegy 2szer nyerhet.

Hogy ezen rendkívül előnyös sorsjegyek megszerzését, 
bárkinek is lehetővé tegyem, kiadok

átvételi jegyeket
1 drb sorsjegyre 16 havi 1 frtos részletekben
2 drb sorsjegyre 16 havi 2 frtos részletekben
3 drb sorsjegyre 24 havi 2 frtos részletekben
4 drb sorsjegyre 21 havi 3 frtos részletekben
5 drb sorsjegyre 26 havi 3 frtos részletekben 

olyformán, hogy mér az első részlet lefizetése után úgy a sorsjegy, 
mint az arra eső nyeremény a vevő kizárólagos tulajdonit képezi.

A húzások évenkint

január 2-án,május Lén, szeptember l én
a történnek 5592

200,000,100,000 frt stb, főnyeremény
EW~ és számos melléknye remény nyel

T AP V T bank- és váltó-háza, Budapesten 
**** • IV. kér., hatvani-uteza 17. sz. a.

BUDAPESTI
l

porczellán- és majolika 
gyára

BUDAPESTEN
Bécsi utcza

3. sz.

IPAR
4?

\ & ASV
cW

V>> »•:,#

* W;

. Ay
5406

!i

[uzás már január

ÍGÉRVÉNYEK
KÖZSÉGI SORSJEGYEKRE j HITEL SORSJEGYEKBE

drbja 21j2 frt és bélyeg. drbja 4 1fs frt és bélyeg.

ffiS* Mindkét darab együttesen 61|z forint és bélyeg.'^® Íj

Főnyeremény 350,000 frt osz-tr. é.
BÉCS 5) 'N/f XJ "P f5 TT *0 H Cohn Ch. m 

Wollzeile 10 és 15. JLVJL JCa JA, W U X\, Wollzeile 10 és 15. ti

5 o6 lxia«l<>h.i>-a.t£ilsíiialt; bank- és váltóüzlcto.

iliiuiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiMMiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiitiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiniiiiiiinMiTiiiiiiiiiiiiiniiMiiiiiiiiiimiiniiiiiiiiiiMiiiimmimiimiiimiiimmii Mmiiiiiiiiinimimimiv.ii

A FRANK 1IN-TÁRSULAT LEGÚJABB KIADVÁNYAI’ 1

Legközelebbi húzás = 
1883. január 2-án.

Főnyeremény

I

200,000 írt.
elárúsitok szigorúan a hivatalos 
napi árfolyam szerint, vagy pedig

Igen alkalmas ajándékok!
A Franklín-Társulat kiadásában Budapesten megjelentek és minden könyvkereskedésben kaphatók;

•iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimininmminiiiimiiiiiiiiiiiiimiiinimiiiuiiiiniiiiiiimiiiiiiiiiiiiimiiiiimiiiiiiimmiiiiiiiiimiimmimmiiiiiiiiiiiimmiiiiitniimtiiiitiiiniiiiiitiiiiiiimi

I JÓ GYERMEKEK KÖNYVE í GYERMEKÉLET I

15 havi
1 forintos
részletfizetés mellett J 
FUCHS H.|l

váltó-üzlete 
Budapest, Dorottya-ntcza 9. sz

Az^egísz értéknek utánvétel E 
I mellett semmisem teljesittetik. =

I THUMANN PAL [ KLEINMICHEL J.
I rajzaihoz a verseket Írták és átdolgozták ; rajzaihoz a verseket Írták és átdolgozták

1 SZÁSZ KÁEOLT és VARGHA GYULA. | SZÁSZ KÁROLY és VARGHA GYULA.
I Jf-8 nagy szinnyomatá képpel. I 36 nagy szinnyomatú képpel.

Ára színes borítékba kötve 3 frt 60. I Ára színes borítékba kötve 3 forint,

iiiniiiiiHiiimiiii iiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiimiiiiiii iiiiiiiiiiimiiniiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

SZÁSZ KÁROLY TOMPA MIHÁLY
I KISEBB KÖLTEMÉNYEI IV I RÁG REGÉ Ki

A KÖLTŐ ARCZKÉPÉVEL.

Két kötet.
Ara diszkötósben 5 forint.

A KÖLTŐ ARCZKEPEVEL.

Hatodik kiadás.
Ára vászonba díszesen kötve 4 forint,

!$8j

Ifm

1M

I ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

ÉPBE CSALÁDI LAPOK
SZÉPIRODALMI ÉS ISMERETTERJESZTŐ KÉPES HETILAPRA. 

Felelős szerkesztő: Komócsy Lajos.

iiiimiimiiiiiitii - mi um I tmiiiit hűk

imnrnwu umm | sz^SlMmKii!
GYULAI PÁL

á ra

Katona József arczképóvel.
vászonba kötve 2 frt 40 kr.

AZ ÍRÓ ARCZKÉPÉVEL ÉS ÉLETRAJZÁVAL.

Kiadja a KISFALUD Y-TÁKS AS Aß.
Ára vászonba kötve 4 forint.

A «Képes Családi Lapok» január hó 1-én ötödik évfo- 
—A-..,. i;I- noovoííih. !... Miuttiii kívánatra min-lyamanak második negyedébe lep. 

denkinek küldünk mutatványszámot 
előfizetési felhívást, e helyen 
csak röviden emlékezünk mesr 
a közkedveltségnek örvendő 
lapról. — A «Képes Családi 
Lapoka három ívnyi tarta­
lommal jelen meg a leg­
díszesebb kiállításban, szép, 
fényes, színes borítékban. —
Minden szám sok művész ki­
vitelű képet hoz. A főlap­
ban vannak eredeti s a kül­
föld legnagyobb Íróiból for­

dított rövidebb regények, elbeszélések, rajzok, életképek

egészen tájékozó

pl,.’. 3 . ■ ■' - ’ ■.  j .-i-j.—őr,
i:; A ,-Kepes Családi Lapok« a legolcsóbb, legier- U 
7; jedelmesebb, legdíszesebb magyar hetilap. H 

Megjelen minden vasárnap egészen ingye- 
-7 nos rcgénymellékictíel. — Külön (ingyen) 
ís ..Divatlap“ és külön iIngyen) „Gazdasági • 

és háztartási lap“. — Gyönyörű jutalom- j 
képek és rendkívüli kedvezmények. ,

aSegjelen tízezer példányban. ”®3 |

ban. Havonként „Növilág“ czimű divatlap számtalan képpel, 
szabásrajzzal stb. és ,,Gazdasági és Háztartási Lap“ is jár 
ingyenes mellékletkép. A boríték telve a komoly s tréfás talá­

nyok minden fajával. A közön­
ségnek ingyen áll rendelkezé­
sére «Kérdések«, «Feleletek», 
«Ajánlatok» stb. részére a 
társalgó csarnok. -— Minden 
negyedévben gyönyörű színes 
mümelléklet egészen ingyen. 
Ezek közül eddigelé megjelen­
tek : Prlelle Cornelia. Fetekiné- 
Munkácsy Flóra, Paulayné, 
Helvey Laura, Blaháné Lujza, 
Szigeti József s legutóbb Jiszay 

Mari asszony pompásan sikerült arczképei. Legközelebb külde­
tik szét Bercsényi Béla jeles színművészünk s drámaírónk kitü­
nően sikerűit arczképe. A jövő negyedben ismét egyik kiváló 
művésznőnk arczképét adjuk. E gyönyörű arczképcsarnokot 
folytatjuk, hogy a közönség művésznőit, művészeit ismerje.

«iiiifiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii>t>H'HiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiimiiiiiMiiiiiiiiiiuiiii  ;
r
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HEBER LANT. | ADALÉK 1 LELEK ELETR EID JE
! SZENTTÖRTÉNETI TÁRGYÚ KÖLTEMÉNYEK I

IpS humoreszkek ; eredeti s más költemények, a főváros, vi- 
dék s külföld válogatott fontos hírei; az irodalom és 
művészet körében felmerülő minden mozzanat. Minden 
számhoz egy ívnyi külön regénymellékletet könyvalak- 

A legközelebbi évnegyedben külön regény-mellékletkép -,A TITOKZATOS VENDÉG“ czimü kitűnő, cselekvény-
gazdag, érdekfeszitö regényt közöljük. _ , ____ OO I J

gar~ anjTATVÁNYSZÁBIOT A KIAD ÓHIVATAL KÍVÁNATRA BÁRKINEK KÜLD BERMENTVE.
Előfizetési ár: egész évre 6 frt — félévre 3 frt — negyedévre 1 frt 50 kr.

3JLEHXER VILMOS kiadóhivatala: BUDAPEST papnövcldc-ntcza S. szám alatt.

A CSALÁD ÉS ISKOLA SZÁMÁBA
irta

HOFFMANN MÓR
Második kiadás.

Ára diszkötósben 1 forint.

Irta

b. FEUCHTERSLEBEN ERNŐ
A HAEMINCZKETTEDIE KIADÁS UTAS

németből fordította

Dr. KLEKNEK ALAJOS.
Ár a vászonba kötve 1 forint.

— il|l|ltiliiiiiiiiiim«iiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimimii mi iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiimiimimimiiiiiimiiiiiiiiimiiii mii

Q-yógyszeTiiái? „Zül HEILIGEN LEOPOLD Bécsijén.
Stadt, Planken- és Spiegelgasse sarkán.

• eredőmet - A° bilonvhUTÓ^zfel ^anak^endrfke^re*é.

ereamenyezn.k. get> czégünket viseli, valódinak elfogadni.
• r 1 doboz 35 kr. 1 üveg-

Viktoria-fogpor, doboz i frt.___________
nyakpuffadás, begvesedés elten

|;I.PL*NKEN0ASSE6.

Nenstein cznkrozott szent 
Erzsébet vérti sztitó-labdacsai
< h::yü -ok, vértisztitok es teljesen ártalmatlanok;
lf-gmegr.zh.;’ b szernek bizonyultak az alt est szerveinek 
betegsége, kit áz, mellszervek betegsége, bor- és szem*

' z/--r:r-e.:..-z betegségek ellen, minden dugu­
lást légyóz,-;.-, pedig legtöbb betegség bizonyos 
f-rr.L5a. nemükben 'legjobbak és legolcsóbbak.
K?. t»ker -. s d z, l_i"> labdacs 1 frt. Egye= doboz 15 kr.

Ezen labdacsok, kittinő hatásuk következ­
te Den általános kedvességben részesülnek s 
rr ssor Pitha udv. tanácsos által fölötte tisz­
teletteljes bizonptványnyal tüntettettek ki.

OváSf 1 r:r>n d i /. meiven „Apotheke zuni 
, Itril. lépőid - . záe kitüntetve nincs s mely 

ba'-r v*- ijcflifi'mkrt hamisítvauj/, melynek
meg .. í ,. - ;-»• r Különösen kell figyel-
. arra- kogj/ rósz, semmi eredmény nyel nem bíró, 

szit ue' tiff (•(►-
n 17 isn~ Philipp Neu stein 

-*" ’ oldalt Apotheker.
né raid írással vannak •Hátra. _________
HtT.WTI "Prv-»-y-, -v ,1 - p-^vike a legkitűnőbb haj-remade, f^tf> es hajconserválósze-
r,?rÁ -"■! f-lnbb - -. • • «... Egv nagy tégely
_ r • 1 —._______ " J

Callmann lia.jfestő szerel
tejeden artaLan, minden sz.nét '"feketét, barnat, szőkét), 
a .‘.ajnajc •■i^z.y.j 3 frt> 'y ______
^íői "DOr Q+T 37 -irczbőmek sima, finom

. f (fehér vagy rózsa
a. .V. 1 frtn- ;,() ^ tégelyekben.

Eiektro-motorikusayakszalag,
gyermekeknél, a kiknek f-.gai nehezen jönnek legjobb 

sikerrel aucalmaztatik. 1 frt 50 kr.

tessék. 1; 
beth-pillén

— II % a h puuciu.iB, v,..--..
Cxorvely-szesz , legjobb eredménynyel használ-
tatik. «0 kr. _____________ _

« 77 az egyedüli hathatós szer hajhullás
Jlj± JC5e2IlTO dien és a korpa teljes eltávolítására 
1 frt SO kr-__________________ _____ __________ _____
Dr. Fremont Regeneratió li-

G» legjobb erősítő és Üdítő szer 2 frt.

” r j vr.  a bőr dunrasága é-érd essége
Creme de V íenne, cl!en. i tégely 1 frt 20 kr.

teljesen pótol­
ják a májzsirt.

Ezen labdacsok, görvélyt, idillt siphilis, fej- és mirigy­
be tegs/.get, szembajt stb. gyngyitnak. 1 doboz 60 kr.
— *; . . 7^ 77777 gvógvit a legrövidebb
Injection Cadelie, blatt minden hó-
Ivaghurutot, ihugycső-hurutot) vagy fehérfolyást utóbaj 
néSkii' 1 fi? óO kr.
———- ” sóval vagv a nélkül. Egy üveg
Soshorszesz 40 kr. -______________________

Dr. Heider fogpora 35 tr. e- eo kr.

Vietória - Elixir hygienique,
kitűnő szájviz. Egy üveg 1 frt.

Dr. Bayer valódi Pnlcherin-j e
legjobb szer májfoltok és szeplő ellen, az arezbőrnek 
rózsa és liliom szint kölcsönöz. 1 frt 50 kr. és 80 kr.

arezbőrDr. Lengiel nyirbalzsama legjobb
gondozó szer. 1 frt 50 kr.

Salycil-antisiutin
izzadása ellen. 50 kr. 

a kezek és lábak fölötte
alkalmatlan és terhes

Salycilszappan, legjobb és legolcsóbb szap­
pan 25 kr.

• A MI AZ EMBERT KÖRNYÉKEZI.I
E 3

I OLYTYSMÁNYOK a TERMÉSZET VILÁGÁBÓL I 
1 A MŰVELT KÖZÖNSÉG S AZ IFJÚSÁG SZÁMÁRA I
= 3

I Dr. BERLIN MUNKÁJA NYOMÁN j
I A HAZAI VISZONYOKHOZ ALKALMAZVA ÍRTÁK TÖBBEN. 1

Szerkesztette

Ára fűzve 3 frt. 147 ábrával. Ára fűzve 3 frt. 1

......................................... imiini....... ............ . .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. . .. .. .. .. .. .. ..mi..... . ... ... ... ... ... .. ..................... iihiiiiiiiiiiiiihiihiiiiiiiiiii....miihiiihiiiiiiihiiihiiiiiihihihiiimiiiiiuÍ
mmm

Schrier foglabdacsai,
jobb szer. 25 kr,

üres (odvas) fo­
gak ellen leg-

Haller Jod-Pastillák. Storax Creme csodálatos hatású minden bör-
baj ellen. 80 kr.

- . jeles gvomorszer, görcscsillapitó, miut 
Mentnm, focszes'z és szájvíz is használható 50 kr.

Margeritte -Hasten-Bonb . SO kr.

Beanme Giromt

Dr. Go///
májzsii

kitűnő különlegesség fa­
gyás ellen. 00 kr.

minden ftÜbajnáí, mint süketség és 
zugásnál sikeresen használtatik. «0 kr.

T~. Z 77Z it legfeketébb foga-
O don tin sogpaszts.» kai gyöngy - fehé- 
rekké változtatja. 70 kr.__________________

Po-lao,

ZZT. Svájcznak legjobb alpesi nő-
itiinstlersaix, vényekből előállítva, közvetlen 
használat után csillapítja a köhögést mellbetegséget. 70 kr.

Köszvény-szesz, aromaticns. Tin'
C5ÚZ és köszvénybajban szenvedőnek ajánlható. 70 kr.
ZZZ 7 1 doboz íiO kr. megbízható szer
jTÍ.$l>.HCX*-pOFe jjóbögés és rekedtség ellen.
ZZ! 7 “__ _____r\ ^ egv tégely 1 frt 35 kr. jelesTannin -pomaaef hátásn hajhullás dien.
Bittner Coniferen-Sprit-je. Le-
párlási termék, pompás erdő-szagu fenyőből. Elismert leg­
jobb fertőtlenítő szere a szobalevegönek, ragályos beteg­
ségek elleni óvszer. Egy palaczk ára 80 kr., 6 palaczk 
4 frh szab, szétporozó 1 frl 80 k.

Maager csukamáj -olaj a.
Vas-Albnminat cseppek, jeles szer
vérszegénység és sápkor ellen. 1 üvegcse ára csepszám- 
1 álóval i frt 50 kr.

VÖRÖS

KERESZT
Első húzás már január 2-án.

Főnyeremény
ÉVÉIKÉNT

HÁROM
HÚZÁS!!!

Január 2-án 

Május 1-én 

Szeptemb. 1-én

Chinából importálva, használat után közvet- T> V*ycmÍTl. 
lenül csillapítja a főfájást é-- fojkr-szviiyl 1 ft. !*______——-»illapitj;

legjobb szer nátha ellen. 70 kr.

SIN etpora 84 kr. Annii,erin izáiviz Poppi 7 frt 40 kr. Dr. Pfeffermann fogpasztája} ff .
rr nagy palaczktan 40 kr. tUnon-kézpor a 2 frt és 1 frt 50 kr

p2S tr. Polt Resecla-pomade-ja 1 frí 50 kr, mindig frissen kaphatók. Norvég 
>orjjn-osszencziája 90 kr. és bojiorjan-pomade-ja 50 kr. Eszterhazy-fustszesz

Nagy raktár illatszerekben, pomádékban, szappanokban stb első párisi czegektol.Zátj^upftszénmasszódát. mágnesül stb. legolcsóbb árakon, 
c. agysz-mket ezukrozettan, Chirint. Copahrát. Dower-por , vasat. majzsirt, ; r: i<vlöníegésségei vannak nálunk raktáron. Szállítunk vagy az érteknek

osztr. é. 200,000 forint.
sarLegtisebb nyeremény 12 frí emelkedik 29 iitig."W 
Ered. sorsfegfek szorosan napi árfolyam szerint

Egyes sorsjegyek 3 frtos 5 negyedéves részletekben
Azonnali játékjog a január 2-diki első húzásra!!

BECSBEN Q M RRCUS W'aii3®il® 

Steíausilliitz 9. ^ ?? J-í-CU J Ív 10. ca 15..

5520 kiaűdliivaíaláiiák bank- és válÉó-íizlek
RahtÁr Budapesten: TOROK

...

I - - ' -
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' •' ‘ " - - Hl



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK DECZEMBER 28,
y,.n minden- ssó beiktatása 2 krau kerül, hii> 

äet< « k után,melyek a hirdető félnek külön lakcziiiné- 
. i I elvártnak larva, mc-£ 30 kr. béljíögdij üzeíandő.

&
1883

Kedves > ' f> t*~L t

*4. ->- ' L « I23L <íl •/ Oíí 1

Vasmegyében >
közel Szombathely..ez, 5 percziiyi j 
t&volsügra vasúti- és pósiaállo- i 
ma? melleit egy 540 holdból álló f 
!. rendű földekkel bíró birtok j 
nagyszerű kastélytyal, gazdasági 1 
épületekkel és fundus instiuktus- 
al együtt 210 ezer írtért eladó. 

Bővebbet ad a kiadóhivatal. 2243

Miadéa teáeiéáPé feÍrÜágosll4sfi ää '
Leválbélí fiatífcowááttba ü naatoetov,, Wata!
ha a vtiaaara szükséges poatabéi-vA* t:3;8301^

__________________________ *oeiyeg bekula6tlk

Vétel.
Használt zongorát
veszek. Ajánlatok kiadóhivatalba.

1866

Vasmegyében
: egy 125S holdból álló birtok gaz 
j da.-ági épületekkel együtt 110,000 
I forintért eladó. Bővebbet a ki- 
adoiiivaial. 224-1

Régi olajfestmé-
nyék és régiségek megvétetnek. 
Czim a kiadóhivatalban 1835

Kerestetik
egy fiatal gazdasszony azonnali 
allalmäzäFTa, kinek leginkább 
igen jól kell érteni a főzéshez. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3336

ízveg yiic

Nógrádmegyében,
Balassa-Gyarmattot eg}- órányira 
vgy 46(1 holdas birtok lak házzal 
es gazdasági épületekkel együtt 
.‘>0.01)0 írtéit eladó, esetleg egy 
fővárosi házzal raluetes mellett

Kerestetik
a József- vagy Ferenczvárob- 
ban egy földszintes ház, kerttel 
15,(00 írt értekig. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 2324

Ajánló külsejű,
megbízható, okleveles vagy nem 
okleveles gyógyszerészsegéd alkal­
mazást nyerhet. Hol ? megmondja 
a kiadóhivatal. 181'

Egy a fehérnemű-
és nóirnha varrásában és szabásá 
ban ügyes varrónő vidékre állandó 
alkalmazást nyer. Bővebbet a ki­
adóhivatalban. 2315

j be oer élendő. 
! hivatalban.

Bővebbet a kiado-
2260

jogy K 'letten i.gy 8 éves him (
• cry - - éves nőstény jól dre- 

:ii ozott vizsla eladó, darabja 1 
kiadóhivatal.

Egy fiatal házveze-
tönó, ki a beteó háztartás eS 
fehérnemű vasalásban kiváló jár­
tassággal bír. egy magányos ur- 

, nál falun alkalmazást nyer. Arcz-
Abauj, Zempléni, ! képpel ellátott ajánlatok külden-

Borsod, Heves, Nógrád v-agy Szol- j dök’ hova ? megmondja a kiadó­
dok megyében kerestetik egy 
40(00 frtos birtok, kell hogy ár­
mentes és valamely vasút közelé­
ben legyen. Bővebbet a kiadóhi- 
atalhan, 2318

30 frt. Bővebbet

Egy szelídített,
szépen beszélő pagagaly kereste 
tik megvétel végett. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2332

hivatal. 1856
Egy jó családból

való müveit no, ki a háztartás 
minden ágát nemcsak érti, de 
kifogástalanul végezni is tudja, 
nemkülönben a főzést és sütést 
is magára vállalja, mint házveze­
tőnő vidékre alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatalban 2309

1V6S

Egy 2 eves. hím.
zuzzoru. kavebama. dreszi- 

•zott vizsla, mely úgy szárazon.
.n- vízin egyaránt használható, 
adó 100 írtért. Bővebbet a ... .
adóhivatalban. í ^dunivatalban.

200—300 holdas
birtok Pest-. Hont- vagy Esztergom 

i megyében, lakházzal és gazda­
sági épületekkel együtt megvétel 

! végett kerestetik Bővebbet a ki- 
'2330

E
AiíMillb.

9£> i sodínegy ei
utók szabad kézből el­
vi. L r a k i; fiobivatalban.

2305

;J.ó birtokok.

vaspálya 
áron és 

k mellett

•üia.-

uli-íel-

lai.ctaka.r-

•vak

érme i-ken

reaea

zrl Józsefvárosban
iKálvária-utcza) egy földszintes 
ház eladó .‘*000 írtért. A ház egy 

í 300 _Z" nagyságú udvar és kert­
tel tűr, továbbá 700 htot jövedel­
mez wen kint e még 7 évig adó­
mentes. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. >256

Á belvárosban.
Lástya-ulczáLan egv II. emeletes 
ház, mely még 25 évig adomen- 
te-, eladó. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 2227
Égy 1 2 hónapos.

fiatal, valódi uj-fundlandi kutya ! 
tlado. Hol ? megmondja a kiadó- j 
hivatalban. 2175 :

Zala megyében.
Nagy-Kanizsához és az oltani 
vaspályához egy órányira állam 
ufón 191 holdas birtok épület- 
tikkel e* í elszereléssel együtt 
* 1-tdv. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. ____________________ 2207
Egy még teljesen nj.
i>a_ kevéssé használt czimbalom 

; eladó. Hol? megmondja a kiadó­
hivatal. 1846 :

Gömörmegyében
a Rcz^nyo es Torn állva közötti 
vasú* mentében, Ctioító község 
v annak határában helyezett, 
egy nemesi részbirtok, mely osz­
tályozott holdakban US hold 
szántóföld, 44 hold rét, 208 hold 
erdő és erdei legelőből áll, az 
ahhoz tartozó 5 hold 534 □ öl 

1 kiterjedésű belsőség', lak, gazda­
sági i-DÜletek. zsellérségek, ma- 
lomré.'Z es kir. kisebb haszon­
vételekkel együtt eladó, szabad 
kézből, előnyős feltételek mellett, 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2242

Egy vizi malom,
í mely szilárd épületekből áll, 3 
: pár kő. két henger es minden a 
»r.za finom őrlésére szükséges 
gi-pekkel ellátva, a patak vize, 
mely hajtja a malmot, meleg for­
rás, soha he nem fagy. A malom 
közel a város- és vasúthoz. 12 j 

: hóid rét is tartozik hozzá. Az j 
e-é-znek ára 20000 frt. Bővebbet I 
a kiadóhivatalban. 2335 j

A Józsefvárosban
egy t ldszintcb ház istálló és 

; kocsis/.innel, szép * nagy kerttel 
2,0» 0 írtért eladó. Bővebbet a 

kiadóhivatalban. 2302

A belvárosban
kerestetik egy ház megvétel vé­
gett 50-60.0C0 írtig. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3327

Kerestetik
megvétel végett egy belvárosi 
ház, közel a városházhoz vagy a 
Dunasoron 50,000 írtig. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2322

Egy 5 és 4 éves fin
melle kerestetik egy fiatal leány 
vagy becsületes nő, ki a két fiúra 
ügyelne, azokkal játszana, nem­
különben a gyermekek mellett 
minden teendőket végezné, öltöz­
tetné és mosdatná, stb., szükség 
esetén pedig a házi teendőkben 
is, vagy varrással foglalkozna. 
Magyarul és németül kell tudnia, 
mert későbben oktatná i« némi­
leg. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2222

Jó okmányokkal
bíró és szakmájában tapasztalt 
mukertész azonnal alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2331

Kerestetik
vidékre egy nőtlen diszkerlész. 
Fizetés 35 fit és teljes ellátás. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2328

Kerestetik
egy szolid, nőtlen fiatal kertész, 
ki jó bizonyítványokkal rendelke­
zik. Fizetés havonkint teljes ellátás 
és 10 frt. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 2231

Egy 35 éves, r. k.
nős, elméletileg és gyakorlatilag 
képzett gazdatiszt, ki a magyar, 
német és tót nyelvet tökéletésen 
bírja, 15 évig állandóan grófi 
uradalomban, eleinte mint írnok, 
ispán, kasznár, utóbb mint szám­
tartó, illetve rendelkező főtiszt, 
működött, a gazdasági brangeok 
mindegyikét tökéletesen érti, mint 
gazdatiszt alkalmazást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 1787

Kerestetik
bu mellé játszótársul egy fiatal 
leány, ki németül jól és szépen 
beszél, azonkívül a fint mulattatni 
es kiszolgálni képes. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2220

Kerestetik
megvétel végett egy 500 holdas 
birtok épületekkel és felszerelés­
sel együtt, lehetőleg a főváros 
közelében vagy Pestmegyében, 
vasút mellett. Ajánlatok birtok 
2251 a czim alatt a kiadóhivatalba 
intézi ndók. 2-251

4 éves fin és 2 éves
leányka mellé kerestetik egy fia­
tal leányjátszótársul, keli hogy az 
illető magyarul és németül jól 
tudjon, víg kedélyű és megnyerő 
külsejű legyen. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2319

Kerestetik
egy vidéki nagyobb kávéház ré­
szére egy magyarul és nemeiül 
tudó csinos kaszimö, ki mint ilyen 
már működött és jó bizonyít­
ványokkal rendelkezik. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2236

Alkalmazást keres

Egy nős, családos,
könyvvezető, ki a magyar és né­
met nyelvet tökéletesen érti, az 
egyszerű és kettős könyvvitelben 
valamint minőkét nyelvben! le­
velezésben kitűnő jártassággal bir, 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2274

Egy fiatel ember,
ki több száz forintot képes óva­
dékul adni, mint pénzbeszedö 
vagy mint raktámok alkalmazást 
keres, különösen egy fakereske­
désben. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2314

Ajánlat.
Egy 42 éves, nőtlen férfi, r. k. 
keres alkalmazást valami főúri 
háznál mint p rtás vagy komor­
nyik. vagy más minőségben is, 
beszél olaszul, magyarul, oláhul 
és németül, ló bizonyítvánnyal 
ellátva. Kiadóhivatalba küldendő 
az értesítés cR. R. 42., czim 
alatt. 2263

Egy fiatal, szép
és szolid kaszirnö kerestetik egy 
nagyobb vidéki kávéházba. Fi­
zetés 15 frt és teljes ellátás, 

. mo^ás nélkül havonta. Bővebbet 
jo karban levő a kiadóhivatalban. 23-25

vas- és füszerüziet kerestetik kis ; 
fagy nagy dohánydözszsel egy j Egy tisztességes
nagyobb déki városban (bor- j « megbízható nő kerestetik mint 
vidék) p. Kanizsa vagy Sopion I házvezetőnő egy magányos nöt- 
vidékén, vagy az Alibid egy na- j len hivatalnokhoz, a hol 2 sze- 
gyobb, de lehetőleg mezőváros- 1 mélyre való főzésen kivűl, még a 
ban, a pi.icz vagy főtéren; elő- | mosást és vasalást is végeznie 
fizetés 30.-0 frt, a többi részlet- í kell, mert más cseléd a háznál 
fizetéssel. Bővebbet a kiadóhiva- j nincs. Bővebbet a kiadóhivatal­
lal ban. 2261 ban. 2323

Egy 26 éves, mű­
veit, csinos fiatal özvegy, ki 
csupán németül beszél, óhajt "mint 
cassimö, elárusitónö vagy ház­
vezetőnő, bár vidékre is alkal­
maztatni. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 1848

Mint elárusitónő-
nek valamely üzletben vagy pe­
dig mint házi kisasszonynak ajánl 
kozik egy fiatal nó, ki a háztar­
tás vezetését tökéletesen érti, 
főzni igen jól tud és a kézimun­
kákban is jártas. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 1827

Egy már nagy ura-
Ságoknál alkalmazott szakácsné 
mint ilyen alkalmazást keres. Bi­
zonyítványai kitűnők. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2282

Egy a felső nőim-
ha varrásban és szabásban kitűnő 
jártassággal biró no magánházak­
nál alkalmazást keres Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2295

Egy 21 éves, régi
magyar családból származó nő, ki 
magyarul, németül és tótul jól be­
szél, továbbá a házvezetés min­
den ágában tökéletesen jártas és 
már 2 év óta leánykákat kézi­
munkákban oktat, mint házveze­
tőnő, vagy gyermekek mellé al­
kalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2215

Egy 42 éves csalá- ; Szatmár,Szabolcs v. j Egv < anit :' :
dós férfi, ki jelenleg egy vidéki ta- ! Biharmegyében kerestetik egy 200 ki magyarul « toHO, 
karékpénztámá! pénztámok. ujab-; holdas birtok haszonbérbe. Bő- oktat tovahva nem"u! ízel"|-j ramr 1 i.r 12: 1..1U»a .laoo —: nelban pénztárnoki,házgondnok vagy í vebbet a kiadóhivatalban, 
felügyelői állást óhajt elnyerni. '
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2247 ,

2238

Egy kocsis,
nős, családos, kiszolgált katona, í 
jó bizonyítványokkal, hasonló mi- j ^k. 
nőségben uraságoknál alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2191

Egy haszonbérlet
1000—2000 holdig, a tiszavidéken 
lakház és gazdasági épületekkel 

vasút közelében kererte- 
Bővebbet, a kiadóhivatalban.

minden egy" *
krörta.rba.sl'-

kiadóhivatalhS ,

Kerestetik ~-'

Egy müveit nő,
ki a háztartásban jártas és kitű­
nően zongorázik, mini házveze­
tőnő óhajt alkalmaztatni. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 2217

Egy fiatal leány,
ki magyarul és németül igen DuvelJue, 
jól tud játszótársul ajánlkozik | adóhivatalban.
g}-ermekek melle. Bővebbet a kia- j--------------------
dóhivatalban. 2230

2326 I e?y keresztény vallási, r.i, , 
c *T i -------- n° 1 gyermek mtidé, Vj L vtc‘
Szatmarmegyeben j floni! *-«D<árgyakLin. ra,z

IV: órányira Szatmár városától I kézimunkákbau oktatárt ad'> Bei
óra a mikolai indóháztiíi I P>'ai'^ német nyelv.fi tókéó- 

220 holdas birtok bérbr ki- 1 birJa- ^avi fizetés 20 frt e
.............................. eUatát' Air»_palyázók bi^

; egy í adó. Bővebbet megtudható a ki-

Egy csinos szoba-
leány, ki a nőiruha- és fehér­
nemű varrásban igen jártas, to­
vábbá a finom fehérneműk vasa­
lását érti, nemkülönben minden 
a hatáskörébe vágó teendőket 
tudja, helyben úri házaknál alkal­
mazást. keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 2189

Egy csinos, jó csa-
Iádból való, fiatal, müveit nő, 
ki a háztartás minden dolgát 
érti, sütni, főzni jól tud, egy 
magányos úrhoz vagy úmohez 
alkalmaztatni óhajt mint ház­
vezetőnő vagy házi kisasszony.. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2296

Egy kisasszony,
ki a magyar és német nyelvet 
tökéletesen bírja, a kézimunkák­
ban igen ügyes, valamint a ház­
tartás vezetését is teljesen érti, 
mint bonne gyermekek mellé 
ajánlkozik. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2289

Egy 300 holdas
birtok kerestetik baszonbérbevétel 
végett, vasút mellett lakházzal 
és egyéb épületekkel együtt. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 2286

-'269 ' Anyaikat Stesbel Gvula Bo-2" 
------ Hars-any rrim alatt ., 1’

Kerestetik

Egy rom. kath. jó
családból való 28 eves nő, ki a 
gazdasszonyi teendőkben, vala­
mint a külső gazdaság minden __ _________________________
ágában tökéletesen jártas, sütni, ! e
főzni jól tud, mint házvezetőnő ! Egy CS1HOS fi a, "tál HO, 
alkalmazást keres. Bővebbet a ! ki a háziteendőkben nagy gya- 
kiadóhivatalban.___________ 2185 j korlottságga! " " '

Egy kitűnő oklevél
lel bíró munba-tamton 'u 
rendel is,ólai tentirgyat'tac^ 
sán kívül, meg a tiancT’a 
zongorában ií- kezdetleges

c. . , XT Iadhat, mint nevelőnr aiS
Szabolcs-, Vas- vagy Veszprém-, raazást kere< Rovebl^ a i •] 
megyében egy 600 holdnvi bírtok, hivatalban *
telje.-, felszereléssel, lakbázzal es ;----- ——__________ --82
gazdasági épületekkel egyút ha- I Eg^y 22 
Gzonbérbe vétel végett. Bó'.'ebbet i vep iean„ ,
a kiadóhivatalban. 2303 ! f-nekhpn vilA “cnekden alaposan ki van kf-Der^.'

-a magyar és német nyelvet tik!' 
letesen, ellenien a franczia nxP

eves
zongorában ,,

Kerestetik
j haszonbérbe egy kétemeletes báz j vtf nemileg betzcb min* tar’- i 
! vagy egy nagy egy emeletes báz j kodóno vagy mint "nevelönó ‘í’ 
a belvárosban vagy annak kör- ! kairrwást keres. Bö\T-bbf-t v 
nyékén. Bővebbet a kiadóhivatal- í adóhivatalban. * '
ban. 2152 j------- ---------------------------
-----------------------------------Egy 35 óv^

Kerestetik :rom- kath. miveit no. t
bir, óhajt egy ma- ! haszonbérbe egy 600 holdas bír- \ v.t!aÍAimtik'Ídil: í“0*- Bev«"

Egy magyarul
németül beszelő csinos kaszirnö, 
ki jelenleg is hason alkalma­
zásban van, helyét változtatni 
óhajtja. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2 ISO

Egy 40 CVCSi notion alkalmaztatni. Bővebbet 
gazdatiszt, ki mind az elméleti, j hivatalban.

08 mind gyakorlati téren kellő kép* !---------------
zettségge! bir, nemkülönben a 
szőllőtermelés és pinrzegazdálko- 
dást is érti, alkalmazást keres.
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2252

gányos úrhoz mint házvezetőnő j tok Fehennegyében vagy annak | ^?7anil, neme-^
kiadó- i környékén. 

2271 ' hivatalban.
Bővebbet

Egy fiatal, szép, va- Egy középkorú nő,
dasz-kutya mérsékelt ár mellett 
megvétel végett kerestetik. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 22S0

Kerestetik
egy malomszerkezet 2 pár kőre 
azonnali megvétel végett. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2277

ki nemcsak a háztartás vezeté­
sében gyakorolt, de főzni, sütni 
és vasalni is jól tud, valamint a 
külgazdasághoz is ért, egy gazda­
tisztnél mint gazdasszony alkal­
mazást nyer. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2329

A dunántúli- vagy
inneni megyékben kerestetik egy 
nagy birtok megvetel végett egy 
millió értékig. Ajánlatok "«Birtok 
2262«» czim alatt a kiadóhivatalba 
intézendők. JJ62
Pest- vagy Somogy-
megyében megvétel végett keres­
tetik egy 500- 600 holdas birtok, 
untakkal és gazdasági épületek­
kel. Bővebbet a kiadóhivatal. 21S3

Egy vidéki ezuk-
rászdában egy tanónez alkalma-

Egy kitűnő bizo­
nyítványokkal ellátott urasági 
kocsis, ki jelenleg vidéken van, 
alkalmazást keres. Bővebbet 
kiadóhivatalban. 2317

Egy jó bizonyítvá­
nyokkal biró szakácsné alkalma­
zást keres. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 23Ó5

Egy kitűnő jó sza­
kácsné valamely úri házban al­
kalmaztatni óhajt. Bővebbet 
kiadóhivatalban. 2216

Egy 26 éves csinos
gyermektelen özvegy, ki a gaz­

zást nyer. Hol? megmondja a ki* ■ asszonyság minden ágaban tőké-
adóhivatal. 2327

Heves- vagy Nó-
grádmegyében közel a vasúthoz 
kerestetik megvétel végett 250— 
300 holdból álló birtok lakházzal 
és gazdasági épületekkel együtt. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2257

Egy intelligens fia-
; tál ember, ki a fűszer illetve a 
i gyarmatáruk üzletében tökélete. 
j sen jártas, mint proenrista és 
I egyúttal mint társ beléphet egy 
hasonló üzletbe 8000 Irinyi kész­
pénz bettétel._iz üzlet egy nagyobb 
vidéki városban van. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2300

letesen jártas, úgyszintén a kül­
sőre nézve is ért a kézimunkák­
hoz és minden házi teendőkhez, 
mint házvezetőnő alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2262

Négy gyermek
melle kerestetik’egy teljesen német 
ajkú leány, felügyelő játszótár­
sul. Bővebbet a kiadóhivatalban.

2294

Egy 15 éves leány,
ki magyarul és németül jó! be­
szél, a kézimunkákban ügyes, 
mint játszótárs gyermekek mellé 
helyben alkalmaztatni óhajt Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2258

Alkalmazást nyer

2307

Kerestetik
egy tiszta, illedelmes, szerény és 
tisztességtudó fiataJ leány, egy

Egy' S colnapos IA f őzésben és sütés- j “jÄuSffi
fia-z Vizsla, sötétbarna nőstény ben nagyon ügyes szakácsné vi-1 csakis a német nyelv beszélge­

tőkre azonnal alkalmazást, nyer. ; tCsere tanítani Bővebbet a kiadó- 
Bövebbet a kiadóhivatalban. 2191 ' hivatalban. 2226

Írért eladó. Hol ? megmondja 
kiadóhivatal. 2310

Egy nős, családos
erőteljes férfi, ki magyarul és 
németül beszél, keveset tótul is 
és jó bizonyítványokkal rendel­
kezik, mint gazdatiszt vagy írnok 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 0075

Fűszerkereskedőse
géd, 18 eves, ki a magyar, ne­
met és tót nyelvet bírja, hason 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2281

Egy középkorú,
jó családból való nő, ki magyarul, 
németül és francziáui egyformán 
jól beszél, a háztartás vezetését 
kitünően érti, nemkülönben kézi­
munkákban és gépvarrásban gya­
korolt, mint iársalkodónö alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó-

Egy vas- és fűszer-
kereskedósegéd, ki magyarul, 
németül és tótul tud, hasonló 
üzletben alkalmazást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 2232

Egy oki. mozdony-
vezető, kinek képessége tökeietes 
a gazdászati gépek kezelésében 
és annak javításában, mint gé­
pész alkalmaztatni óhajt valamely 
nagyobb gazdaságban. Igen jó bi­
zonyítványokkal rendelkezik. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2277

Egy nős, gyermek-
telén, erőteljes férfi, ki magyarul, 
németül, tótul és horvátul jól 
beszél, továbbá a gazdasági szak­
mában elméletileg és gyakorlati­
lag tökéletes jártas, a mit bizo­
nyítványokkal igazolhat , mint 
gazdatiszt alkalmazást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2299

hivatalban. 2254
Egy mükertész,

ki igen jó bizonyiívanyokkal ren­
delkezik, helyben vagy vidéken 
alkalmazást keres. Bővebbet, a 
kiadóhivatalban. 2270

Egy fiatal leány,
ki magyarul és németül jól be­
szél és ir, némi kézimunkákban 
is jártas, mint játszótárs gyerme­
kek mellé ajánlkozik. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2288

Egy jó bizonyítva-
nyokksl ellátott szakácsné alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 5284

Egy 32 éves, nős,
ró.n. kath. gépész, ki a magy- r 
nemet, dalmát, szerb és tót nyel­
vet egyaránt beszeli és írja, és 
a. legjobb bizonyítványokkal ren­
delkezik, alkalmazást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2162

Ajánlat.
Egy üvegessegéd, 42 éves, r. k., 
keres alkalmazást itt vagy vidé­
ken, beszél, olaszúl, oláhúl, né­
metül és magyarul, dolgozott több 
éveken át küllöldön , utoljára 
Bécsben, ügyes és gyors munkás, 
jó bizonyitványnyal ellátva. Ér­
tesítés levél által a kiadóhivatal­
nál tiR. R. 42.'» czim alatt. 2264

Egy előkelő család­
ból Ezármazó okleveles tanítónő, 
ki folyékonyan beszél magyarul, 
németül és francziáui, nagyon jól 
zongorázik, müveit társalgása és 
finom modora van, szóval egy 
magas műveltségű szelíd leány, 
mint Iársalkodónö alkalmazást 
keres. A házvezetésben is kitűnő 
jártassággal bir. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 0301

Egy fiatal, tisztes-
séges leány, szepesi születésű, ki 
a magyar és német nyelven kívül 
még a franczia nyelv elemeit is 
tudja, a zongorában is némi ha­
ladást tett, mint bonne gyerme­
kek mellé ajánlkozik. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2316

Egy 29 éves, kato-
mentes, nős ember, ki 10 évig 
nagyobb uradalmaiban mint gaz­
datiszt és kulcsár működött, ha­
sonló vagy más alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2319

Egy középkorban
lévő no, ki mint szakácsné na­
gyobb úri házaknál is már szol­
gált, jelenleg hasonló minőségben 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2241

Egy 6 osztályt vég­
zett, fiatal német leány, ki azon­
kívül kézimunkákban igen gya­
korolt, gyermekek mellé ajánlko­
zik mint bonne. Bővebbet a kia­
dóhivatalban. 2201

Egy műkertész,
ki jelenleg is mint ilyen alkal­
mazva van és jó bizonyítványok­
kal rendelkezik, alkalmazást ke- j 
rés. Bővebbet a kiadóivatalban. 1 

2231

Egy fiatal 26 éves
gyermektelen özvegy, igen szolid 
maga viseletű és jó családból való, 
a házfa rtás minden ágábm jár­
tas, óhajtana egy magányos úr­
hoz mint házvezetőnő alkalmaz­
tatni. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2291

Lakás és bérlet.

Oktatás.
Kerestetik

egy nevelönö vidékre kedvező 
feltételek mellett, kinek a ma­
gyar, német és franczia nyelven
kívül még a zongora játékban és 1...ii lammt

kiadó- I francziáui jól tanítja a kivár 
-MS4 ! lár85akat es kézimunkákat cem 

,í különben gyakorolt a zonror' 
; játékban és a házveretesben‘T- 
jártas«ággal bír. helyben min* 

, társalkodónő vagy névelonő fi' 
i kalmaztatm óhajt. Bővebbe*
' ki ;d“hiv:itnlhan. -1-?90

Kerestetik

kézimunkákban is oktatni kell 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2256

Haszonbérbe keres-
tetík egy 180 holdas birtok, lak­
házzal és gazdasági épületekkel 
együtt Pestmegyében. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 2321

Fiatal ember
lakást keres özvegynőnól. Leve­
lek -Lakás 1S00i> czim alatt a 
kiadóhivatalba küldendők. 1864

Kerestetik
egy izr. nevető, ki a magyar, 
német és franczia nyelvben va­
lamint az elemi és polgári isko­
lában szükségeltető tantárgyakból 
különösen mindennemű női kézi 
munkákkan teljes jártassággal 
képes legyen oktatást adni. Bő­
vebbet, a kiadóhivatalban. 2334

Egy nevelőnő,
ki nem csak magyar, német és 
franczia nyelvet tökéletesen ta­
nítja. de a zongora játékb -n is 
alaposan oktat, helyben alkalma­
zást keres. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 2333

Kerestetik
a város közepén levő utczákon 
két utczai szolia és előszoba, eset­
leg egy udvari szobából átló bú­
torozott gan;oc - lakás. Ajánlatok 
1883. január 10-éig e lap kiadó- 
hivatalába küldendők. " 1867

Egy nevelőnő,
ki magyarul, németül és fran- 
cziául jól tud, valamint a zon­
gorát is alaposan tanítja, kedvező 
feltételek mellett vidékre azonnal 
alkalmazást nyer. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2292

egy izr. nevelór.o ki magyarul 
német és francziáui jól tud. va- 

a. zongorában éo "kézi­
munkákban 16 kellő járta1-ae- 
legyen. Bővebbet a kiadóhivatal. 
b'iri-____________ J276
Egy izr. nevelönö,
ki magyarul, németül és fry;, 
cziául tökéletesen tud. nemkül'h- 
ben a zogorában v- kézimunkák, 
ban is igen járta.-, alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. Bővebben a b’adóhrvaíaj

 ~ Uii

V eszprémmegy ében
egy 700 holdas birtok bé'be ki­
adó. A birtok Veszprém várostól 
5, Zircz várostól pedig Vi órá­
nyira fekszik, igen szép lakházzal 
és gazdasági épületekkel. A bírtok 
1S84. szeptember hó 30-án átve­
hető. -233R

Kerestetik
vidékre egy nevelő, ki a gymna­
sium! tantárgyakban oktatni tud. 
németül jól beszel és a festészet­
ben némi jártassággal bir. Fizetés 
500 frt és teljes ellátás. Bov, b- 
bet a kiadóhivatalban. 22-3

Egy nevelönö,
ki magyarul, németül es íraa. 
cziául tud. továbbá a ongoraban 
és kézimunkákban is jártásság~al 
bir, azonnal nyer alkalmazást 
vidékre. Fizetés 300 frt és telje; 
ellátás. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2275

Egy nevelönö,
ki egeszt n correct beszéli és gr,* 
matice érti a magyar, német e. 
franczia nyelvet, zongorában pe­
dig igen képzett, úgy hogy fel­
nőtteket ib kepes a classiru.- zene­
tanban oktatni, mint ilyen alkal­
mazási nyer. Bővebbet a kiadó 
hivatalban. -2312

Szabolcsmegjyében
egy 200 holdas birtok bérbe 
kiadó. A birtok közel a városhoz, 
untakkal és más mellék epüle- 

1 e! van látva és 20 hold 
lytermelési engedélylyel. Bő­

vebbet a kiadóhivatalban. 2293

Egy okleveles tani-
tónö. ki magyarul és olaszul igen 
jól beszél, nemet es franczia 
nyelvben pedig kezdőket tanít­
hat, ellenben a zongorajátékban 
és kézimunkákban alaposan ok 
tathat, mint nevelönö alkalmazás 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal 
ban. --19

„ Különléie.
Egry okleveles )--------------------- ----------

tanítónő, ti a kézimunkákban Kerestetik
különös jártassággal bir, mint ■ egy fiatal csinos árva leány ólok-

Egy egyetemi hall-
gató, ki magyarul, németül, fran- 
cziául és angolul tud, nemkülön­
ben igen jó zongorázik, mint 
nevelő alkalmazást kerei. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2098

segédtanitónó azonnal alkalma- j bevétel végett, kell hogy némi
zást nyer. I izetés 250 frt és teljes műveltsége legyen, és a °házban 
ellátás. Bővebbet a kiadóhivatal- segédkezet nyújthasson. Bővebbe
ban.

I

mm nievi ai*3 ej
ki-jáiíkép jutányos áron ajánl

rl NIT Z C. papirkereskedése
ííuíiupcsten, !2 Dorottya-utcza IS. szám.

. .r *. , Iromappák, íróasztali készletek, albumok, irócsecsebecsék,
költészeti napikönyvek legnagyobb választékban. 3501

;Javított magnetikus világitó lámpa
jégo anyag és láng nélkül világító, valósággal nélkülöz- 
I hellen tűzveszélyes helyék megvilágítására. 10 évi világi- 
! lási képesség biztosittatik. Ára 6. 9. 12.35 márka óarabon- 
Jkénf. Megrendelések *yz értők beküdlése után teljesittetnekI HÜBEL G. A. 5303
fc-egyi gyára Berlin S. W. Gitschinerstr. 78.

: ti ahrg;an". Nv. **> 4i2 sz. Bndapost, 1883. január 1-én.

közhírré tétetik i

r Hiteles sorsolási tudósító
üli,

jkira
Érői. zÜ!
bank

1 földi sorsjegyekről, kisor- 
- - :• telezvényekrőL vasúti*.
:.*.rytk és ».Isobbségi kó1- 

gkvelekról. nfb. stb.

m
és vasúti ügyekről.

Mteitisriu-r Vt'ijosungs-Anzeiger
tem hisch-ongarischen und ausländischen 

*• •.•jó-Eú*- ... veri '-1 -.reá Staats- und Privat-
:*>'C*'*;. L.1--nbah:.-. Dampfschiff- und Indu* 

►.-Aktien und Prioritäts-Obligationen, Pfand-

•rschritt für Bank-, Finanz- und 
Bisenbahnv/esen.

Man pr inumerirt.
BSDAPES?,

Dorotheagasse Nr. 12
Von ausserhalb
mittelst Postanweisung

Franco ins Haus der 
mit Postsendung

ganzjährig fi. 2.
Inserate

werden billigst bo-
rechnet. ^

"ZETÉSI FELHÍVÁS.
■3 u . • c< ;z ex! élohzetést nv ltunk az l8So. évfolyamra, 
•-nőmet í zuvegge*! • j—1-szer havonkint, szükség esetében 
Ív:: -i.inden .. kntekeny húzás után; ugyanez közli könnyen 

• iall;tzato> löüi alfa! a hiteles rorshuzási lajstromokat, 
;z - húzott es eddig fel nem vett nyereményeket^ 

. - tvliát Qtlkúlózhetleu orgánum.
koz, hordva 
<y’/'J.sA évn

K H * kiadóhivatala

csak 2 forint. 
BUDAPESTEN.

9327 a kiadóhivatalban. 226'

üurottya-utcza líi-ik
V LrÄslA-'-'Ä-'-w-■ sxsrs"

Sza ni. 5435
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>ten, kigyótér,

BvÁóitii rumourgi,

Ikndi fonál és szí-
äziai

khazi vásznakat
>*< 5367

S Továbbá ajánljuk nagy vá- 
^ lasztikban törölközőink©*, 

asztalteritékeínket.

OW-

Sávoly- és kamukában 6,
12, 18, 24 személyre, szintúgy 
6, 12 személyre kávéskész­

leteinket.

Hazai gYártinánvu
szepessógi és tolnai, 6, 12 
személyre terítékek, ká­
vés készletek, törülkö­
zők és házi vásznakat.

Legjobb Schroll Benedek-íéle
SIFFONOK.

Díszesen kiállított ágykész­
letek.

Kész fehérnemű minden 
fajban hölgyek s urak számára. 
Gyermek - fehérnemüek 
uj-szülöttek részére ; nem­
különben leányok és fiuk szá­
mára- ingek, nadrágok stb.

Menyasszonyi keifngyék
250 fittől 1000 írtig.

Vidéki megrendelések és meg- j 
bízások gyorsan és ■ osan | 

teljesittetnek.
Aói?yzéó-ket , ni.i ■ »’.-át bér 

mentre iníndeakor x-Md ne

mmsm

KYVrG/SBXK %
Miszerint isméden elmúlt egy esztendő,
Tchátlan az haza újra megmentendő,
-Avagyis az adó újra fizetendő!
Légy sakter, mameluk, avagy tisztelendő, 
Ellenzékből szabad elvűvé leendő,
Hivatalnok, kinél üres táreza, beiidö :
Kivétel közterek m m cselekedendő, 
Smucziánerkedés most felreteendő.
Mert Tisza rendeli ez*, a hazamentő,
Ho y a jövő évet végig nevetendő,
A Bolond Istókra előfizetendő!

A bion : az ára flórian de fl.
Móricz Palya,

az ország dobosa.

Bolond Istókra az uj évvel uj előfizetést nyitunk.
BOLOjV D ISTÓK hatodik évfolyamába lép, s mint 

eddig, gazdag tartalommal és a legdíszesebb kiállításban 
jelenik meg.

Előfizetési feltételek

NYILVÁNOS

i köszönőirat és gyógyértesités
1882. évi augusztus hó 27-ről

I egy anyától, ki közli, hogy csa­
ládja öröm^elt, mert leánya, ki I 

I irtóztató féleleiemre adott okot, | 
I a Hoff János-féle malátakészit- j 
I mények, a malátakivonati egósz- 
I ségi sör és konczentrált maláta-1 

kivonattól egészséges lett.
I Hoff János urnák, cs. kir. tan., a cs. kir. I 
aranykoronás érdemkereszt tulajdonosának, magas 
porosz és német rendek lovagjának, Becsben. 
Gyári Grabenhof, Bräunerstrasse 2. Iroda- ós 

gyári raktár: Graben, Bräunerstrasse 8.

j Budapest, zsibárus-utca 7.
Egyetlen leányom, ki már 5 év óta heves köhögés- I 

I ben és mellfájásban szenved, a legborzasztóbb féle­
lemre adott okot. midőn önnek egy hírlapi hirdeté- 

I sere lettem figyelmeztetve s az ön jeles malátasöré- 
böl magamnak egy próbaküldemónvt hozattam.

Ezen időtől fogva, azaz januártól július elejéig I 
I leányom a malátasört és konczentrált malátakivon i- 
tot használja s oly jelentékenyen javul, hogy immár 
teljesen felépültnek nyilatkoztathatom ki. Mi mind- 
nyáján gyermekünk élete megmentöjének tekintjük 

I önt s örök hálára érezzük magunkat kötelezve. 
Neumarkt, 1SM. augusztus 21. Tisztelettel 
Ich ) II., birtokosnő Neumarktban, Stiriában.

Arak: Maláta-kivonati egészségi sör. 1 pabczk 60kr., 11 palaczk I 
6 frt, 2S palaczk 15 frt, 58 palaczk 30 frt. Maláta-csnkoládé I. tf» kiír,
3 frt 40 kr., V* kilo 1 £rtkr. ■/« kilo 70 kr. II. v, kilo 1 frt 60 kr 

I 3, kilo 00 kr. v* kilo 50 kr. III. Va kilo 1 frt, V« küo 60 kr V» kilo 
ük. 1 zacskó 60, 30 és 15 kr. Maláta-kivonat 
hb 60 kr. Gyermektipliszt 1 frt. Egy egész 
kr. Maüta-növény-szappan 80, 60, 40 és 20 kr 

Nagyobb megrendeléseknél árkedvezmény. A csőmázolás a 1c"
I olcsóbban számittatik.

Hoff János főüzlete Magyarország számára:
I Budapest, zsibárus-utca 7,

a főpostával szemben.
Kapható ezenkívül még TÖ Ők I. gyógyszertárában

Singerstr. 15.
I ,.go!d. Reichsapfel • PSERHOFER J.-féle gptoyszfrtár j

Bécsben.
Vértisztitó labdacsok, eZC!^t^gl',6tCmeApl,Uláknilk neveztetve, teljes ;oggrt megérdeolú I■ . ^ ez utóbbi elnevezést, miután valóban alig létezik betegség, mAlTben I
e Iabdacso«: mar ezerszeresen nem bizonyították volna csodás hatásukat. A legmakacsabb esetekben, mikor számol 
í?á8áHU a1SaIinV,,ZIa’ C p.il?1,ák :iItal «totalanszor és pedig rövid használat mán. telies pvogyn- 
lás állt be. 1 doboz i» labdacscsal 21 kr.. 1 tekercs ti dobozzal 1 frt o kr., si az deresebb 1 tekercsnél ifon 
azauittmtik.) Szállítás nUnvet vagy postautalvány mellett. Számtalan levél érkezett, melvekben * laVa-sak fül 
gyásztól a legkülönbözőbb es snlyos betcgségeEből történt főlgyógyolásukért k^szön-tet mondanak Mfo-i-'.-- , n 

\ csak egyszer tett vnlük kísérletet, tovább ajánlja e labdacsokat. ’ 1
A sok köszönő iratból közlünk nehányat: 

Waidhofen az Ybbs mell. 1SS0. november 2 í 
Nyilr mos köszönet!

Tekintetes nr! 1S62 óta szenvedtem aranyeres bánta- 
Iomban és hngyrekedésben; orvosoltattam is magamat, de 
minden siker nélkül, bajom mind rosszabbá vált, úgyhogy 
idd múltával heves hasfájást is éreztem, (a belek Össze­
zsugorodása következtében); teljes étvágytalanság állott 
be, s mihelyt csak a legcsekélyebb étket vagy egv korty 
vizet nyeltem is le, alig bírtam a puffadás, nehéz*zihálás 
és íulladozás miatt egyenesen állni, mígnem végre az ön, 
csaknem csodálatos hatású vértisztitó labdacsai haszná­
latához folyamodtam, melyek nem tévesztették el hatá­
sukat, s engemet csaknem gyógyithatlan bajomból töké­
letesen megszabadított. — Minek következtében én a te­
kintetes urnák vértisztitó labdacsai s más erősítő gvógy- 
ezereért nem győzöm bálám s elismerésemet elegcndő- 

I képen kifejezni. — Kiváló mély tisztelettel.
Coliinger János.

Tisztelt uram 2 Szerencsés voltam, véletlenül az Ön 
I vértisztitó labdacsaihoz juthatni, melyek nálam csodákat 
I müveitek. Évek óta szenvedtem főfáj'ás- és szédülésben; 

egy barátnőm 10 dbot adott az ön kitűnő labdaci-aiból, s 
e 10 labdacs oly teljesen helyre állított hogy csodálatos. 

I Köszönettel kérek újabban 1 tekercset.
Priszka, 18S1. márcz. 13.

Parr András.

Ráysko, 1879. uov. 22.
! Tekintetes ár! Az 1826-ik évtől kezdve egy két évi 
változás után fo’j'ton beteg, s egészen oda voltam, heves 
derék- és oldalfájások, undor és émelygés, hágyadtság, 

I forróság, álmatlan éjszakákkal voltam éltem napi gyötrel­
mei. Ez*m 53 évi időközben 84 orvost, köztük két t.rofes--1 Cl irt 1 ‘* . V. ,-i 1 I- ‘ _ - _ t 1 - , — _

szén uj életnek örvendhetek. Fogja azért legmélyebb j 
kőszőnetemet az ön csodatevő gyógyszercérí 
Örökre hélaköíelezettje Zwilling K-. földb. |

Eielitz, 1S7I. jnniup 2..
Tisztelt Pserhofer iir 2 Irásboiileg keli cckem és sok | 

másoknak is, kiknek az Ön «vértisztitó labdacsai • egészsé­
güket visszaadták, forró köszónettmker k:ft;^zni. így sok 1 
betegségben labdacsai a Iegcsodásabb gyógytir''t tanúsítot­
ták, a hol már minden más szer hasztalan volt. Nőknek j 
vérfoJyasa vagy rendetlen tisztulásánál, nehézvizelés, gi- 1 
lisztabaj, gyomorgyöngesség és gyomorg~rc=. szédülés éa ] 
sok baj ellen gyUeresen segítettek. Teljes bizalommal | 
kérnem, ha ismét 12 tekercset küldene.

Teljes tisztelettel
Kander Károly.

Tekintetes ur! Előre bocsátva azt, miszerint való- 1 
szín ill eg valamennyi gyógyszerre hasonló jósággal bzr, az f 
ön hires fagy balzsamával, mely csaladomban több idült I 
fagydagnak gyorsan véget xvtett, daczára valamennyi úgy- I 
nevezett egyetemes szer iránti bizalmatlanságomnak, 
határoztam magamat az ón vértisztitó labdacsaihoz I 
folyamodni, hogy ezen apró golyóbisok segélyével meg- j 
o-tromoljam régi idd óta aranyere* bántalmamat. Egv- át»- 1 
Iában nem restelem önnek bevallani, miszerint régi bajom j 
négy h>-ti használat mán teljed tökéletesen meg z x: 
én ezen labdacsokat ismerőseim k ‘írében a Iegbuzgóbbaa j 
ajánlom Az ellen nincs semmi ellenvetésem, ha ön ezen I 
soraimat, — jóllehet névaláírás nélkül — nyilvánosság | 
dó óhajtja bocsátani.

Mély tisztelettel T*
Bécs, 1881. február 20

Csenev, 1874. máj. 17.
Tisztelt uram : Mintán ••vértisztitó lah-a^aí" nő- I 

met, ki sok évi idillt gyomorbajba i és tagsza zatúsban j

Dr. Leitner
40 év óta tenálló rendelési inté­
zetében Budapesten, dobutnza 
1S. sz. — Mindennemű titkos 
betegségek, önfertozés, tehe­
tetlenség. fehér folyás, -tb. 
levélileg is biztosan, gyökere­
sen és gyorsan gyógyít! atnak 

Rendelést órák fl—5-ig és 
este 7- 10-ig o608

január—márcziux évnefpjedve 
január—junius félévre

— 2 forint 
-4 forint

Előfizetések, legczélszerübben posta-utalványnyal. a ki- 
adóhivatalba küldendők, Budapest, kerepesiut 15.

Hirdetések

talban BUDAPESTEN 
VI. ker,,himzö- és kalap- 

i atoza sarkán, 1, sz.

Bérletek.

Tartalékos tisztek részére
123 teljes egyenruhák és felszerelések megrendelhetők

j Budapest, Gizellaíér 1.
j ogezred tiszti egyenmházat szállítójánál^ I^^érkív^aTr^h^^

Pc£tmegyében 500— 
lwOO bűid: 1 bir*ok Toiontál- 
mck-yehen 3300 hold; 1 bi-tok 
Szatinármegyé. en 1900 hold;
mindezen birtokok szép lak és 
gazdasági épületükkel fundus in- 
straktussal, részben azonnal, rész­
ben 18x3. őszre itveb tök. Bővebb 
érteytésbirtok közvetítőiroda, 
Budapest, dohány-uteza 2S, 
Keszíhelyi Nándor. Ogyanott 
oO kub niéle birtok az orszáv 
minden vészében eladás végett 
előjegyzésben van. A bö°ei- 
toÄU? tökebefekte-

felvétetnek a kiadóhiva- ! Fet*0 eao’hJd®
ieoonetg’ is6?0 hold Somogv.
pé?°t 7nn 200 hóid
rest, 1700 hold Bereg, 1000
790 Sn°m0kő 1700 hold u. o„
H„° holdBorsod. 1900 hold 
Heve^- 500 hold Nógrád, 500
400 Sko1000 ho!d u- °- 
ii? 8b0 hold Pest. 850 
hold Tolna. 340 hold Gomör- 
megyeben, utóbbi fundus instruk- 
tus;al, szép épületekkel a vasút 
es országút mellett, ára 30,000 
frt. A vételár fele betáblázható 
£ ., ra 10 30 évre. Ugyanott 
kölcsönök bármily összegben 
olcsó kamatláb mellett, a becs­
érték ECP/o-a erejéig bankókból 
törlesztése, valamint magánoséi

sort Béiisból hívtam meg tamVsadáB végett, de mind szenvedett, nem csak az életnek visszaadta, hanem ratal 
hasztalan, bajom nai-rél-napra súlyosabb lett. Még csak erőt is szereztek neki, nem állbatok elienn teás ba- 
ezon év október -23 olvastam az do csodalabdac-aiuak sonló bajokban szenvedők kérésének, és kémén.; nekem 
hirdetését, meghozattam, mintán azokat utasítás szerűen újólag 2 tekerescsel kíüdene p-éstautónvét mellett e c.oua* 
t hétig szedtem, 70 éves létem dac ára ismét erdteljes és hatású labdacsokból. Teljes tisztelettel

I t5kéletesen egészséges vagyok, úgy hogy most ismét egü- Spiss'oU Balazs.

Amerikai köszvény-kenőcs,E Csukamáj-olaj.^'M:^.,
in ható, kétségtelenül iegiobb ezer minden kosz- nöbb miru-edg. Egy üveg 1 frt.

7 a nyes és eaúzos baj , nevezetesen bátgennczbnj, j í ezer e T^Vl
iül»gazakg&táe, görcs, ideges togfájás, fej faj ás, 

«zakgatás, stb stb. ellen 1 frt *20 kr.

Anatherin száj-viz7^opkp
ál talán o.-an elismert legjobb fogfentartó szer, 
1 üvegcse 1 fit 40 kiajczár.

Szem - essentia drVRo“eiÍ5ha,iseató.1-. a ]a^ero eroMte-ere es
fenntartására; eredeti üvegcsékben á 2 50 és 1 írt 
50 kr.

litjaa lábizzadás1 
s az ezáltal keletkező keliemetler* szagot, épen tart­
ja a lábnelit, és ár;álmatlan dzerneti van bebizo- ; 
nyúlva Egy doboz ára 50 krajezár.______________

vhinai toiletíe-szappan,

I. honvédkerűlet és a csász. kir. 86. gya-

a le rtökeiete
-ebb a szap- 

p mgyártás térén. Használata után a b<>r bársony 
iima lesz ód igen kellemes szagot tart meg Igen 
okáig tart és ki nem szárad. Egv darab 70 kr
FiííLor nnr általánosan ismert jeles házi

lancl ~pUí j hurut, rekedtség, fujtókuh.
<’n 1 doboz 35 kr

zer 
. stb.

P^DT.hühcpin Pserhofer J-tól, évek óta * dbJ UdluhdUi legbiztosabb szernek van el­
ismerve, mindennemű fagybajok és idült sebek 
stb. ellen. 1 tégely *10 kr.
£|pt-PSSPnP7 A /prágai cseppek), jeles
C-lCl vooclíu^.a ha.zi szer megromlott gvo- 
•aor, rósz emésztés mindennemű alteati bajok el fen 
Eg üvegcse 20 kr.

George' Rate ptktorale-ja,'
dudás. Köhögés, rekedtseg, hurut, meii cs

Tannochin'm hajkenőcs 1

sok evdta j 
Inyálká 
tiidóba

jók, gfgebántaimak ellen legjobb és iegketieme 
•ebb tiegéd-s érnék általüncsan elismerve. 1 doboz J 
ára 50 srajezár. _________ _

Pfierhofer J t
orv o

suk és 1 ikusok által valamennyi hainövesztö azét I
között a legjobbnak elismerve, 1 csinosan kiállítót 
nagy szelenvse 2 frt.___________ _________________

Egyetemes tapasz,
merge* kelerények, a Iának reg idös- akonkint Iti 
nyíló ketcs-i. mák cs mi rigy kelések, tajó pokol var 
sebes és gyulladásos mell, megfagyott tagok kösz 
vény c» hasonló l ajok ellen jónak bizonyult. Eg) 
tégely 50 krajezár.

•tó! közvetítetik. Budapesti há- 
zak 7—8fto-Ta fclyion előjegyzés- 

1 b-n. ' " 55S0

Egyetemes tisztitó-sá ““ KoíLöb^t
gzer megzav a: í emésztés minden következményei, 
u. m tejlaj.4szédülés, gyomo .gcrcs, gyomorbe’ 
aranyér, dugulás, stb. el.'en. Egy csomagára 1 frt

JSF" Valamennyi franczia különlegesség raktáron tartatik, vagy kívánatra noniosan 
és legolcsóbban bjszorezíetik. -jaz

A legtöbb elősorolt, specialitás kapható Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógy­
szertárában. király-utcz.i 7. sz. alatt iá. 5:W‘-

í^Postai küldemények 5 frt aluli megrendeléseknél csakis az összeg sióleges bekül­
dése mellett, nagyobb összegeknél utánvéttel is eszlrzíilietnek "ms 

__________

^22]
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EeyEgV fél CX ' r Külföldre: 
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Az < 
szerepb 
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és veleuel 
erősebb 
peztc, de 
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Az olaj 
ük mag<|
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sz .nba ^ 
fisát ot cs

:v nél|
szentségi] 
szereti a 
az utczái 
járni mí 
lett már 
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demonstj 
tak ahhc 
tassék, s 
Iái jón mi 
t'ilajdonj 
Lihitettéj 
ség és 
Iődötf 
mint a 
és a por^ 
Némilí 
szókbanl 
cziók irál 
pathiájuj 
kei csak] 
keikkel, 
tevéseket 
szontalaj 
a minőt 
Oberdv i|

Ma| 
gyón kői 
addig, a 
csat laki 
túl jóke 
polyban 
össze is 
számárai 
világ 
alkalom í 
hogy m 
nek, mel 
hogy e 
lanak

Akár 
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mily né 
ország, 
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ban egy| 
mely ne 
müvét, 
maiin v: 4 
hogy ih 
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idegénél
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